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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Предстоящият този уикенд в София фермерски пазар на Лидл България ще включва и щанд с благотворителна
кауза на фондация "Каритас", наред с традиционните предложения от български земеделци, фермери и
занаятчии. На 26, 27 и 28 май на паркинга пред магазина на веригата на ул. "Резбарска" №1В, посетителите ще
открият пъстра палитра от уникални ръчно изработени бижута и аксесоари в подкрепа на хора в неравностойно
положение, както и богато разнообразие от свежи фермерски плодове и зеленчуци, мандраджийски продукти,
месни деликатеси, ядки, мед, вино и много други.

Едни от първите свежи български череши ще бъдат акцент на фермерския пазар този уикенд в София. Те са от
овощната градина на Десислава Караманска от Пловдив, която за пръв път се включва в традиционната
инициатива на Lidl в подкрепа на българските производители. Нов за клиентите на веригата ще бъде и щандът на
фондация "Каритас" София, от който те ще могат да закупят плетени чанти за пазаруване, шити градски чанти за
малки и големи, портмонета с шарени десени, пъстри текстилни лалета, кожени и керамични аксесоари. Те са
произведени от хора в неравностойно положение, като част от трудовата им интеграцията.

Традиционно, фермерският пазар на Lidl ще предложи на посетителите и богато разнообразие от родни продукти,
сред които плодове и зеленчуци от Стефан Нямов от гр. Куклен, мед и пчелни продукти от кошерите на Христина
Якофова от Пловдив, пивко вино от с. Левуново, както и билкови тинктури от "Билка чудодейка" и бутикови сапуни с
шафран и магарешко мляко от Девин. Сред изкушенията за любителите на българските продукти ще има и
разнообразие от ядки от щанда на Петър Ненков от Айтос, фермерски млечни продукти от с. Строево, месни
деликатеси от гр. Рила, уникален сироп от лавандула и още много сладки и солени дарове, съхранени в пъстрите
бурканчета на "Том консерв".

Традиционната инициатива на Lidl се провежда за четвърта поредна година в подкрепа на български
производители, фермери и творци, като им предоставя възможност да се срещнат лице в лице с клиенти от
големите градове. Тази година са предвидени общо 14 събития в София и на няколко крайморски локации в
летните месеци. Освен че предоставя своите паркинги, веригата подкрепя родните производители като поема и
всички разходи по организацията на събитията. Посещаемостта им расте всяка година, като до момента те са
дали възможност на десетки хиляди потребители от София и от някои от най-популярните морски курорти, да
пазаруват свежи и качествени продукти директно от над 123 фермера от 58 населени места.

В отговор на нарастващия интерес през 2023 г. фермерски пазари на Lidl ще има и на две нови морски локации – в
град Варна и Балчик, като се очаква те да се проведат през юни и юли. През летните месеци срещи лице в лице на
производители с клиенти ще има още и на паркингите пред Lidl в с. Равда, Созопол и в курорта "Св. Св. Константин
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и Елена".

Глобалното партньорство между двете компании ще ускори иновациите в сферата на плащанията

Италианската банка UniCredit и глобалната компания за картови разплащания Mastercard обявиха днес глобално
разширяване на партньорството си. Споразумението поставя началото на едно силно партньорство в
съответствие със стратегията UniCredit Unlocked, съобщават двете компании.

Това е първият случай, когато голяма търговска банка въвежда мултипазарна стратегия с една карта от такъв
мащаб в Европа. Споразумението обединява способността на UniCredit да използва колективната тежест на 13-те
си банки като една институция с експертния опит на Mastercard в областта на картовите плащания. Значителното
разширяване на отношенията между страните ще осигури иновации в плащанията и подобрени цифрови
изживявания на клиентите, се посочва в съобщението до медиите.

Това засилено многогодишно партньорство осигурява необходимите ресурси за постигане на споделена амбиция
за увеличаване на скоростта на иновациите в пространството на плащанията и поставя клиентите в центъра.
UniCredit ще може да предоставя най-доброто в класа си предложение за всички свои картодържатели,
предоставяйки опростено основно продуктово предложение, оптимизирано дигитално изживяване с пълен набор
от решения в приложението и разработване на специален подход за иновации, увеличаващ избора на плащане
към клиенти, през множество канали за плащания.

Ангажиментът на двете страни да увеличат своите осезаеми действия в областта на екологичната и социалната
устойчивост ще бъде засилен чрез това партньорство. Компетенциите и ресурсите ще бъдат комбинирани със
специален фокус върху изпълнението на нови проекти за общи ESG цели, разработване на решения за
подпомагане на овластяването на общностите за напредък, борба с изменението на климата с внимателен избор
на разходи и способността да се допринесе осезаемо за екологични цели, интегриране на дарения в ежедневните
разходи.

Това споразумение е ясен пример за изпълнението на плана UniCredit Unlocked, обединяващ 13 банки, за да
предоставят стойност за заинтересованите страни с минимален капитал, използвайки възможности от
европейското ДНК, но работейки като обединена група. Това е най-непосредственото проявление на потенциала в
разплащанията, върху който UniCredit се фокусира за по-нататъшно извличане на стойност по отношение на
опростяването на продуктите, синергията на разходите и дигиталната трансформация.

Партньорството ще се фокусира върху подкрепата за изпълнението на стратегическите приоритети на UniCredit.
Това включва дигитализация на плащанията, предлагащи многофункционални решения с напълно оборудвана
карта. То е в съответствие с атрибутите на бранда UniCredit, за да изгради повишено предпочитание и лоялност
през жизнения цикъл на потребителите, обогатявайки възможностите на цялата банка благодарение на силната
наградена платформа Priceless на Mastercard и маркетинговите активи на спонсорството.

"Това партньорство олицетворява същността на UniCredit Unlocked и нашия ангажимент да използваме пълното
въздействие на нашия мултипазарен отпечатък като едно цялостно предложение в полза на нашите клиенти, каза
Андреа Орсел, главен изпълнителен директор на UniCredit.

"UniCredit е важен партньор от много години. Заедно създадохме реални решения, които помагат на хората и
бизнеса в цяла Европа. Тази разширена връзка ще се основава на този опит, за да донесе иновации на
картодържателите на UniCredit", каза Майкъл Мибах, главен изпълнителен директор на Mastercard.

На 8 юни Фондация BCause ще проведе четвъртото издание на Форум "Ускори успеха!"
Форумът е предназначен за НПО, които имат интерес и желание да подобрят уменията си за набиране на
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средства.
Представители на граждански организации могат да участват присъствено - безплатно и след задължителна
регистрация:
https://shorturl.at/rAX02
Заповядайте на 8 юни 2023 г., четвъртък, от 13:30 до 17:00 ч. в Американския център към Столична библиотека на
пл. "Славейков" 4А.
Цялото събитие ще бъде излъчвано на живо във Фейсбук. Харесайте, за да получите известие.
Програма

13:30 – 13:40. Откриване - Елица Баракова, Людмила Атанасова, Фондация BCause 
13:40 – 14:15. Как дарителската кампания "оживява" в социалните мрежи, клиповете, прессъобщенията,
писмата до компании, срещите с познати и непознати хора.
Радина Велчева, фондация "Искам бебе", Мария Данева, Иванка Попова, сдружение "Самаряни" и Ивелина
Минчева, фондация "Общност в помощ на зависимите" – Габрово ще говорят за надеждата, мотивацията и
палитрата от емоции по време на участието им в Акселераторите на фондация BCause за набиране на средства
Модератор: Людмила Атанасова, Фондация BCause 
14:15 – 14:45. Набирането на средства като част от стратегията на организацията.
Какво се прави, когато изведнъж от всички стратегии остане само една - организацията да оцелее? Какво даде
сила и увереност в успеха по време на кризисната кампания през есента на 2022 г. на Юлия Андонова, фондация
П.У.Л.С. – Перник.
Дългосрочното набиране на средства всъщност е изграждане на отношения с дарителите. За грижата за
дарителите ще сподели Диляна Манева, фондация "За нашите деца"
"Eдна от 8" – марка на любовта. Успехът в набиране на средства се гради с разпознаваема марка: Нана Гладуиш,
създател и председател на фондация "Eдна от 8"
Модератор: Веселина Йорданова, Фондация BCause 
14:45 – 15:00. Щедрият Вторник/Giving Tuesday 2023. Световното движение, което насърчава щедростта
навърши 10 години и набира все по-голяма популярност, включително в България.
През 2022 г. в дните преди и след 29 ноември, Щедрия вторник, 22 организации набраха 67 522 лв., а посланията
им чрез многобройни медийни интервюта и публикации в социалните мрежи достигнаха до стотици хиляди! Защо и
как организациите и отделните граждани могат да се включат: Гергана Павлова, координатор на Щедрия Вторник
за България, Фондация BCause 
15:00 – 15:30. Заедно е по-лесно: нека измислим как да достигнем до повече хора и да ги приканим да даряват и
доброволстват на 28 ноември 2023, Щедрият Вторник за годината!
Работа в групи и представяне. За най-креативните и оригинални идеи ще има награди!
Модератор: Гергана Павлова, фондация BCause 

15:30 – 15:40. Пауза 
15:40 – 16:20. Взаимодействието с НПО в кампании по набиране на средства.
Как и кога медиите стават партньори в една НПО кампания. Има ли взаимна полза за двете страни, как да
работим за по-голямо взаимно познаване и доверие ще говорим с Мартина Бозукова, Mediapool.bg; Катя Василева,
БНР; Жанета Дядовска, BTV
Модератор - Зорница Стоилова, Recursive 
16:20 – 16:45. 10 известни личности бяха отличени в "Известните помагат" - първата по рода си съвместна
инициатива на фондация BCause и списание Forbes за селекция на известни личности, които публично
подкрепят благотворителни каузи.
"С голямата сила идва голяма отговорност", сподели един от 10-те отличени, телевизионният водещ Ники Кънчев
на церемонията на 18 май 2023 г. Повече за инициативата ще разкаже Гергана Павлова, фондация BCause.
Анета Филипова от Фондация "Сийдър" ще разкаже за дългогодишното им партньорство с актьора Алек Алексиев,
един от отличените в селекцията. 

16:45 – 17:00. Дискусия и закриване 

Форумът "Ускори успеха!" е част от поредица дейности в рамките на проект "Информиране, ангажиране,
успех!", който се осъществява от Фондация BCause с финансовата подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и
Норвегия по Фонд Активни граждани България (www.activecitizensfund.bg) в рамките на Финансовия механизъм
на Европейското икономическо пространство. Основната цел на проект "Информиране, ангажиране, успех!" е
подобряване на капацитета и устойчивостта на гражданския сектор, в това число на гражданските
организации. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от фондация BCause и при
никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на
Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни
граждани България. 
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Проектът на ОУ "Александър Георгиев-Коджакафалията" "Рециклирай с кауза" беше класиран на първо място в
националния конкурс "Млад благотворител" 2023 и получи признание за стореното добро в своята кауза на
официална церемония на 23 май в София.

Всички сме много развълнувани от успеха на нашите млади благотворители – седмокласниците Десислава
Спасова, Сияна Костадинова, Юлия Стойкова, Юлия-Чезара Стайкова Диляна Видева от 6. клас и петокласниците
от еко клуб "Климатът и аз" – Елена Пеева, Ива Костадинова, Калина Обретенова, Димитър Колев, Анна-Мария
Георгиева, Николета Славова, Симеон Томов, Стефани Костадинова, Даниел Вълчев, Франка Мадсен и техните
ментори – Грета Стоянова и Таня Сребрева.

Екипът на проекта превръща ненужните хартиени отпадъци в нови изделия от рециклирана хартия всеки ден,
които продава на благотворителни базари. Със събраните средства учениците закупуват нови книги, които даряват
на бургаското читалище "Асен Златаров 1940".

Медалите за отличените проекти и плакети "Сърце на доброто" за дарители, журиращи и съмишленици бяха
създадени от Антония Митева, Румяна Иванова, Катерина Кемурджиева, Диляна Видева и Румяна Щилиянова,
които реализираха проект "Българските шевици – мост между поколенията", един от победителите на "Млад
благотворител" 2022 година.

Учениците бяха приветствани от водещата – обичаната актриса Мая Бежанска.

Журналистът, автор на телевизионното предаване "120 минути" по bTV – Светослав Иванов, грабна сърцата на
всички присъстващи с вдъхновяващи думи към младите хора! "Когато ви предстои нещо важно и усетите, че се
притеснявате, помислете, това не е притеснение, а вълнение… И така, кажете си: "Аз не се притеснявам, аз само
се вълнувам!".

Галерия "Vivacom Art Hall" откри благотворителна изложба на деца от два центъра за настаняване от семеен тип.
Момичетата и момчетата са пресъздали емоциите си в пъстри и много цветни картини. Показани са над 40 техни
рисунки.

"Ние работим в тази посока още от миналата година, не защото така трябва, а защото сме дълбоко убедени, че
тези деца имат нужда от нас, имат нужда да бъдат подкрепени в своето творчество, в игрите и празниците си. Ние
бяхме до тях на най-топлия празник - Коледа", обясни Мая Станчева, изпълнителен директор на "Инвест Банк".

Банката е пълна с картини, нарисувани от децата.

"Те ни носят настроение, весел полъх в нашето ежедневие. Искам да им пожелая щастие, да виждаме в очите им
това, което виждаме в очите на всички деца, играещи свободно, без проблеми в ежедневието и отдаващи се на
своите творчески инициативи", допълни директорът на банката.

Повече гледайте във видеото.

Близо 2000 деца и гости от България, Босна и Херцеговина, Молдова, Северна Македония, Сърбия и Черна гора
ще вземат участие в 20-ия юбилеен Международен детски етнофестивал "Децата на Балканите - с духовност в
Европа". Той се организира от КНСБ и Благотворителен фонд "Проф. д-р Желязко Христов" със съдействието на
община Минерални бани, област Хасково.

По традиция етнофестивалът се провежда по повод 1 юни – Международен ден на детето. Откриването е утре, 31
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май, в 10 часа на фестивалната сцена в Летния театър на с. Минерални бани. На него ще присъстват президентът
на КНСБ Пламен Димитров, председателят на Синдиката на българските учители Янка Такева, кметът на община
Минерални бани Мюмюн Искендер, солистът на НФА "Филип Кутев" Нели Андреева и други официални гости от
страната и чужбина.

Медиен партньор е Българската национална телевизия, която ще заснеме два концерта с изпълнения на най-
добре представилите се участници през двата фестивални дни. Те ще бъдат излъчени по БНТ 1, БНТ 2 и БНТ 4.

С изпълнения в етнофестивала ще се включат 50 групи и 80 индивидуални изпълнители от 19 области и 26
населени места в България, както и 17 танцови групи и индивидуални изпълнители от чужбина. Ще бъдат
представени над 70 училища, читалища, детски градини, центрове и школи от България и извън пределите на
страната ни.

Участниците ще бъдат оценени от авторитетно жури от професионалисти в музикалното и танцовото изкуство, а на
1 юни от 16 ч. номинираните изпълнители ще участват в заключителен Галаконцерт.

Паралелно с фестивалната програма ще се проведат и пет съпътстващи събития:

· Нели Андреева - дългогодишен солист на НФА "Филип Кутев" и преподавател в НМА "Проф. Панчо Владигеров", ще
проведе майсторски клас.

· Участници и гости ще могат да се запознаят с традиционни български художествени занаяти със съдействието на
Задругата на майсторите на народните художествени занаяти, гр. София.

· Децата ще могат да се включат и в Работилница "Сръчни ръце" на Център за изкуство, култура и образование, гр.
София;

· Жителите на с. Минерални бани ще представят традиционни кулинарни изкушения;

· Екскурзовод от Община Минерални бани ще запознае гостите със забележителностите в района.

Началото на етнофестивала е поставено през 2001 г. по идея на проф. д-р Желязко Христов. Основната идея,
заложена още със създаването му, е да се разкрие красотата на света в неговото разнообразие от етноси и
националности. Етнофестивалът носи послания за единство и общо бъдеще на Балканите, Европа и света.
Стремежът е децата да бъдат научени на толерантност и уважение към културните и духовни ценности на
различните етноси.

Фестивалът се реализира с подкрепата на Община Минерални бани и лично на кмета Мюмюн Искендер. Синди
катът на българските учители и Сдружението на танцовите дейци ще връчат награди на талантливи деца, изявили
се през двата фестивални дни. Предприятия от страната и региона, хотелиери от общината, синдикални
федерации и организации също подкрепят осъществяването и развитието на етнофестивала.

Празникът се реализира с подкрепата на: СБУ; Моряшки синдикат; ФНСОЛП; БРФ "Спорт и здраве"; А1 България;
"Главболгарстрой холдинг" АД; "Профилактика, рехабилитация и отдих" ЕАД, хотел "Божур"; АЕЦ "Козлодуй"; "Дънди
прешъс Металс Челопеч"; ИК "Труд и право"; "Сани - Конс България" - "Зайо – Байо"; ДП "Ръководство на
въздушното движение; ПОК "Доверие" ЕАД; ДП "Български морски флот"; "МИЗИЯ – 96" АД;; ДП НК "Железопътна
инфраструктура" ; Фондация "Асарел"; "Арсенал" АД; СО на КНСБ в "Арсенал" АД; "Геотехмин" ООД; "Мини Марица
изток"; ТЕЦ "Марица изток-2"; Интернешънъл Асет Банк; "Солвей Соди" АД; Електроенергиен системен оператор;
"Елаците-Мед"; СД "Аурубис България"; "Пирин текс".

Официално откриване: 30 май /вторник/ 2023 г., 18:00 ч., Национална галерия - Двореца, пл. "Княз
Александър I" №1 
Изложбата "Игли в купа сено" представят Български фонд за жените (БФЖ) и Националната галерия (НГ). Тя
обединява резултатите от отворената покана под надслов "Извънредно положение" в рамките на второто издание
на инициатива на БФЖ – Фонд за артистични проекти на жени, чиято цел е да изведе на преден план разговора за
репрезентацията на жените в света на изкуството и неравномерния им достъп до финансови ресурси.
Курирана от Светлана Куюмджиева, изложбата обединява 13 художнички, идващи от разнообразен културен
контекст, всяка от които предлага своите уникални гледни точки и творчески позиции. Авторките и техните
концепции бяха селектирани сред над 200 проектни предложения в конкурса от експертно жури в състав:
Светлана Куюмджиева, Даниела Радева, Стефка Цанева, Маргарита Доровска, Гергана Куцева, Добромира
Терпешева и Росена Иванова.
"Игли в купа сено" кани посетителите да изследват богатия гоблен от преживявания и разкази, поднесени от

Заглавие: Изложбата "Игли в купа сено" представят Български фонд за жените и Националната галерия

Дата: 29.05.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128506-%D0%B8%D0%B7%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B1%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B8%D0%B3%D0%BB%D0%B8-%D0%B2-%D0%BA%D1%83%D0%BF%D0%B0-%D1%81%D0%B5%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%8F%D1%82-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4-%D0%B7%D0%B0-%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B8.html


художничките Боряна Петкова и Искра Благоева, Боряна Росса, Зелика Шога, Катя Димова, Красимира Буцева,
Моника Попова, Наталия Йорданова, Неда Миланова, Оксана Казмина, Райна Тенева, София Грънчарова, nada
ree.
Художнички, идващи от различен културен контекст, от няколко поколения, с различен опит, се свързват тук на
много нива – буквално чрез линията, която преминава през телата им, чрез умението на ръката, чрез
преживяното, чрез наученото от тяхната семейна или от споделената ни история, чрез пътуването, чрез сливането
с природата, чрез емиграцията, алиенацията, чрез отношенията между майки и дъщери. Това са истории на
жените, диверсия в музея, игли в купа сено. 
"Целта на нашия Фонд за артистични проекти на жени е да направи моментна снимка на жените в
изкуството в България. Изхождайки от негативната статистика за участието на художничките във всички
формални аспекти на културния пейзаж, искаме да запълним историческите пробойни с гледните точки на
13 уникални професионалистки – техните разкази, борбите, които водят, начините по които разбират
света, себе си и другите", сподели Росена Иванова, ръководителка на проекта в БФЖ и кураторка.
Иглата или писалката са символите на вековно противопоставяне на ролите. Инструментите, отредени на пола, за
да изрази себе си, са във вечна война. Жените обаче имат силата и увереността да ползват даденото им като
средство за разрушаване на този стереотип, да бъдат колкото сантиментални, толкова аналитични и остри. Като
върха на игла.
"Да си феминистка е единствената работеща стратегия за ориентиране в света. Като казвам "работеща",
имам предвид онази, която всъщност кара (новите) неща да се случват, тоест кара историята да се
развива," споделя художничката Оксана Казмина за мотивацията си да участва във Фонда за артистични проекти
на жени.
Изложбата "Игли в купа сено" може да бъде разгледана от 30 май до 16 юли 2023 г. в Национална галерия –
Двореца. Всички произведения в нея са създадени през 2023 г. с подкрепата на Български фонд за жените и се
показват за първи път пред публика.
Фондът за aртистични проекти на жени и изложбата "Игли в купа сено" станаха възможни благодарение на
доверието и финансовата подкрепа на Вероника Пунчева, фондация "Лъчезар Цоцорков", Legrand, Ubisoft, ALD
Automative, както и с логистична подкрепа на Институт за съвременно изкуство – София и галерия "Credo Bonum".
Домакин на откриващото събитие е Freixenet. 

Фондация Благотворител чества успехите на своите "Млади благотворители" и отличи дарители и съмишленици с
плакети "Сърце на доброто". 
Под блясъка на прожекторите децата получиха признание за стореното добро в своите лични мисии! Предстои да
представим свършената работа по всеки проект в отделни публикации.
За събитието пристигнаха ученици и учители от четири различни населени места: 14 човека от гр. Бургас, 11 от гр.
Стара Загора, 4-ма от гр. Кърджали и 5-ма от гр. Враца! Два от проектите, спечелили конкурса са от София. 
Журиращите се насладиха на ефекта от направения избор! 
Учениците бяха приветствани от водещата - обичаната актриса Мая Бежанска и нейният помощник – водещ
Кристиян Тодоров! 
Журналистът, автор на телевизионното предаване "120 минути" по bTV - Светослав Иванов, грабна сърцата на
всички присъстващи с вдъхновяващи думи към младите хора! "Когато ви предстои нещо важно и усетите, че се
притеснявате, помислете, това не е притеснение, а вълнение... И така, кажете си: "Аз не се притеснявам, аз само
се вълнувам!". 
Всички много се вълнувахме на сцената... 
Пълната зала избухваше в спонтанни аплодисменти многократно, предизвикани от емоцията на споделеното! 
На събитието освен грамоти към дарители, журиращи, съмишленици и ученици-благотворители, бяха връчени
плакети "Сърце на доброто" и медали, извезани с български шевици.
Мотивът на шевицата, извезана върху сърцето е "Дървото на живота", а на медала е извезан елемент от "Дървото
на живота". Плакетите и медалите бяха създадени от момичета, които реализираха проект "Българските шевици -
мост между поколенията", един от победителите на "Млад благотворител" 2022 година. 
Екипът момичета обсъдили кой мотив на шевица да присъства на плакетите и медалите, изборът не е случаен.
Цял месец е отнел процесът от идейния вариант до крайния резултат. Трите момичета със златни ръце са:
Катерина, която е извезала шевиците, Антония е направила сърцата, а Румяна е подготвила дизайна и сглобила
плакетите и медалите. 
Повече за символиката на шевицата и защо се спряхме на везани плакети: 
От древни времена, българките са украсявали своите дрехи и тези на членовете на семейството си с шевици -
красиви, уникални, символични. Един от везбените символи, който често се е вшивал в женската риза - от момента,
в който девойката започва да се момее до дълбока старост - е "Дървото на живота". "Дървото на живота"
представлява стилизирано клонче или храст, завършващо с три или повече цвята. То е оста на света, Връзката
между земята и небето, символ е на Кръговрата на живота. 

Заглавие: Церемония по награждаване "Млад благотворител" 2023 на фондация "Благотворител"

Дата: 30.05.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Старт на юбилейното десето издание на ПРОМЯНАТА

https://www.ngobg.info/bg/news/128520-%D1%86%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BF%D0%BE-%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB-2023-%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F.html
https://nova.bg/accents/view/2023/05/30/413657/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%8E%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%B9%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%B4%D0%B5%D1%81%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%B8%D0%B7%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%8F%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0/


Днес бе даден старт на юбилейното десето издание на ПРОМЯНАТА – най-голямата социално отговорна
инициатива на Нова Броудкастинг Груп в партньорство с фондация Reach for Change-България. Този път
кампанията ще бъде различна и възможност за участие ще имат социалните педприемачи, които вече са били
част от ПРОМЯНАТА. Големият победител ще получи безвъзмездно финансиране в размер на 50 000 лв.

В деветте издания на ПРОМЯНАТА до момента са подпомогнати 134 организации и социални предприемачи,
чиято основна цел е да подобрят живота на децата и младежите на България. Положителният ефект от
инициативата вече е достигнал до повече от 360 хиляди деца и младежи в цялата страна. Това е само част от
равносметката на Нова Броудкастинг Груп и Reach for change, които вече 10 години стоят зад ПРОМЯНАТА.
"NOVA и Reach for Change се оказаха двигателя на социалното предприемачество в България", сподели Йована
Лукич, CSR директор на United Group.

А днес е време за равносметка – за ефекта от общите им усилия:
"За мен е голяма чест да бъде лице на ПРОМЯНАТА 10 години. Без значение дали даваме финансова грамотност
или помагаме на малките деца да учат математика … Всеки един проект си струва и всеки един ден на тези нови
предприемачи означава една стъпка напред за едно дете", категорична е Ани Салич, водещ на "Новините" на
NOVA и лице на ПРОМЯНАТА.

"Това, което различава ПРОМЯНАТА като проект е, че се фокусира върху обикновените хора – като мен и Вас,
които не стоят безучастни, когато видят проблем в обществото", каза София Брейтхолц, изпълнителен директор на
Reach for Change.

Затова 10 години по-късно – работата не спира и на 1-ви юни инициативата отново ще даде възможност на
социалните предприемачи на ПРОМЯНАТА да надградят идеите си. Този път в специално юбилейно издание.
"Ще участват единствено и само проекти, които са били част от ПРОМЯНАТА последните всъщност 9-10 години. Ще
видим тяхното развитие и нови техни идеи, които ще сме щастливи да реализираме заедно", дава повече детайли
Красимира Хаджийска, главен оперативен директор на Нова Броудкастинг Груп.

"Тази промяна е изключително важна за децата. Това е, което правят всички тези социални предприемачи: те им
подават ръка, за да успеят, подпомагат ги в ученето, инвестират в тях", разяснява Йована Лукич

"ПРОМЯНАТА е идеал, но и тежък труд! ПРОМЯНАТА е новото бъдеще! Да бъдеш по-добър човек! ПРОМЯНАТА е
всеки ден да се фокусираш не върху проблемите, а върху техните решения!", обобщават организаторите на
инициативата.

Конкурсът ПРОМЯНАТА е най-голямата социално отговорна инициатива на Нова Броудкастинг Груп, която се
осъществява в партньорство с Фондация Reach for Change България от 2014 година насам. Тя цели да подобри
трайно живота на децата и младежите в България.

С подкрепата на УНИЦЕФ тази година над 400 украински деца и младежи учиха уроци по български език в
областите Варна и Добрич. Проектът се реализира от партньорите ни фондация "Крила за нашите деца" и ADRA
Bulgaria с подкрепата на посолството на САЩ в София и помага на над 1000 украински деца да получат достъп до
формално и неформално образование през тази учебна година.

От Детския фонд на Обединените нации благодарят на всички учители и възпитатели, че подкрепят украинските
ученици в тези така трудни времена за тях.

"Новият език отваря много врати - помага на учениците да се интегрират и да намерят нови приятели, да опознаят
България и да се присъединят към българските училища и университети, както и да възстановят живота си и да
имат по-добри шансове за бъдещето", посочват от УНИЦЕФ.

Дата: 30.05.2023 20:48
Медия: Нова телевизия

Заглавие: С подкрепата на УНИЦЕФ над 400 украински деца учиха български език в областите Варна и Добрич

Дата: 31.05.2023 15:18
Медия: ПроНюз Добрич

Заглавие: ОББ събра над 72 хил. лв. чрез дарителската кампания "Избери, за да помогнеш"

https://pronewsdobrich.bg/s-podkrepata-na-unitsef-nad-400-ukrainski-detsa-uchiha-balgarski-ezik-v-oblastite-varna-i-dobrich-p334404
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14-ото издание на благотворителната инициатива подкрепи пострадалите при земетресенията в Турция и Сирия

Над 72 хил. лв. бяха събрани от благотворителната кампания на ОББ "Избери, за да помогнеш" в подкрепа на
пострадалите при земетресенията в Турция и Сирия. Средствата бяха набрани от дарения на служителите на KBC
Груп и от самата банка, която добави средства към дарената сума от всеки неин служител. В кампанията се
включиха и външни дарители, които оказаха подкрепа на каузата чрез онлайн платформата за дарения на
инициативата izberi.ubb.bg.

Новото 14-о издание на инициативата "Избери, за да помогнеш" бе посветено на пострадалите при
земетресенията в Турция и Сирия, при които над 5 милиона възрастни и деца останаха без дом по данни на ООН.
Средствата ще осигурят здравна и психосоциална помощ на пострадалите семейства, възможност на засегнатите
да възстановят нормалните си условия на живот във временните им домове и ще подпомогнат пострадалите деца
да се върнат обратно в училище. Даренията ще бъдат разделени поравно между UNICEF България и Българския
червен кръст – двете организации, които помагат активно в овладяването на хуманитарната криза.

"Желанието и нуждата да помагаме е част от ценностите на всеки от семейството на KBC Груп. Благодарение на
дарителската ни кампания "Избери, за да помогнеш" успяхме да обединим усилия и да помогнем на най-
нуждаещите се след опустошителните земетресения в Турция и Сирия. Средствата ще помогнат на засегнатите да
продължат живота си, което е най-големият стимул да продължаваме да бъдем една от най-социално
ангажираните компании в страната.", каза Питър Рубен, главен изпълнителен директор и председател на УС на
ОББ. "Избери, за да помогнеш" се провежда извънредно за трета поредна година, като през 2020 г. бяха
подкрепени болниците на първа линия в борбата с коронавируса, а през 2022 г. бяха събрани средства за
бежанците при войната в Украйна. Традиционно благотворителната инициатива стартира през декември и събира
средства за десетки здравни, социални, културни и еко каузи. От 2009 г. досега "Избери, за да помогнеш" е
подкрепила с повече от 3.8 милиона лева реализирането на 300 проекта на територията на цялата страна.

Днес излиза първият епизод от съвместната видеопоредица "Моето бебе расте" 
Kaufland България и Българската педиатрична асоциация (БПА) ще отбележат заедно днешния Ден на детето със
старт на партньорска инициатива - съвместна видеопоредица "Моето бебе расте", посветена на грижата за най-
малките през първата им година. 
Поредицата включва 12 епизода. Всеки от тях разказва за най-важното в грижата за бебето през всеки месец от
първата му година – за неговото здраве и профилактика, хранене и хигиена, дневен режим и етапи на развитие.
Информацията е представена от педиатри и специалисти по детски болести. Всеки нов епизод ще бъде
публикуван в портала "Ние сме семейство" на корпоративната страница на Kaufland България, както и на
страниците на веригата в социалните мрежи.
Стартовият епизод от "Моето бебе расте" дава полезни съвети и препоръки за първия месец на бебето – период
на бурно развитие в живота на кърмачето. Педиатрите д-р Андрей Гончаров, д-р Мила Байчева и доц. Йорданка
Узунова отговарят на въпросите, които най-често вълнуват родителите на новороденото - колко наддава през
първия месец; с колко се покачва ръстът му; колко дълги трябва да са периодите на сън; колко често трябва да
бъде къпано бебето; колко пъти на ден трябва да се храни и как да стимулираме развитието му. 
Партньорството с БПА е в контекста на политиките на Kaufland България в подкрепа на децата и семействата.
Това не е първата съвместна инициатива на търговската верига и организацията. През 2021 г. компанията
подкрепи създаването на филма "Детето и детската градина".
Kaufland България е силно ангажирана с множество инициативи в полза на децата – дарителски програми,
облагородяване на градската среда, образователни програми и инициативи в подкрепа на балансираното
хранене и активния начин на живот. Веригата целогодишно предлага голямо разнообразие от стоки за бебета и
деца със сертифицирано качество – детски храни, козметика, текстил, играчки, включително и под собствените
марки Kuniboo®, bevola®, Hip & Hopps® и Kidland®. През 2022 г. Kaufland получи сертификат "Компания – приятел
на детето" от Национална мрежа за децата в потвърждение на своите успешни политики в полза
благосъстоянието на децата и заради подкрепящата среда, която компанията осигурява на своите служители с
деца и техните семейства. 

Дата: 02.06.2023 12:08
Медия: Банкеръ

Заглавие: Kaufland и Българската педиатрична асоциация отбелязват Деня на детето с партньорска инициатива
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Заглавие: Фондация УниКредит подкрепя с половин милион евро образователни проекти в България и Румъния
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https://www.unicreditbulbank.bg/bg/za-nas/media/novini/fondaciq-unicredit-podkrepq-s-polovin-milion-evro/


Първата инициатива Call for Education ще финансира напълно 4 проекта в двете съседни държави

Известни са проектите, които ще бъдат подкрепени от Фондация УниКредит, в рамките на първото издание на
"Call for Education – България и Румъния". Инициативата се осъществява от Фондация УниКредит в сътрудничество
с УниКредит Булбанк и УниКредит Банк Румъния. Целта ѝ е да подкрепи проекти в двете страни, насочени към
справяне с неравнопоставеността в образованието. Проектите трябва да са предложени и да се реализират от
организации с нестопанска цел.

Сред повече от 100 получени кандидатури, 4 проекта ще получат подкрепа в общ размер от 500 000 евро. Мисията
на Фондация УниКредит е да отключи потенциала на следващите поколения в Европа като подпомогне
предоставянето на равни възможности за образование. С тази инициатива фондацията ангажира местните банки
от групата на УниКредит в намирането и подкрепата на проекти, посветени на преодоляването на
неравнопоставеността в образованието в България и Румъния, на организации с нестопанска цел в полза на
ученици в начална, прогимназиална и гимназиална възраст, с основни акценти:

Справяне с преждевременното напускане на училище;
Продължаване на образованието в университет;
Придобиване на нужните умения за навлизане на пазара на труда;

По време на инициативата местните банки на групата избраха и споделиха с Фондация УниКредит селектиран
списък с до пет значими социални проекта, отговарящи на критериите за всяка страна. Специална комисия,
назначена от Фондация УниКредит, избра печелившите инициативи в двете страни.

Според най-новата Програма на ОИСР за международно оценяване на учениците (PISA), която измерва
способността на 15-годишните да използват своите знания и умения по четене, математика и природни науки, за
да се справят с предизвикателствата в реалния живот, приблизително един на всеки пет 15-годишни в ЕС не
отговаря на стандартите за ниво клас по тези предмети, което не им позволява да разгърнат пълния си
потенциал.

Силвия Капелини, генерален директор на Фондация УниКредит, коментира: "Студентите в България и Румъния не
са изключение от тази тенденция. Ранното отпадане от училище и невъзможността да се придобият адекватни
умения за продължаване на университетското образование или за навлизане на пазара на труда са широко
застъпен проблем в повечето страни, в които групата оперира. Тази инициатива е доказателство за силната ни
ангажираност с преодоляването на образователните неравенства и подкрепа за младите хора да продължат
обучението си, като им осигуряваме възможност за образование и развитие, така че никой да не бъде изоставен".

Теодора Петкова, директор за Източна Европа на УниКредит, коментира: "Образованието дава сила на децата да
преодоляват предизвикателствата, насърчава креативността им, критичното мислене и уменията им за решаване
на проблеми. То изгражда емпатия, толерантност и уважение и формира децата като личности, които са готови да
допринасят за обществото. Като даваме приоритет на образованието чрез мисията на Фондация УниКредит,
инвестираме в благополучието на децата и им помагаме да станат устойчиви, реализирани личности, които могат
да създадат по-добър свят за всички. Дълбоко благодарна съм на всички организации, които представиха своите
проекти в Call for Education – България и Румъния. В тези организации виждам наши благородни съюзници в
общата ни цел да допринесем за мирно, предприемчиво и проспериращо бъдеще на Европа."

"Вдъхновени от мисията на Фондация УниКредит да подкрепяме и да създаваме възможности за растеж и за най-
уязвимите, сме щастливи, че два, толкова значими проекта за обществото ни, ще бъдат подпомогнати с
инициативата Call for Education – България и Румъния. Вярваме, че заедно ще помогнем на много деца да получат
по-добър шанс за бъдеще, равни възможности за отлично образование и личностна реализация", добавя
Цветанка Минчева, главен изпълнителен директор на УниКредит Булбанк.

С тази инициатива Фондация УниКредит продължава основния си ангажимент за справяне с
неравнопоставеността при образованието в страните, в които оперира. Надграждайки финансовата подкрепа в
размер на 500 000 евро за организации с нестопанска цел в Италия през месец март тази година, общият принос
за каузата, само за началото на 2023 година, е в размер на 1 милион евро.

Печелившите проекти в България:

Сдружение "Образование без раници" с проекта "По-успешни по математика с Кан Академия в
прогимназия"
Младежка фондация "Арете"- България с проекта "Uni Youth - Насърчаване на възможности за високи
постижения в образованието на ученици от ромски произход"

Допълнителна информация за медии:

Дата: 01.06.2023 23:08
Медия: УниКредит Булбанк



Дарина Радославова, тел +359 887 505273, Ebsjob/SbeptmbwpwbAVojDsfejuHspvq/CH

Екатерина Анчева, тел +359 894 518 193 , flbufsjob/bodifwbAvojdsfejuhspvq/ch

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

На 30 май отбелязваме Световния ден за подкрепа на хората с множествена склероза - нелечима и неразгадана
от традиционната медицина. Според неофициална статистика у нас живеят над 10 000 души с тази диагноза.
Повечето от тях са млади хора в най-активните години от своя живот. А тези, които живеят с диагнозата на своя
любим партньор, родител, приятел или близък са в пъти повече.

Как продължава живота за близките на хората с МС след диагнозата?
Как да останем свързани с човека, а не с болестта му?
Как да съхраним себе си в това предизвикателство?
Как да се подготвим за живот с човек с диагноза?
Как да говорим на децата в семейството за това?

Тези и други теми ще бъдат част от онлайн семинара "Живот с чужда болест", посветен на близките на хората с
диагноза множествена склероза. 

Семинарът ще се проведе на 30 май, вторник, от 10 ч. в студио Launchee на бул. Княгиня Мария Луиза 2, ЦУМ ет.1 с
предвиден онлайн стрийминг в youtube канала "Мога сам и зная как" и във FB страницата на Фондацията -
https://www.facebook.com/mogasam.org.
Записвания за гости (публика в студиото) - тук 
Водещ на семинара е Биляна Савова, създател на Фондация "МС-Мога Сам" и организатор на събитието.

Участници:

Лилия Попганчева – психотерапевт с дългогодишен опит с пациенти с МС и други автоимунни заболявания.
Специализирала в сферите себепознание, паник атаки и страхове, депресивни състояния и травми, и други
Калина Радичева – йога учител с над 26 годишна практика, юмейхо терапевт и преподавател с 5 дан, водещ
на програмата за личностна трансформация Plan To Be. Със специфичен опит в работата с пациенти с МС и
други неврологични, и автоимунни заболявания
Десислава Станева – дългогодишен партньор на Андрей Арнаудов – живял с диагноза МС повече от 20
години и един от създателите на Фондация "МС-Мога Сам", починал през 2021 г.
Димитър Сергеев – с диагноза МС от 2021 г., баща на 2 деца, IT специалист.

"Вече 15 години на този ден говорим за диагнозата множествена склероза, с която живеят все повече хора
днес. През всичките тези години на този ден аз съм различна. Не съм това, което бях, когато чух
диагнозата. Не съм това, което бях и миналата година. И това е, защото най-доброто решение, което
някога съм взимала за себе си, беше да тръгна към това да се променям аз самата. Защото никой не ми е
виновен за това, което ми се случва и всичко зависи само мен. Аз нося отговорност за нещата, които искам
да правя, за начина, по който искам да се лекувам и как искам да продължа да живея. Моята промяна е избор,
който зависи само от мен. И избор, който засяга и хората около мен, които също имат право на своите
избори в живота, който продължаваме заедно с тази диагноза", споделя Биляна по повод темата на събитието.

За Фондацията: 
Фондация МС – МОГА САМ е неправителствена организация, която работи в помощ на пациенти с диагноза
Множествена склероза и други дегенеративни заболявания. Създадена като движение през 2013 година и
регистрирана през септември 2015 г., Фондацията помага на хората и техните близки в посока обучение да
се справят сами – психически и физически в живота с МС диагноза. Помага в търсенето на възможности за
качествено подобряване на живота им – не само чрез промяна на личната им среда като условия за живот, но
и чрез предоставяне на информация за всички съществуващи методи за лечение, които да дават на
диагностицираните възможност сами да правят информирани избори за тяхното здраве и лечение.
Фондацията се финансира от дарения и доброволческа подкрепа. Вече втора година хора от цяла България
изпращат сгънати оригами фигури на жерави, които Фондацията превръща в красиви декоративни пана, за
които търси спонсори като част от кампанията "Свързани: 1000 жерави в подкрепа на хората с

Заглавие: Фондация "МС - Мога Сам" организира семинар в деня на световната подкрепа на хората с
множествена склероза

Дата: 26.05.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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множествена склероза". Благодарение на събраните средства и доброволния труд, Фондацията успява да
помогне на хора с Множествена склероза и други автоимунни и неврологични заболявания и на техните
близки с осигуряването на достъп и финансиране на психотерапевтични консултации чрез програмата за
ментално здраве "Изборът".
Един от принципите, по които функционира Фондацията, са личните срещи на Биляна Савова с
диагностицираните с Множествена склероза в цялата страна в търсенето на индивидуални решения,
мотивиращи разговори, съставянето на режим на хранене и двигателна активност, и много други начини за
подкрепа.
www.mogasam.org 

Рекордните над 2300 участници се включиха тази сутрин в София в благотворителното бягане с кауза да се
помогне на хората с различни възможности да спортуват. Събитието отново бе част от инициативата "София –
европейска столица на спорта". Стартът на шестото издание на Run2Gether бе даден малко след 11.00 часа пред
НДК от председателя на Столичния общински съвет Георги Георгиев, който поздрави участниците и пожела успех
на инициативата.

"Благодаря на всички, които подкрепят това събитие с благотворителна кауза, което има за цел да популяризира
спорта за всички и да се даде гласност, че равенството значи повече. Прекрасно е, че всяка година броят на
участниците нараства. София е богат град със своето разнообразие, с хората, които живеят тук, а Столична община
прави и ще продължи да прави всичко възможно за да осигури нови възможности за всички желаещи да спортуват,
независимо от техните способности," каза още Георгиев, като изтъкна заслугата на организаторите и специално на
"JAMBA - Хъб на възможностите".

След това председателят на СОС даде старт на надпреварата и пробяга 5-те километра, по трасето бяха още
Татяна Георгиева – председател на Комисията за децата младежта и спорта към Столична община и зам.-
председателят на Фондация "София - европейска столица на спорта" Анатоли Илиев, който също благодари за
съпричастността на участниците. Сред официалните лица и поздравили присъстващите бяха още Димитър
Божилов, кмет на район "Триадица" на Столична община, посланиците на инициативата и др.

Преди да стартират участниците изгледаха демонстративния баскетбол с инвалидни колички и аплодираха
уменията на представителите на отбора "София-Балкан". Това бе шестото издание на Run2Gether, като за втори
път старт-финалът на 5-километровия маршрут бе пред НДК. По и покрай трасето можеха да се забележат
десетки популярни личности, които подкрепят каузата за равнопоставеност на хората със специфични
възможности в България.

Основна цел на бягането е промяна на нагласите към хората с различни възможности. Събитието дава гласност
на проблемите и показва възможностите и желанието на хората в риск да бъдат равноправни, приобщени и
овластени както социално, така и икономически. Всеки от тях, с помощта на подкрепящи бегачи, успява да пресече
финала.

Инициативата днес премина под мотото "Тичай за да помогнеш", като хора с големи сърца и хора със специфични
потребности бягат заедно към една обща цел, а именно да надскочат себе си и да преминат финала заедно.
"Run2gether" е едно събитие, което приобщава. То ни прави общност от съпричастни хора, които едновременно с
това спортуват за здраве, общуват помежду си и се забавляват. И това, че част от тези хора се движат с колички,
това, че някои виждат и чуват света различно от повечето други, това, че някои от тези хора имат повече трудности
и предизвикателства да преодоляват ежедневните неща, с които сме свикнали, всичко това ни помага да
поглеждаме на живота и от друг ъгъл и да учим нови неща едни за други. Помага ни да сме по-отворени към
многообразието и по-свързани с общността, в която живеем. Събитието отново събра средства за обучения на
младежи с различни възможности с цел тяхното по-трайно включване в пазара на труда.

/ИК/

Варненската младежка благотворителна организация "Делфините" помага на младежи с увреждания и социално

Заглавие: 2300 бягаха край НДК, за да помогнат на хората с различни възможности да спортуват

Дата: 27.05.2023 14:29
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: "Малки кампании, с които правим добро" - мисията на благотворителна организация "Делфините"

Дата: 29.05.2023 06:33
Медия: Българско национално радио
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слаби хора.

Това лято са планирали дни на открито, в които организаторите ще припомнят игри като дама и рисуване с
тебешири.

"Да върнем тези игри, които като малки играхме", пояснява Криста Димитрова от "Делфините".

"Предстоят по-малки кампании, за да правим добро", обещава десетокласничката.

С останалите доброволци замислят "интересни и забавни мероприятия".

"Наистина е изключително важно да си добър човек", смята Криста, която мечтае да се занимава с туризъм.

В зала "Учебен център по изкуства" на Държавен културен институт-Културен център "Двореца" в Балчик на 1 юни в
11:00 ч. ще бъде открита благотворителната изложба "Слънчева градина" на децата от Карин дом, предаде
репортер на "Фокус". Инициативата е на Култрутния институт. Всяка картина може да бъде откупена в подкрепа на
терапевтичните програми на Карин дом. Експозицията може да бъде разгледана в архитектурно-парковия
комплекс до 14 юни тази година.
Творбите са на деца, които ходят на терапия в Карин дом, и на техни приятели на възраст от 3 до 12 г. Малчуганите
са сътворили цветни платна и картини от вълна. С малките художници са работили арттерапевтите от Карин дом
Илияна Димитрова и Веселина Тинчева. Тя споделя:
"Всички деца за пръв път работиха на каширано платно и с по-голям размер от стандартния блоков лист.
Използвахме акрилни бои, които дават голям набор от техники за нанасяне, разливане, печат и други ефекти с
четки, балони и гъби. Темата беше цветята, цветната градина, морето и слънчевата пролет. Всяко дете направи
избор какъв цвят да използва за фон, за основните елементи, които има желание да включи в творбата си. По този
начин дадохме право на детето да избира, да изследва нови материали, консистенции, материи и цветове. Така
децата придобиват сензорен опит, пространствена представа за предметите и изявяват вътрешния си свят. 
Чрез творчеството децата изразяват чувства, наблюдения, преживявания по време на процеса на създаване на
творбата и общуването с терапевта. По този начин се понижава нивото на стрес и тревожност и се подкрепя
придобиването на самочувствие и увереност в собствените способностите. Развиват се комуникативни умения чрез
взаимодействието с арт терапевта и другите деца, когато се работи в група. Детето развива своята инициативност,
обогатява представите си за вътрешния си и външен свят и идеи за пресъздаването му. Изобразителното изкуство
чрез различните техники и материали стимулира въображението на децата, което им помага във всички сфери от
ежедневието, в детските игри и в обучителния процес", посочва Веселина Тинчева, арттерапевт.
Фондация "Карин дом" е една от първите граждански организации в България, която през месец юни ще отбележи
своя 27-ми рожден ден. Основана през 1996 г. от потомствения дипломат и филантроп Иван Станчов, Карин дом
има качествено нов подход към децата със специални нужди и техните семейства. Освен че подкрепя децата чрез
терапия и социални услуги, Карин дом се стреми и към промени в политиките за деца на национално ниво,
промяна на нагласите и приобщаващите практики за децата със специални потребности у нас. Дългогодишният
опит на Карин дом е в областта на терапията и рехабилитацията, ранна интервенция и интеграция на деца със
специални нужди. 
В подкрепа на приобщаващото образование, Карин дом провежда и тематични обучения за специалисти,
родители и организации в сферата на работа с деца, работи в посока промяна на нагласи и застъпничество. Карин
дом е една от първите граждански организации в България, която провежда политики за застъпничество на
правата на децата със специални нужди у нас и промяна в институционалната грижа за изоставените деца.
През 2022 г. Карин дом успявя да реализира една дългогодишна мечта за проектиране и изграждане на модерен
терапевтичен комплекс, отворил врати през септември и дал възможност екипът да предложи повече услуги за
децата и техните семейства под един покрив. 
Жулиета НИКОЛОВА 

Местната комисия за борба с трафика на хора (МКБТХ), гр. Сливен в партньорство с Главна дирекция "Изпълнение

Заглавие: "Двореца" в Балчик представя благотворителната изложба "Слънчева градина" на деца от Карин
дом

Дата: 29.05.2023 09:15
Медия: Фокус

Заглавие: МКБТХ - Сливен: 73 жени лишени от свoбода бяха обхванати в кампания за превенция на трафика на
хора с цел сексуална експлоатация

Дата: 29.05.2023 09:42
Медия: Национална комисия за борба с трафика на хора
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на наказанията", Затвора Сливен осъществиха ежегодната информационна кампания за превенция на трафика на
хора с цел сексуална експлоатация и насилствена проституция.

В рамките на партньорската инициатива бяха обхванaти 73 жени лишени от свобода в Затвора Сливен,
включително и от Затворническите общежития от открит тип (ЗООТ) "Сливен" и "Рамануша". Осъществиха се 5
прожекции на късометражният филм "The Seaside" / "На брега на морето", предоставен на МКБТХ - Сливен от
фондация А21 България. Обсъдиха се и възможностите за докладване на престъплението чрез Националната
телефонна линия за борба с трафика на хора - 080020100.

Основна стратегическа цел на инициативата е подпомагане процеса на успешна социална реинтеграцияна жените
след изтърпяване на присъдата и напускане на затвора, чрез предоставяне на информация за престъплението
трафик на хора, най-честите методи на въвличане и начините за предпазване от попадане в сексуална
експлоатация и насилствена проституция.

Българският център за нестопанско право вече 12 години развива програмата "Предприемачество за
нестопански организации". Центърът помага на други неправителствени организации идеите им да се превърнат
в бизнес планове и социалните каузи да се реализират чрез работещи социални предприятия. "През тези години
увереност и вдъхновение ни дават най-вече организациите, които смело и уверено се включват в
програмата, за да развият идеи за бизнес и кауза", коментира за Радио Благоевград Александра Мирчева от
Българския център за нестопанско право и посочи, че над 200 организации са преминали през програмата. "Ние
забелязваме, че когато хората имат добри решения, обществото ги припознава. Вярваме, че все повече хора
припознават социалните предприятия, купуват продукти на социални предприятия", каза още Александра
Мирчева.

В тазгодишното издание на програмата за социално предприемачество "LET'S GO 2023" са подкрепени екипите
на 16 организации от цялата страна. По решение на специално жури, три от тях получават и по 10 000 лева.
Победителите са: Сдружение "Медикал Спейс"- град София, Фондация "Ателие за идеи ДЕКОР" – град Троян и
Фондация "СИЙД" - от град Самоков.

Интервюто с Александра Мирчева чуйте в звуковия файл.

"Това за нас наистина е признание", сподели за Радио Благоевград Георги Николов, председател на
фондация "СИЙД". Идеята е да се развие собственото пространство от 97 кв. м., което са нарекли HUB-a и да
предлагат тиймбилдинг на компании и организации. С приходите от дейността ще се поддържа пространството
като значимо място, в което младежите от Самоков да получават менторство и кариерно ориентиране. Предвижда
се и състрадаването на фонд за стипендии, с който да подкрепят двама младежите по време на студентството им.
"За нас най-големият успех е те да завършат, да се върнат в Самоков и инвестират знанията си,
образованието си в Самоков. Това вече само по себе си променя Самоков", каза още Георги Николов.

Интервюто с Георги Николов чуйте в звуковия файл.

Най-силното издание на кулинарния панаир "Етно кухня на колела" се проведе през изминалия уикенд на
търговската уличка на Plovdiv Stage Park, в подножието на Младежкия хълм.

В съботния ден хиляди семейства уважиха представителите на различните общности и опитаха от домашно
приготвените ястия. Освен традиционните кухни на общностите с най-стара история в Пловдив, на осмия етно
панаир демонстрации и майсторски класове направиха готвачи от Украйна, Сърбия и Турция. Организаторите от
екипа на Фондация "Заедно" дадоха възможност да се представят и най-хубавите занаяти на народите, затова на
панаира свои щандове имаха художници и занаятчии от българската, арменската, руската, украинската и турската

Заглавие: Над 200 организации са преминали през програмата "Предприемачество за нестопански
организации"

Дата: 29.05.2023 09:29
Медия: Радио Благоевград

Заглавие: "Етно кухня на колела" събра хиляди семейства от Пловдив и региона. Детският фестивал "Синьо
лято" продължава и през юни

Дата: 29.05.2023 14:42
Медия: PlovdivNews.bg

https://bnr.bg/blagoevgrad/post/101829830/nad-200-organizacii-sa-preminali-prez-programata-predpriemachestvo-za-nestopanski-organizacii
http://plovdivnews.bg/culture/item/161272-etno-kuhnya-na-kolela-sabra-hilyadi-semeistva-ot-plovdiv-i-regiona-detskiyat-festival-sinyoo-lyato-prodalzhava-i-prez-yuni


общност. Централно място сред занаятите заемаше и пекарната за хляб.

Етно панаирът посетиха Генералният консул на Република Турция в Пловдив, както и почетните консули на Италия
и Чехия, районни кметове и представители на различни етноси, заедно със семействата си. Желаещите да вкусят
от различните народни кухни не се уплашиха и от неделния дъжд. Един от последните любители на кулинарното
изкуство бе и талантливата певица Керана.

Детският фестивал "Синьо лято" продължава и през юни. Театралните и музикални спектакли, включени в
програмата, ще бъдат представени на 16 и 17 юни на сцените на Plovdiv Stage Park и Park "2019" в Тракия. Този
уикенд децата се забавляваха с много танци, народни игри, научиха се да правят кукли, глинени свирки и рисуваха
в арт ателиетата, разположени под дърветата в парка. През неделния ден, на сцената на фестивала, се качиха
малките таланти от Украйна и детският танцов ансамбъл от родопското село Фотиново, след което дъждът
прекъсна концерта, който ще продължи отново на 16 юни. През уикенда бяха изтеглени и 3 томболи с подаръци за
децата, като най-очаквани бяха тротинетките на "Чиполино" и спортните италиански часовници.

И двете събития са част от Културния календар на Пловдив и се реализират от екипа на Фондация "Заедно".
Каузата на организацията през последните години е да помага на деца таланти от различните религии и етнически
общности. Посланието тази година е отново за мирен свят за всички деца.

Двадесет дами ще представят своите проекти пред инвеститори и финансови институции, за да потърсят развитие
на бизнеса си чрез финансиране, партньорство, менторство или друг вид подкрепа. Три от тях ще бъдат финансово
подпомогнати с общо 30 000 лв. Това стана ясно на пресконференция в Националния пресклуб на БТА по повод
провеждащите се за трета поредна година "Национална менторска програма за жени предприемачи 2023" и
форум "Арена на дамския бизнес", който ще се състои на 7 юни в Интер Експо Център в София.

Менторската програма има за цел да помогне на жени предприемачи, които искат да стартират собствен бизнес,
да развиват вече съществуващ бизнес, както и да подкрепя дами, които искат да докажат като професионалисти в
големи компании.

"Да учиш другите е голяма отговорност. Искаме да има повече жени със собствен бизнес, готови сме да
подкрепяме и по-големи проекти", заяви Гена Събева, която е инициатор и съорганизатор на "Национална
менторска програма за жени предприемачи 2023".

Виктория Караабова-Стоянова, която е инициатор и съорганизатор на програмата, посочи, че през трите години
на съществуването й през нея са преминали 150 дами и над 50 процента от тях вече имат успешен бизнес. Тази
година в обучението са се включили 50 дами от цялата страна. През 2021 и 2022 г. са финансирани и
подпомогнати проекти с 50 000 лв. Тя допълни, че на тазгодишния форум ще бъде дадена възможност на дамите
да се запишат за участие в менторската програма през следващата година.

Организатори на форума за женско предприемачество в България са "Менторите. БГ" и Национална менторска
програма за жени предприемачи към Съвет "Предприемачество и стартъп" към Българската търговско-
промишлена палата. Своя подкрепа са завили и от Фондация "За добрите примери в бизнеса", Изпълнителната
агенция за насърчаване на малките и средните предприятия, BPW България, "Предприемачи БГ", Първа
инвестиционна банка и др.

/ВЙ/

На 3 юни в Парка на младежта ще бъде открито 9-ото издание на "Парад на ретро автомобили Русе 2023".
Събитието се организира от Общинска фондация "Русе – град на свободния дух" и Авто-мото клуб "РУСЧУКЪ", и ще
събере собственици на автомобили от България и Румъния.

Заглавие: Проектите на три дами ще получат финансова помощ в рамките на програма за жени предприемачи у
нас

Дата: 29.05.2023 14:17
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Русе отново ще покаже най-добрите ретро автомобили от България и Румъния

Дата: 29.05.2023 12:07
Медия: Блиц

https://www.bta.bg/bg/news/economy/464532-proektite-na-tri-dami-shte-poluchat-finansova-pomosht-v-ramkite-na-programa-za-z
https://blitz.bg/regioni/ruse-otnovo-shche-pokazhe-nay-dobrite-retro-avtomobili-ot-blgariya-i-rumniya_news956129.html


Сборният пункт ще бъде от 9:30 ч. на кръговото кръстовище при Паметника Альоша, откъдето автомобилите и
мотоциклетите ще бъдат насочени към мястото за паркиране. От 10 ч. на алея "Перистери" ще бъде официалното
откриване, където любителите на класическите возила ще имат възможност да разгледат и да се снимат с
уникалните превозни средства.

Организаторите са подготвили богата съпътстваща програма с изпълнения на Боби Големанов - вокал, Диан
Максимов - китара и Евгени Марков - китара. Мажоретен състав "Екстрийм" към Общинския младежки дом с
ръководители Вероника Миланова и Петя Бонева и Детска вокална група "Слънце" към Общинския детски център
за култура и изкуство с ръководител д-р Наталия Константинова ще се грижат за емоциите в обновения
крайдунавски парк.

Благодарение на партньорството с "БДЖ – Пътнически превози" ЕООД, всички участници в "Парад на ретро
автомобили Русе 2023" ще имат възможност да посетят Музея на транспорта.

Изкуството и ретро автомобилите ще бъдат обединени отново чрез работилници за деца. Образователен център
"Дворецът на децата" ще забавлява най-малките. Със специални конструктори и богато въображение те ще имат
възможност да изобретят различни превозни средства.

Автомобилите и мотоциклетите, участващи в парада, ще се включат в надпревара за различни награди. Освен
традиционните подаръци за всички, те ще се съревновават и за четири уникални награди, изработени специално
за тях от русенски скулптор:

• Награда на кмета на Община Русе

• Награда на Общинска фондация "Русе – град на свободния дух"

• Награда на Авто –мото клуб "РУСЧУКЪ"

• Награда на публиката

Организаторите са предвидили и други награди, а победителите ще бъдат определени от жури, в което ще влязат
експерти в областта на ретро автомобилите.

"Парадът на ретро автомобили и мотоциклети" в Русе се реализира с подкрепата на фирмите Бадер България КД,
Топлофикация Русе АД, Доминекс ПРО ЕООД, ЕН ЕР ДЖИ СОФТ ЕООД, Строително оборудване ЕООД, БДЖ –
Пътнически превози ЕООД, Дунавски драгажен флот АД, Ауто хит ООД, Веко Ойл ЕООД, Елина 97 ЕООД, мебелна
фабрика Евродом, Балканцинк АД, ВИТТЕ Аутомотив България ЕООД, Вепа 1 ООД, Товарни превози АД, Ис Комерс
ЕООД, Профимаркет АД, Триано Русе ООД, Екогалваник Русе ЕООД, Ойрошпед АД, Нира Марк ЕООД, Краси
Автосервиз ЕООД, Омония ООД. В реализацията на събитието участват и Академичен клуб "Четири колела" към РУ
"Ангел Кънчев", ОП "Русе арт", СЗ "КООРС", ОП "Комунални дейности", ОП "Паркстрой", "Пътна полиция" към
ОДМВР – Русе.

Организаторите апелират към русенци и гостите на града да бъдат търпеливи и внимателни, както и да спазват
всички указания за безопасност, които ще им бъдат дадени от стюардите и организаторите на събитието.

Изложба "Ахимса: ненасилието" с участието на творби на именити български художници и скулптори, ще бъде
открита днес в Перник, съобщиха от общинската администрация.
Организатори на събитието, което ще се проведе в залите "Панорама" и "Атриум" са Община Перник.
Експозицията се осъществява съвместно с индологическа фондация "Изток - Запад", фондация "Култура Перник".
Подкрепена е от посолството на Република Индия у нас и областния управител на Перник Людмил Веселинов.
Изложбата "Ахимса: ненасилието" е по инициатива на скулптора проф. Емил Попов, художника проф. Станислав
Памукчиев и индолога Йорданка Боянова. Тематичният ѝ фокус е насочен към ненасилието - основополагащ
житейски принцип във философията и делата на Махатма Ганди.
Поглед към темата е обърнат чрез творбите на Валентин Старчев, Георги Чапкънов, Павел Койчев, Светлин Русев,
Емил Попов, Станислав Памукчиев, Иван Русев и други именити наши художници и скулптори. Със свои
произведения са представени също Нагджи Пател (Индия), Зиятин Нуриев (Турция), Благица Здравковска и Ристо
Станковски (Северна Македония). 
Неотмeнима част от експозицията са програмните винили и филми, допълващи документално контекста и
посланията ѝ.
В изложбата е включен и уникален портрет на Махатма Ганди, рисуван от натура от големия български художник
Борис Георгиев. 

Заглавие: Изложба "Ахимса: ненасилието" откриват в Перник

Дата: 29.05.2023 10:36
Медия: Утро Русе

https://utroruse.com/article/954086/


През миналата година в Перник се проведоха вечери на индийската култура. По време на проявата беше показано
представление с автентични индуски танци. Прожектиран бе и филмът "Богатството на любовта", радващ се на
голям зрителски интерес в родината си. 

София Прайд ще даде възможност на дебютиращи музикални таланти да се качат на сцената по време на
концерта на 17-и юни и да пеят пред публика от 12 000 души. Инициативата ще помогне на българските
изпълнители да поставят началото на своя музикален път. Записването се осъществява чрез изпращане на видео
изпълнение с продължителност до 5 минути като съобщение до профилите в социалните мрежи на Sofia Pride и
ще продължи до 7-и юни.

Музикалните изпълнители, които искат да се качат на сцената на София Прайд 2023, могат да изпратят свое видео
изпълнение като съобщение към официалните профили във Facebook, Instagram и TikTok на София Прайд.

"София Прайд е най-голямото събитие в България в подкрепа на човешките права. Тази година искаме да дадем
възможност на дебютиращите музикални изпълнители да се качат на сцената и да помогнем в музикалното им
развитие. Целта ни е да дадем сцена на част от хилядите български таланти, които непрестанно създават музика и
да им дадем възможността да пеят заедно с едни от най-големите имена в българската музика.", сподели Симеон
Василев от фондация GLAS.

До момента организаторите са обявили, че Михаела Филева, Есил Дюран, Прея, Мила Роберт, Рут Колева и Ния
Петрова ще вземат участие в големия концерт на София Прайд 2023, който ще започне в 16 часа пред паметника в
Княжеската градина. В следващите седмици предстои да бъдат представени още участници в концерта, а сред тях
има големи имена на българската музикална сцена. Вратите на събитието отварят в 14 часа, а след концерта ще
се проведе шествие по улиците на София.

София Прайд се организира от фондация GLAS, съвместно с фондациите Bilitis, ЛГБТИ Действие и Български
хелзинкски комитет.

В страната ни каузите и мисиите на отделни граждани или граждански организации са много и всички са важни.
Трудно е да определим кое е приоритет, но днес ще си говорим за каузата деца. А щом говорим за деца,
задължително трябва да отбележим, че организацията, която работи най-активно за техните права, е Национална
мрежа за децата (НМД). Тя съществува над 15 години, а само през 2022 г. е подпомогнала над 200 000 деца. 
НМД е всъщност мрежа от над 120 организации и съмишленици, които се водят от конвенцията за правата на
децата на ООН. Мрежата се застъпва за промени в законодателството, които да облагодетелстват българските
деца. Има и секретариат, който се състои от 10 души в няколко отдела – административен отдел, комуникационен
отдел с фондонабиране и политически отдел. Има и младежка мрежа, в която участват над 500 деца. Организират
се и лагери, на които те задават темпото и въпросите, търсят решенията по различни теми. 
Основна роля за успеха на една кауза играе добрата комуникация и фондонабирането. За набирането на средства
мрежата работи в няколко направления – индивидуално дарителство, корпоративно дарителство и продукти. За
това отговаря Людмил Спасов, който е част от НМД от осем години, към днешна дата от екипа по
фондонабиране. Той се включва в мрежата, защото се сблъсква от първо лице с проблеми в здравеопазването
при първата бременност на съпругата му, когато биват прехвърляни от една болница в друга, в различни градове, и
отнема много време, докато някой най-накрая им обърне адекватно внимание. Решава, че ще направи всичко
възможно да поправи поне малко нещата, така че други родители да не изживяват тези трудни процеси.

"Първото обучение, което преминах, когато станах част от НМД, беше за застъпничеството. То е много
трудно за обяснение на човек, който търси решението от днес за утре. А при нас проблемът е съществен и
това решение ще помогне на обществото. В него трябва да участват институциите, гражданският
сектор, както и самите деца. Защото нашата основна дейност е да даваме възможност на детския и и на
младежкия глас да бъдат чути. Ние се борим за системни промени – за това в България да има национална
детска болница, да има работеща съдебна система, да има детско правосъдие, което не третира всяко
дете като престъпник", обяснява Людмил пред Александър Куманов от Фондация "Четиридесет и две".

Заглавие: София Прайд 2023 дава сцена на млади музикални таланти

Дата: 29.05.2023 10:34
Медия: My PR

Заглавие: КЛЮЧ Unplugged: Национална мрежа за децата

Дата: 29.05.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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Макар мрежата да се занимава с важни и съществени проблеми, често става обект на агресия, пропаганда и
омраза от част от обществото, най-вече заради неразбиране на материята. В последните години такива моменти
са желанието за изготвяне на стратегия за детето (каквато България все още няма), пандемията от Covid-19,
войната в Украйна. Членове на секретариата на НМД често са в Министерски съвет, разговарят с властта и
обсъждат тези належащи промени.
"Най-големият проблем е, че детето се използва като инструмент, с който се подбуждат страховете
на хората, и някои от големите партии, които имат възможност да взимат решения, се притесняват да
рискуват. Вместо това почват да се фокусират върху това да подобрят инфраструктурата, например,
защото новите пътища са нещо, което всеки може да види и да оцени. А детето отново остава встрани",
допълва Людмил.
През 2022-ра организацията подкрепя и други мисии, напр. подкрепа за пострадалите от наводненията в
карловските села и за хората от Турция и Сирия, които пострадаха много заради земетресенията.
Постоянна битка е предоставянето на безплатна медицинска храна за над 500 деца, които поради заболявания
не могат да се хранят с друго. Тази храна е изключително скъпа – на месечна база възлиза на над 2500 лв. Някои
семейства успяват да набавят средствата чрез дарителски кампании. Мрежата прави и фондонабиране от големи
компании и фирми, но всичко това все още не може да реши този огромен проблем. В разговори държавата е
обещала да въведе специален код към НЗОК за медицинска храна през 2023 г., но това не се е случило. Новото
обещание е за 2024-та. 
Успех за НМД е съставянето на парламентарна група за децата в Народното събрание, която се състои от
политици, подписали декларация на НМД, че са застъпници на децата. Още едно постижение е, че преди
изборите в началото на 2023 г. екипът успява да анализира всички програми на партиите и да изведе къде като
приоритет са поставени детските политики. Мрежата за правна помощ, съставена от 19 юристи, също е важна,
защото тя работи безвъзмездно за детските права, като консултира тежки дела и дава насоки. 
В момента Националната мрежа за децата работи по кампания за забрана на хазартни реклами.

"Ние сме на мнение, че реклами на хазарт нямат място в телевизиите, върху облекла, по билборди.
Рекламата на хазарт в Италия, да речем, е забранена. Тук обаче, особено по време на Световното
първенство по футбол, бяхме залети от реклами. Дори моето момченце, което е на 4 години, ги знаеше
наизуст. Проблемът идва оттам, че когато постоянно заливаш младежите и възрастните с реклами на
хазарт, изпълнени с известни личности и лукс, с идеи колко лесно е да забогатееш, се повишават случаите
на зависимост. По-притеснителното обаче е, че България е на трето място в Европа по средства от
залози в брутния си вътрешен продукт, а компаниите, които се занимават с хазартна дейност, са се
повишили със 170%. Всичко това говори за зависимост, която може да провали човешки съдби. Интересното
е пред каква обединена реакция от страна на най-вече футболните отбори, но и на други спортни
федерации, се изправихме. Излязоха дори с декларация, че така ще им се спре финансирането и децата няма
да има къде да тренират. Т.е. още един пример за игра със страховете на хората", коментира Людмил. 
За щастие, кампанията се подкрепя от широката общественост и в момента в част от рекламите на финала
излизат предупреждения, че хазартът води до зависимост. От мрежата правят предложение минималната възраст
за залагане да се вдигне на 21 години. 
Ежегодна кампания на НМД е "Бележник" – инструмент, с който дават оценка на държавата за грижата ѝ за децата
и младежите в 9 области. Ежегодна е и наградата "Златна ябълка", в която се надпреварват специалисти,
организации, журналисти, учители и други, работещи за благоденствието на българските деца. 
Вижте целия епизод:
xxx 
Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни
граждани България (https://www.activecitizensfund.bg) по финансовия механизъм на Европейското икономическо
пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала.
Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и
Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват
официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и
Оператора на Фонд Активни граждани България.
#власттанагражданите.
. 

Още една прекрасна новина от нас! 
В рамките на кампанията за набиране на материали за проекта "B.R.I.G.H.T. Future" неоценима помощ са ни
оказали платформата "TimeHeroes" и нейните герои! Мисията ни в платформата приключи и като резултат успяхме
да съберем инструменти за работа и вещи за бита, като още през първите дни сме получили обаждания с желание
и възможност за подкрепа! 
Даренията са вече на място в село Мраченик, и на 28 май стартираме младежкия ни лагер "Светло бъдеще"с
фокус върху екологични и почиствателни акции, дейности в обществена полза, както и изграждане на младежки

Заглавие: Подкрепа от TimeHeroes за Смокиня

Дата: 29.05.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128505-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B0-%D0%BE%D1%82-timeheroes-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D0%BC%D0%BE%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D1%8F.html


център в село Мраченик. 
Благодарим на всички ГЕРОИ за приноса към идеята ни за позитивна промяна на локално ниво!
Подкрепяйте мисиите на TimeHeroes, от личен опит казваме, че чувството да си доброволец е страхотно! 

Procter & Gamble, компанията на Ariel, Fairy, Lenor, Pantene, Always и други водещи марки, обедини усилията си с
Българския червен кръст в подкрепа на семейства и общности в България в неравностойно положение. От
началото на 2023 г. в партньорство с БЧК компанията дари над 14 тона продукти за здравни и хигиенни нужди.

Благодарение на това сътрудничество бяха предоставени различни здравни и хигиенни продукти на общностите и
хората в най-голяма нужда. С този жест компанията доказва стремежа си да подпомага хората в неравностойно
положение в общностите, в които оперира. Продуктите на P&G достигнаха до организации, подкрепящи жертви на
трафик на хора, майки с деца в обществени центрове, както и много други бенефициенти.

"Българският червен кръст високо цени сътрудничеството си с Procter & Gamble и искрено благодари за
подкрепата и съпричастността към уязвимите групи от населението! През годините P&G подкрепи над 1000 деца в
някои от най-бедните региони на страната чрез различни обществени проекти!", споделиха от БЧК.

В P&G всички ние се стремим да правим това, което е правилно. Ние се ангажираме да бъдем "Сила за растеж и
сила за добро". Ето защо нашите служители и нашите марки правят добро всеки ден. Независимо дали става
въпрос за подкрепа на хигиенното образование или предоставяне на основни продукти за семейства в нужда,
нашата цел е да подобрим здравето и благосъстоянието на общностите, до които се докосваме.

За Procter & Gamble
P&G обслужва потребителите по целия свят с една от най-силните гами надеждни, качествени и лидерски марки,
включително Always®, Ambi Pur®, Ariel®, Bounty®, Charmin®, Crest®, Dawn®, Downy®, Fairy®, Febreze®, Gain®,
Gillette®, Head &Shoulders®, Lenor®, Olay®, Oral-B®, Pampers®, Pantene®, SK-II®, Tide®, Vicks® и Whisper®.
Общността на P&G оперира в около 70 държави по света.
Посетете http://www.pg.com за последните новини и информация за P&G и техните марки. За други новини,
свързани с P&G, посетете www.pg.com/news.

Цяла България се включи в избора на победителите - 6000 гласуваха за своите фаворити в конкурса

Национална мрежа за децата организира за тринадесета поредна година наградите "Златна ябълка". Призовете
бяха връчени тържествено в навечерието на Деня на детето в Централен военен клуб в София.

Отличията са признание за усилията, вложени от различни хора, организации и институции, за подобряване
живота и благосъстоянието на децата в България.

"През последната година на кризи и изпитания имахме нужда от обединение и солидарност. Солидарност към
жертвите на войната, към пострадалите от наводнението, към жертвите на земетресението и към всички, които
страдат от несправедливостите в обществото. Затова посветихе това издание на "Златна ябълка" на солидарността
- най-чистата и благородна сила, която ни свързва като хора", каза Георги Богданов – изпълнителен директор на
Национална мрежа за децата.

Наградите са в девет категории - "Герой на децата", "Детска организация", "Училище", "Болница", "Община",
"Журналист", "Благотворител", "Награда за цялостен принос към Национална мрежа за децата" и "Специална
награда".

Всички номинации бяха отворени и всеки можеше да предложи участник на сайта на инициативата "Златна
ябълка" www.1june.nmd.bg.

Изборът на победител в категория "Герой на децата" и "Детска организация" беше с онлайн гласуване, като своя
вот дадоха над 6000 човека.

Заглавие: Procter & Gamble обедини усилия с Българския червен кръст в подкрепа на семейства в нужда

Дата: 31.05.2023 10:07
Медия: Дневник

Заглавие: Национална мрежа за децата връчи наградите "Златна ябълка" за принос към живота на децата

Дата: 31.05.2023 08:11
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.dnevnik.bg/biznes/companii/2023/05/31/4489604_procter_gamble_obedini_usiliia_s_bulgarskiia_cherven/
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/465616-natsionalna-mrezha-za-detsata-vrachi-nagradite-zlatna-yabalka-za-prinos-kam-zh


Победителите в останалите категории бяха определени с гласовете на публиката и жури в състав:

Елена Атанасова, УНИЦЕФ, Алексей Пампоров, социолог от Институт за изучаване на обществото към БАН, д-р
Бояна Петкова, Мариета Гечева от фондация Лъчезар Цоцорков, журналистът Мария Черешева от Асоциацията на
европейските журналисти, Юлияна Колева от Националното сдружение на общините, Румяна Парушева от Сименс
и Ния Атанасова, младежка мрежа Мегафон.

Водещ на събитието беше известният изпълнител Вензи, който си партнира на сцената с Рая - представител на
младежка мрежа Мегафон.

В програмата участваше детската вокална група "Смехоранчета".

Събитието беше подкрепено от Кауфланд и Сименс, България.

Победителите:

Категория "Герой на децата" - Йоана Иванова

Тя адаптира образованието според нуждите на децата, организира благотворителни кампании, насърчава децата
към добротворчество и споделя опит с преподаватели в държавни училища.

Категория "Детска организация" - сдружение "Дете и пространство"

Организацията споделя своя опит в работата си с деца в риск, за да промени нагласите към психичното страдание
на децата, разработва видео уроци и наръчници.

Категория "Училище и детска градина" - ОУ "Христо Ботев" с. Румянцево

Фокус на екипа, работещ в предизвикателната среда на етническо малцинство, са не само академичните
резултати, но и емоционалната интелигентност, детското участие, развитието на общността.

Категория "Болница" - Клиника по детска онкохематология към УМБАЛ "Света Марина" гр. Варна

Тя става дом за дълго време на деца и родителите им, които получават не само лекарски грижи, но и
емоционална подкрепа. В лечението на левкемия клиниката има над 95% успеваемост, което е равно на
световния стандарт.

Категория "Община" - Община Русе

Общината води активна политика за подобряване средата на децата. Изгражда единствения в страната Кризисен
център за непридружени деца, който им осигурява специализирана грижа и всестранна подкрепа.

Категория "Журналист" - Мария Василева - режисьор и журналист. Нейните документални филми са илюстрации на
усилието за изграждането на система за закрила на детето в България и на трудния път на
деинституционализацията на грижите за деца в риск.

Категория "Благотворител" - СЕНТИО #cybersecurity- На фона на сериозно покачване на сигналите за онлайн
престъпления срещу деца, компанията подаде ръка на Националния център за безопасен интернет и на практика
го спаси от затваряне.

Награда за цялостен принос към Национална мрежа за децата

Иванка Шалапатова - дългогодишен изпълнителен директор на фондация "За Нашите Деца", тя е посветила 30
години на ранното детско развитие и на превенцията на изоставянето.

Специална награда

Елисавета Белобрадова - член на "Парламентарна група за децата" и един от политиците с най-активна позиция
по темите за децата и семейството, тя се застъпва за промени в областта на здравеопазването, образованието и
социалните услуги.

Национална мрежа за децата е най-голямото българско обединение на граждански организации и активисти,
които работят в полза на децата. Повече от 200 хиляди деца и над 96 хиляди семейства годишно получават
подкрепа от организациите членове и професионалистите на Мрежата. Вижте повече на www.nmd.bg

Заглавие: 12 популярни българи в подкрепа на социалната кампания "Смисъл за бъдещето"

Дата: 31.05.2023 00:00
Медия: Дневник

https://www.dnevnik.bg/biznes/companii/2023/05/31/4489440_12_populiarni_bulgari_v_podkrepa_na_socialnata/


Míele България", водещ производител на премиум домакински уреди, даде старт на своята нова социална
кампания - "Смисъл за бъдещето". Компанията има за цел да даде гласност на обществено значими теми, които
внасят смисъл за нашето колективно бъдеще.

"В модерния, забързан свят имаме нужда от разговор и преосмисляне на преходните и непреходните неща в
живота за това какво е устойчивост и смисъл в бъдещето", споделя Светослав Томов, бранд мениджър на "Míele
България". С цел стартиране на именно този разговор немската компания обедини 12 от най-влиятелните
популярни лица в България, които споделят своя личен смисъл за бъдеще. Орлин Павлов, Ивайло Захариев, Алекс
Сърчаджиева, Ники Кънчев, Живко Петров, Иван Юруков, Елена Петрова, Димитър Стоянович, Радина Червенова,
Гери Николаева, Алек Алексиев и Биляна Савова са сред личностите, които допринасят за обществения дебат
чрез своите каузи и постижения.

"Смисъл за бъдещето" събира известните личности в специална фотосесия, организирана от бранда и по
креативна идея и реализация на Бони Бонев и Марияна Бонева. Изложба с всички 12 фотографии може да бъде
видяна от жителите и гостите на София в градина "Кристал" от 29 май до 11 юни 2023 година. Концепцията зад
всяка снимка представя каузата, която всеки от участниците индивидуално подкрепя.

От грижата за природата, през грижата за обществото, до грижата за всеки от нас всеки ден - всичко се пречупва
през така важната тема за качеството на живот. "В кампанията, както и в живота, заставам зад мисията да
подкрепям приемни родители на деца в нужда. С мисъл за бъдещето, Míele, като посланик на доброто,
предоставя възможността открито да говорим за каузите, в които вярваме. За да се вдъхновим, подкрепим и
продължим да градим един по-добър и по-човечен свят", споделя Орлин Павлов.

От "Míele България" вярват, че индивидуалното щастие е тясно свързано със социалната ангажираност. Именно
затова компанията Míele ще дари два кувьоза за недоносени бебета на отделения по акушерство и гинекология в
нужда.

На 1 юни, Международния ден на детето, Фондация "КОНКОРДИЯ България" организира за четвърти пъти ДЕТСКИ
СПОРТЕН ТУРНИР за деца в риск. Инициативата ще се проведе, с вече традиционната подкрепа на BILLA
България, а от тази година и с партньорството на Българската спортна федерация за деца и младежи в риск.

16 футболни отбора, повече от 200 деца, сред които Футболен клуб КОНКОРДИЯ, детски отбори от София, София
област, Стара Загора, Пазарджик, Велико Търново, деца в риск и деца – бежанцище се състезават и забавляват в
Спортна база "Барокко спорт" в Студентски град, София.

ДЕТСКИЯТ ФУТБОЛЕН ТУРНИР, има за цел да насърчава интеграцията и солидарността. Турнирът се фокусира
върху различни групи деца в риск (риск от глад, бедност, изоставяне, риска от насилие и неглижиране, риск от
отпадане от училище) като им осигурява възможност да се ангажират в конструктивна и забавна спортна дейност.
Целта на събитието е да подкрепи тези деца и да им помогне да преодолеят предизвикателствата, пред които са
изправени, като развият увереност, приятелства и умения в един спортен контекст.

ДЕТСКИ СПОРТЕН ТУРНИР за деца в риск e възможност за КОНКОРДИЯ БЪЛГАРИЯ и нейните партньори от BILLA
България и Българската спортна федерация за деца и младежи в риск, да изразят своя ангажимент към
подкрепата за уязвимите деца.

"Спортът не е само игра и забавление, той е и учене за живота. Децата, които се занимават със спорт, научават
ценни уроци за упоритост, отдаденост и екипна работа. Той дава възможности на децата да изразят себе си, да
развиват умения и да мечтаят. Чрез спорта децата по-лесно успяват да се адаптират и да се интегрират, като
същевременно се учат.", споделя Станимир Георгиев, изпълнителен директор на Конкордия България.

Футболен клуб КОНКОРДИЯ е иновативна и алтернативна програма на Фондация Конкордия, като целта му е да
подкрепи адаптацията и интеграцията на деца и младежи в риск чрез спорта. Повече от 200 деца и младежи
преминават през програмата, като всички футболисти имат ангажимент да посещават редовно училище. Клубът е
създаден през 2015 година и е официално е регистриран към Българския футболен съюз и участва в първенства
на национално ниво. 

Заглавие: Детски спортен турнир за деца в риск, за четвърти път организира Фондация КОНКОРДИЯ България
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Заглавие: Кампанията "Призив" дари 20 000 лв. на Фондация "По-диви Родопи"

https://www.ngobg.info/bg/calendar/125225-%D0%B4%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%B8%D1%80-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0-%D0%B2-%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BA-%D0%B7%D0%B0-%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B2%D1%8A%D1%80%D1%82%D0%B8-%D0%BF%D1%8A%D1%82-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0.html
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Кампанията "Призив" дари 20 000 лв. на фондация "По-диви Родопи" в подкрепа на застрашените видове
животни.

Ембиънт албумът "Призив", в подкрепа на застрашените видове в Родопите, надхвърли 35 хил. слушания и
така достигна финалния си етап на дарение към Фондация "По-диви Родопи" на обща стойност 20 000 лв.
Средствата са оползотворени за най-мащабното завръщане на елени у нас, като благодарение на сумата,
до момента над 40 eлена лопатар и 7 благородни еленa успешно бяха презаселени в Родопите. Планират се
и образователни програми, които да приобщят към каузата деца и юноши.

Създаден, за да даде "глас" на животните в Родопите, които иначе изчезват тихомълком, албумът с природни
звуци "Призив" успя да привлече обществения интерес към проблема с изчезващите животински видове у нас,
както и подкрепата на редица национални медии, инфлуенсъри и известни личности.

Повече от 35 000 пъти България се вслуша в гласа на изчезващите животни, припознавайки се в каузата на
"Призив", като така допринесе за най-мащабното презаселване на видове елени в страната през последните
години. Така кампанията успешно достигна финалния си етап на дарение към Фондация "По-диви Родопи" на
обща стойност 20 000 лв. и подпомогна завръщането на редица животински видове в региона. Инициативата е
продължение на дългогодишното партньорство между минерална вода "Велинград ALCALIA", търговска марка на
Тимбарк България, и Фондация "По-диви Родопи", а дарението до момента е оползотворено за завръщането на
едри тревопасни елени лопатари и благородни елени. Това включва закупуването им от развъдни центрове,
транспортирането им до Източни Родопи, осигуряване на храна по време на адаптацията към новото място и
други. Като резултат, през последните няколко месеца са разселени над 40 елена лопатар и 7 благородни елена.
Презаселването им подпомага биоразнообразието на този регион, съответно завръщането и на големите хищници
и редки и застрашени птици като белоглавия, египетския и черния лешояд.

"Съществена част от работата ни включва реинтродукцията на тревопасни животни, тъй като това е най-
ефективният начин да се създаде естествена екосистема със сложни хранителни вериги. Чрез възстановяване на
естествените процеси се създават по-диви, по-богати на биоразнообразие местообитания, които са и по-устойчиви
на промените в климата и природните катаклизми", споделят от фондация "По-диви Родопи".

"Изключително щастливи сме, че чрез универсалния език на музиката, успяхме да приобщим към каузата толкова
много хора, медии и известни личности и по този начин заедно да допринесем директно към естествения процес
на възстановяване на видовете животни у нас", разказва също Савина Паликарева, маркетинг мениджър на
Тимбарк България - производител и дистрибутор на натурална минерална вода "Велинград ALCALIA".
"Основната ни цел бе по един по-различен и позитивен начин да насочим вниманието на обществото не толкова
върху проблема, а върху решението, защото процесът с изчезващите видове в Родопите не е необратим, а ключът
към решението му е в нашите ръце. Само трябва да го осъзнаем. Множеството успешни примери за възстановени
изчезващи видове през последните години е пример за това", допълва още Савина.

От страна на Фондация "По-диви Родопи" през последните 10 години в Източните Родопи са разселени над 600
елена лопатар, както и 50 благородни елена, с което бяха създадени няколко увеличаващи се субпопулации на
тези два вида. Само тази година в Източни Родопи са разселени над 130 животни, като близо 50 от тях са
финансирани с помощта на кампанията "Призив".

В продължение на съвместното си сътрудничество, през остатъка от 2023 г. Фондация "По-диви Родопи" и
"Велинград ALCALIA" предвиждат да насочат внимание към завръщането на черния лешояд в Източните Родопи и
създаването на колония. Благодарение на множество усилия, в края на изминалата година черният лешояд – най-
голямата и тежка граблива птица в Европа – се завърна в Източните Родопи. Създаването на колония в България
ще подпомогне оцеляването на вида на Балканите.Планират се още създаването на образователни програми и
проекти, които да засилят интереса към природата и опазването ѝ от страна на деца и младежи.

"Вярваме, че децата и младите хора са нашите посланици, те са и тези, които ще бъдат засегнати най-силно от
негативните последици от промените в климата и загубата на биоразнообразие и затова смятаме за ключово
изграждането на едно информирано и дейно младо поколение в района на Източни Родопи", споделят още от
Фондация "По-диви Родопи''.
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Заглавие: Ученици могат да се запишат безплатно за благотворителното спортно събитие "Предизвикай се с
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100 билета за участие в благотворителната инициатива на "Заедно в час" подарява на ученици българска IT
компания SiteGround

100 ученици ще практикуват любимия си спорт, за да подкрепят по-качественото образование в България по
време на благотворителното спортно събитие "Предизвикай се с кауза" на 17 юни в Garitage park в София.

Възможността ученици да се включат в инициативата идва от една от водещите български IT компаниии –
SiteGround, която ще дари на ученици 100 билета за благотворителното събитие. По време на спортното събитие
учениците ще могат да участват безплатно в турнири по волейбол и баскетбол или да се включат в тренировки по
кросфит и йога. Учениците ще се срещнат още с любими професионални баскетболисти и волейболисти, които
също ще подкрепят каузата на събитието. В деня на "Предизвикай се с кауза" са предвидени още забавни
образователни игри, щандове с храна и напитки, томбола за всички регистрирани.

"За SiteGround българското образование, спорт и активен начин на живот, особено когато говорим за деца и
младежи, са основен приоритет в социалната ни политика. Ето защо с радост ще подкрепим "Предизвикай се с
кауза" и се надявам, че това ще запали много подрастващи да тренират и да бъдат активни. За мен лично работата
ми като член на борда в "Заедно в час" ми показва каква голяма промяна може да бъде постигната с българските
деца, ако се подхожда по правилния начин и вярвам, че резултатите няма да закъснеят", коментира Тенко
Николов, СЕО на SiteGround и член на борда на "Заедно в час".

В събитието могат да се включат ученици над 14 годишна възраст. Те могат да запазят своя безплатен билет за
събитето, като попълнят формуляра на този линк до 10 юни.

През формата могат да се запишат и ученици, които учат извън София, но организаторите не поемат разходи за
нощувки и транспорт.

Всички останали желаещи да се включат в събитието, могат да се регистрират за събитието на сайта с цена на
билетите 39 лв. Стойността на билетите е изцяло благотворителна и ще бъде дарена за работата на фондация
"Заедно в час".

"Предизвикай се с кауза" се организира за трета поредна година от фондация "Заедно в час", като за първи път
след пандемията се провежда на живо на едно място.

Целта на инициативата е да обедини хора на различна възраст, без значение от тяхната физическа подготовка,
като ги провокира да се предизвикат с любимия си спорт в подкрепа на качественото образованието и работата на
една от най-големите и активни образователни организации в страната.

"Учениците и развитието им като успешни и пълноценни личности са основен фокус в работата ни в "Заедно в час"
вече 13 години през работата с учители, директори и цели училищни екипи от цялата страна. С помощта на
верните ни партньори от Siteground сега можем да предложим на 100 ученици пряко да станат част не просто от
спортно събитие, но и от кауза, важна за всеки един от тях и цялото общество.", коментира Петър Пройков от екипа
на "Заедно в час".

"Предизвикай се с кауза" се организира с безвъзмездната подкрепа на Garitage Park в София и волейболна зала
"Левски София", Garitage Sports Center, Crossfit Vitosha и Yoga Vibe.

Българска федерация по баскетбол и Българска федерация по волейбол също подкрепят инициативата като
партньори. Медийни партньори са bTV и Sportal media group.

"Предизвикай се с кауза" до момента
В първите две издания на "Предизвикай се с кауза" през 2021 и 2022 г. се включиха над 1500 души на различна
възраст. Заради пандемията събитието беше с нестандартен формат, в който всеки желаещ можеше да избере
сам спорт и предизвикателство, което да изпълни на избрано място в деня на събитието. Регистрираните
участници реализираха огромно разнообразие от предизвикателства. Освен с индивидуални предизвикателства в
събитието се включиха и много компании и неформални групи приятели. За предходните две години набра близо
100 000 лв. за работата на фондация "Заедно в час", които бяха използвани за обучението и развитието на цели
училищни екипи в програма "Училища за пример".

За "Заедно в час"
Фондация "Заедно в час" вече 12 години работи за това всяко дете в България да има достъп до качествено
образование и възможност да реализира потенциала си, независимо от средата, в която живее, и социално-
икономическия си произход. Мисията на организацията е да развива нови учители, да подкрепя училищни екипи и
да изгражда партньорства за въвеждането на добри практики в образователната система.

"Заедно в час" е създадена по инициатива и с финансовата подкрепа на фондация "Америка за България" и е част
от глобалната образователна мрежа Teach For All.



На 1 юни децата от Карин дом ще гостуват със своя авторска изложба "Слънчева градина" в "Двореца" - Балчик и
ще отпразнуват там празника на детето.
Прекрасните творби на деца, които идват на терапия в Карин дом и техни приятели на възраст от 3 до 12 г.
включват цветни платна и картини от вълна. С малките художници работиха арт терапевтите от Карин дом –
Илияна Димитрова и Веселина Тинчева.
"Всички деца за пръв път работиха на каширано платно и с по-голям размер от стандартния блоков лист.
Използвахме акрилни бои, които дават голям набор от техники за нанасяне, разливане, печат и други
ефекти с четки, балони и гъби. Темата беше цветята, цветната градина, морето и слънчевата пролет.
Всяко дете направи избор какъв цвят да използва за фон, за основните елементи, които има желание да
включи в творбата си. По този начин дадохме право на детето да избира, да изследва нови материали,
консистенции, материи и цветове. Така децата придобиват сензорен опит, пространствена представа за
предметите и изявяват вътрешния си свят.
Чрез творчеството децата изразяват чувства, наблюдения, преживявания по време на процеса на създаване
на творбата и общуването с терапевта. Процесът понижава нивото на стрес и тревожност и подкрепя
придобиването на самочувствие и увереност в собствените способности. Развиват се комуникативни
умения чрез взаимодействието с арттерапевта и другите деца, когато се работи в група. Детето развива
своята инициативност, обогатява представите си за вътрешния си и външен свят и идеи за
пресъздаването му. Изобразителното изкуство чрез различните техники и материали стимулира
въображението на децата, което им помага във всички сфери от ежедневието, в детските игри и в
обучителния процес." – Веселина Тинчева, арттерапевт.
Благотворителната изложба на децата от Карин дом "Слънчева градина" е по покана на "Двореца" – Балчик и е
един вълнуващ празник за всички, които взеха участие в нея. 

Сдружението "Близо до теб" започна мащабна благотворителна кампания "Дари храна, дари надежда".
Продуктите са са от първа необходимост и са закупени от дарения. Сдружението разполага с база в Дупница,
където става разпределянето и раздаването на продуктите на 150 семейства от общинския център Дупница и в
селата от общината. Осигурен е и транспорт, ако нуждаещите се нямат възможност да пътуват до базата. За
семействата са осигурени по 12 кг храна. Тази информация съобщи в интервю за Радио Благоевград
председателят на Сдружение "Близо до теб" в Дупница Асен Кирилов.

Международната награда "За жените в науката" беше присъдена на пет изследователки, работещи в областта на
околната среда, информатиката, химията, математиката и физиката, съобщи АФП.

Наградата, съпътствана от 100 000 евро, цели да бъдат подпомогнати жени учени от пет световни региона и да им
бъде дадена възможност "да счупят стъкления таван", уточняват фондация "Л'Ореал" и ЮНЕСКО.

Жените сега представляват 33% от изследователите по света, в сравнение с 30% през 2014 г. и 27% в края на 90-
те години според двете организации. Но "само 18% от високите научни постове се заемат от жени в Европа и само
12% от членовете на националните академии на науките в света са жени", посочват те.

Победителката за Азия и Тихия океан, Лидия Моравска, професор по науки за Земята и околната среда в
Университета на Куинсланд, Австралия, е отличена за "принос за подобряване на качеството на въздуха" в
трудовете й върху атмосферното замърсяване.

За Северна Америка е отличена професор Авив Регев, която работи в сферата на биоинформатика в
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американския биотехнологичен "Генентек". Нейният принос е в клетъчната геномика и "прицелването в
механизмите, които причиняват болестта".

Франсес Кируан, професор по математика в Оксфордския университет, получава наградата за Европа за
изследването си, което позволява математическо описание на Вселената.

Химичката Сузана Нунес, професор в Университета "Крал Абдула" в Саудитска Арабия, е наградена за региона на
Африка и арабските държави за разработването на техники за химическо разграждане с нисък въглероден
отпечатък, използвани в нефтохимимията и фармацията.

За Латинска Америка и Карибите отличието получава физичката Анамария Фонт, професор в Централния
университет на Венецуела. Нейните трудове в "теорията на суперструните" се опитва да опише "по единен и
последователен начин елементарните частици".

/РБ/

От 31 май до 2 октомври ученици от 2. – 12. клас ще имат възможност да предложат решения на проблеми,
които виждат в общността

Samsung България дава началото на второто издание на конкурса Solve for Tomorrow. Инициативата е част от
програмите за корпоративна социална отговорност на компанията и има за цел да търси иновативни решения за
справяне с проблеми в общността чрез прилагане на STEM умения и дизайн мислене. От тази година конкурсът
дава възможност участие да вземат отбори на ученици от 2 до 12 клас, разпределени в три възрастови групи: 2. –
4. клас, 5. – 8. клас и 9. – 12. клас. Задължително условие е всеки отбор да се ръководи от учител.

Кандидатстването в конкурса Solve for Tomorrow България става с идея за иновативно технологично решение в
една от три основни категории: "Устойчивост", "Справедливост и социално включване" и "Образование". За
възрастовата група 9. – 12. клас e предвидена е и специална категория "Дигитално бъдеще" за идея, в която са
приложени напреднали дигитални технологии/продукти на Samsung, независимо в коя от другите три основни
категории.

Учениците от 9. – 12. клас кандидатстват с идея и базов прототип. Класираните полуфиналисти преминават през
менторска програма и ще се състезават на финалното събитие в София. Победителят се определя от жури, а
отборът, събрал най-много гласове от онлайн гласуването, получава наградата на публиката.

Участието на учениците от 2. – 4. клас и 5. – 8. клас е изцяло онлайн. Те кандидатстват с резюме на идеята и видео.
Полуфиналистите се определят от жури, а победителят за всяка от възрастовите групи – чрез онлайн гласуване.

Регистрацията за участие в конкурса става от ръководителя на отбора на сайта https://www.solvefortomorrow.bg,
където редовно се публикува цялата информация, свързана с конкурса.

Етапи и важни срокове за участие в конкурса за иновативни решения Solve for Tomorrow:

Първи етап – от 31.05.2023 г. до 24:00 ч. на 02.10.2023 г.

Кандидатстване на отборите от 9. до 12. клас

Втори етап – до 06.10.2023 г.

Обявяване на 9 отбора полуфиналисти от 9. до 12. клас.

Трети етап – от 07.10.2023 г. до 30.11.2023 г.

Менторска програма за 9-те отбора полуфиналисти от 9. до 12. клас
Кандидатстване на отборите от 2. до 4. клас и от 5. до 8. клас до 29.11.2023 г.
Обявяване на 3 отбора полуфиналисти за всяка от двете възрастови групи на 30.11.2023 г.

Четвърти етап: първата седмица на декември 2023 г.

Онлайн гласуване до деня преди финала
Провеждане на финално събитие в София и обявяване на победителите
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Solve for Tomorrow е международна програма, част от политиката за корпоративна социална отговорност на
Samsung, която започва през 2010 г. и към момента е достигнала до 2,3 милиона ученици, достигайки до 65
държави през 2023г. Благодарение на нея, учениците дават своя принос към обществото, като същевременно
развиват критично мислене, лидерство и интерес към STEM умения.

В България Solve for Tomorrow се развива от 2022 г. и освен конкурса, предоставя и безплатни обучения за учители
от цялата страна по дизайн мислене. Целта им е да подпомогнат учителите в подготовката на младежите за
участие в конкурса чрез прилагане на проектно базирано обучение и насърчаване на STEM уменията. Обученията
се организират от фондация "Образование 5.0", партньор на Samsung България в този проект. Информация за
графика им може да бъде получена на сайта на фондацията.

На специално събитие в Регионалния исторически музей в Стара Загора, бе обявена идеята победител от
"Загорка Зелен Фонд 2022". Това е проектът "Зелен Площад" на Творчески колектив "На Улицата", който има за
цел да преобрази пространство в центъра на Стара Загора и да го превърне в алтернативно място, в което жители
и гости на града на липите да могат да се събират и да разпускат активно, в атмосфера от зелени решения.
Проектът ще бъде реализиран от ЗАГОРКА с инвестиция в размер до 50 000 лева. Творчески колектив "На
Улицата" получава за своята идея за "Зелен Площад" и финансова награда от 1 000 лева.

Националният конкурс "Загорка Зелен Фонд" има за цел да подкрепя проекти, свързани с подпомагане на
устойчивото развитие на град Стара Загора и региона. В конкурса през 2022 г. взеха участие 22 идеи, които бяха
фокусирани в две области: опазване на околната среда или социална насоченост, подадени от физически лица и
неправителствени организации от цялата страна. Предложените идеи бяха оценени от експертното жури на
"Загорка Зелен Фонд 2022".

По време на събитието, ЗАГОРКА също представи и акценти от реализираните инициативи през 2022 г., , като част
от платформата за устойчиво развитие "Създаваме по-добър свят", които са обобщени в Доклада за устойчивост и
отговорност на компанията. Това е осмият поред доклад, който компанията публикува, за да обобщи годишния си
напредък по изпълнение на целите си за устойчивост, постигнати в няколко ключови сфери, в които ЗАГОРКА е
фокусирала усилията си и създава положителна промяна – околна среда, социална устойчивост и отговорна
консумация.

В направление околна среда и в стремежа си да върви по пътя към нулеви въглеродни емисии до 2030 г. в
производство, ЗАГОРКА намалява СО2 до 30% спрямо 2018 г., а 6% от енергията за нуждите на производството
идва от възобновяеми източници чрез соларния парк в пивоварната, който от миналата година работи с пълния си
капацитет. Ефективно използване на водните ресурси е друга сфера, в която ЗАГОРКА се стреми да постигне
оптимални резултати. През 2022 г. потреблението на вода в производство е достигнало до 2.87 хл/хл, което е
намаление от 24% спрямо 2018 г.

В сфера отговорна консумация, ЗАГОРКА инвестира 18 120 лв. през изминалата година., в кампании с фокус
повишаването на безопасността по пътищата чрез посланието "Когато шофираш, никога не пий". Компанията си
партнира в това направление с Европейския картинг шампионат по издръжливост. ЗАГОРКА също така подкрепи и
кампанията в тази насока, която се реализира от Съюза на Пивоварите в България. Допълнителен акцент към
инициативите е промотирането на безалкохолното портфолио от бири на ЗАГОРКА, които винаги предоставят
алтернатива без алкохол.

В направление социална отговорност през 2022 г., ЗАГОРКА реализира специалното пиво с кауза Загорка
Юбилейно, което да насърчи консуматори да подкрепят Загорка Зелен Фонд, а заедно с марката си Ариана
възобнови инициативата #Зеленодействие за опазване на околната среда чрез почистване на повече от 1 тон
пластмасови отпадъци и зарибяване на 2 български язовира край София и Плевен – Искър и Горни Дъбник.
Служителите на ЗАГОРКА, заедно с членовете на техните семейства се включиха в инициативата #Зеленодействие.
Чрез почистването на района около тези локации, ЗАГОРКА се грижи не само за природата, но и за културата на
устойчивия риболов, както и спазването на етичния му кодекс с цел да се поддържа биоразнообразието във
водоемите.

"В ЗАГОРКА вярваме, че всяко наше действие трябва да допринася за създаването на един по-добър свят, в който
всички ние да живеем. И неслучайно, нашата платформа е събрана визуално в една подложка за бира, за да се
фокусираме върху няколко ключови сфери, в които можем да повлияем. В Доклада ни за устойчивост за 2022
година за пореден път показахме напредъка да вървим по пътя към нулев въглероден отпечатък", сподели Олга
Лавренова, изпълнителен директор на ЗАГОРКА АД, и допълни "Продължаваме да подкрепяме зелени и социално
значими проекти и през тази година си поставяме високи цели с грижа към хората и природата, за да правим
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доброто тук и да зеленодействаме."

"Винаги е хубаво, когато имаме такива инициативи като "Загорка Зелен Фонд", свързани с облагородяването на
града. Община Стара Загора тази година обедини различни мероприятия под общо мото и цел – "Заедно за една
по-чиста Стара Загора". Мотивира ни идеята да бъдем по-близо до децата и младите хора, за да ги привлечем към
почиствания на града, залесявания, различни инициативи, насочени към разделното събиране на отпадъци в
училищата и в детските градини", сподели Радостин Танев, заместник-кмет на Община Стара Загора с ресор
"Транспорт, чистота и екология", и добави: "Ние винаги ще подкрепяме и ще заставаме зад такива каузи, които
имат добавена стойност. Радостен съм, че виждам активни хора като Творчески колектив "На Улицата", с които
работим по различни проекти и които имат точно тази мисия - Стара Загора да става все по-зелен, по-красив и по-
екологичен град."

"Благодарим на ЗАГОРКА и Община Стара Загора за доверието и подкрепата. Творчески колектив "На Улицата" е
отворен към това да съдейства за превръщането на Стара Загора в един още по-добър град за живеене, творене и
устойчив начин на живот. Проектът, с който кандидатствахме в конкурса "Загорка Зелен Фонд 2022" цели точно
това. Щастливи сме, че журито и ЗАГОРКА видяха потенциал в идеята и вярваме, че заедно ще успеем да
превърнем тази централна градска локация в по-модерно и по-приятно място за гражданите и гостите на града",
споделиха Мирчо Христов и Недко Боянов от Творчески колектив "На Улицата".

Пълният Доклад за устойчиво развитие на ЗАГОРКА, част от корпорацията HEINEKEN, за 2022 година, е наличен
на линка тук.

За ЗАГОРКА АД, част от корпорация HEINEKEN

Пивоварната на ЗАГОРКА АД има над 120-годишна история, датираща от създаването на първо пивоварно
дружество в Стара Загора. През 1994 г. "Загорка" АД се присъединява към глобалното семейство на HEINEKEN. От
тогава до днес компанията се ангажира да развива своя бизнес устойчиво и отговорно чрез платформата си за
устойчиво развитие "Създаваме по-добър свят", като насочва своите усилия в три сфери, в които може да направи
положителна промяна: опазване на околната среда, социална отговорност и отговорна консумация.

През 2013 г. МОСВ отличава "Загорка" АД с наградата "Зелена България" за бизнес с цялостен принос за опазване
на околната среда. От 2015 г., в три поредни години, ЗАГОРКА печели първите места в конкурс за "Най-зелена
компания" в сектора на бързооборотни стоки и е най-зелената и отговорна компания в бирената индустрия,
според консуматорите.

Портфолиото на компанията предлага разнообразие от висококачествени продукти, които отговарят на вкуса на
взискателния български потребител – Загорка, Heineken, Ариана, Birra Moretti, Amstel, Stolichno, Starobrno,
Desperados и сайдер Крадецът на ябълки. Безалкохолните предложения, които дават възможност за отговорен
избор на бира с 0.0% алкохол: Загорка 0.0%, Heineken 0.0 и Ариана Радлер 0.0%.

За Загорка Зелен Фонд

"Загорка Зелен Фонд" е национален публичен конкурс за генериране на идеи, насочен към подпомагане
устойчивото развитие на Стара Загора и региона. Загорка Зелен Фонд се провежда от 2011 г., като част от
програмата на "Загорка" АД за корпоративна социална отговорност и устойчиво развитие. "Създаваме по-добър
свят" и до сега по линия на "Загорка Зелен Фонд" компанията е предоставила безвъзмездно над половин милион
лева за развитието на местната общност.

За контакт:

Катерина Кирова-Миланова, Мениджър "Корпоративни комуникации и устойчиво развитие", тел.: 0895561700, е-
mail: katerina.kirova-milanova@heineken.com

Надежда Павлович, Специалист "Корпоративни комуникации и устойчиво развитие", тел.: 0899876732, е-mail:
nadezhda.pavlovitch@heineken.com

"Национална мрежа за децата" връчи на Банка ДСК сертификат "Компания – приятел на детето" по време на
годишната церемония "Златна ябълка" 2023, която се проведе на 30 май т.г. Отличието се връчва за
дългогодишните целенасочени усилия на Банка ДСК в подкрепа на децата и техните родители.

В своя доклад, базиран на подробен одит на дейността, начина на работа, условията за работа на служителите и
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социално-отговорните политики и инициативи на Банка ДСК, "Национална мрежа за децата" заключи, че в
компанията има утвърдени работещи процедури и политики, които ясно зачитат правата на децата. Банката
използва добри практики както по отношение на служителите и техните деца, така и от гледна точка на
инициативите и програмите, насочени към каузите на нуждаещите се деца в България. Ползотворното
дългогодишно партньорство на Банка ДСК със сдружение "SOS Детски селища България" и отдадеността на
компанията към развитието и образованието на децата от ранна възраст е страхотен пример как бизнесът и
неправителствените организации биха могли да си сътрудничат и работят в подкрепа на децата на България.

"Щастливи сме, че Банка ДСК вече е заслужен носител на сертификата, след преминат успешно одит за
съответствие. Той валидира високото ниво на политики, стандарти и добри практики в дейността, но и
ангажимента на компанията да поддържа това ниво дългосрочно. Като мрежа от 130 организации, работещи за
децата, ние ценим всяко партньорство с компании, които допринасят със своята отговорна дейност за детското
благосъстояние." – казва Георги Богданов, изпълнителен директор на Национална мрежа за децата.

"Нашата роля е да сме отговорен доставчик на финансови услуги, отговорен работодател с грижа към служителите
ни и техните деца и отговорна към обществото и природата компания. През последните повече от 10 г. в Банка
ДСК се опитваме да фокусираме общественото внимание върху темата за децата, ранното детско развитие и
семейната среда. Вярваме, че положителната промяна в живота на едно дете е инвестиция в бъдещето на
България. Сертификатът "Компания – приятел на детето" е голямо признание за усилията на всички нас в
банката", споделя Гергана Бендурска, директор "PR и комуникации" в Банка ДСК.

Част от политиките на банката в подкрепа на най-малките са насочени към децата на служители. За тях има
възможност да участват във вътрешни събития – спортни и такива с екологична и образователна насоченост. За
служителите си Банка ДСК предоставя възможност за гъвкаво работно време, хибриден и хоум офис модел,
възможност за допълнително здравно осигуряване на член от семейството, допълнителна детска карта за спорт,
семейни мероприятия и други.

Вече 12 г. Банка ДСК е в ползотворно партньорство с "SOS Детски селища България", като през последните години
е и най-крупният корпоративен дарител на сдружението. За тези 12 г. чрез корпоративното дарение в помощ на 2
приемни семейства и възможността за дарения към "SOS Детски селища България" през АТМ мрежата и онлайн
банкирането на банката, компанията е успяла да помогне на 424 деца и младежи в SOS семейни домове, 469
младежи в Програма "Начало на самостоятелен живот" и проект "Пътеки към свободата", 3900 деца, подкрепени
чрез SOS Консултативните центрове/Подкрепа на семейството и превенция на раздялата. Освен финансовата
помощ, Банка ДСК помага на организацията и чрез своите служители, които даряват едно от най-ценните неща –
времето и знанията си на децата.

Финансовата грамотност е един от основните приоритети на Банка ДСК, както за деца, така и за всички нейни
клиенти, а и не само. От началото на 2023 г. банката тръгна на театрално турне в училища в страната. Съвместно
със сдружение "Артикус" финансовата институция създава интерактивното представление "Парите – минало и
бъдеще", което има за цел по по-интересен и нестандартен начин да повиши финансовата грамотност сред
учениците. Постановката разказва историята на парите, кога и къде за първи път се появяват те и пренася децата
в наши дни, когато вече голяма част от финансовите процеси се извършват в дигитална среда. Чрез интерактивни
игри и куизове учениците имат възможност да проверят своите знания за финансите. Представлението е играно 11
пъти пред повече от 1100 ученици в 16 училища в цяла България.

* съдържание на Банка ДСК

Източник/ци: gong.bg, dir.bg

Младежите играят важна роля в нашето общество, в което хората със специални нужди са едни от най-уязвимите.
Всяка общност предприема мерки за подкрепа на хората със специални нужди. В основата на тези усилия са
различни видове терапии. За различни състояния терапията асистирана от коне /Equine-Assisted Therapy/ е
доказала, че носи редица подобрения. Този вид терапия има много положителен ефект особено върху най-
малките. От друга страна, неговият формат позволява на млади хора и млади професионалисти да участват в него
и да окажат своето влияние върху общността. За да предоставят повече практическа информация по въпроса,
група организации – Фондация Пейнт и Куортър Хорс България (Paint and Quarter Horse Foundation Bulgaria),
Сдружение ЗА ТЕБ (България), Качествено образование за устойчива социална трансформация /QUEST/ (Белгия) и
Креативи108 /Creativi108/ (Италия), всички заинтересовани от темата, създадоха проекта "Младежи участват в
терапия с коне'' - Youth in Equine-Assisted Therapy (YEAT ) и Насоките на YEAT. 
YEAT проектът включваше задълбочено събиране на данни относно терапията асистирана от коне в различните
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партньорски държави. За да обменим опит и знания организирахме събитие за участници от България, Белгия и
Франция – опитни и млади специалисти в областта на терапевтичната езда, младежи със специални потребности
и техните придружители, младежки работници и представители на партньорските организации. Фокусът беше
участието на младежта в терапията подпомагана от коне от всички гледни точки, включително на бенефициентите. 
В резултат на натрупания опит и данни заедно с партньорите ни създадохме Насоки за младежкото участие в
терапията с коне (YEAT Насоки). Насоките са полезни и служат на младежи със специални потребности
техните семейства; младежки работници; млади и вече доказани професионалисти в терапията асистирана от
коне. По иновативен начин са представени отговорите на основни въпроси като ''Какво е терапията асистирана от
коне?'', ''При какви състояния е препоръчителна терапията асистирана от коне?'', ''Какво е необходимо на млад
професионалист в областта, за да започне своя път?'' и други. За да илюстрираме по-добре дадените насоки сме
описали и редица истории и добри практики от различни европейски държави. YEAT Насоките са достъпни
напълно безплатно на уеб сайта на нашата организация тук. Проектът е реализиран в рамките на програма
Еразмус + с финансовата подкрепа на Европейската комисия. 
Официален номер на проекта: 2021-1-BG01-KA220-YOU-000029078 "Този проект е финансиран с подкрепата на
Европейската комисия. Тази публикация отразява само личните виждания на нейния автор и от Комисията не
може да бъде търсена отговорност за използването на съдържащата се в нея информация." 

Конкурсът е част от платформата за устойчивост на компанията "Създаваме по-добър свят". По време на
събитието, ЗАГОРКА представи и Доклада си за устойчиво развитие за 2022 година

На специално събитие в Регионалния исторически музей в Стара Загора, бе обявена идеята победител от
"Загорка Зелен Фонд 2022". Това е проектът "Зелен Площад" на Творчески колектив "На Улицата", който има за
цел да преобрази пространство в центъра на Стара Загора и да го превърне в алтернативно място, в което жители
и гости на града на липите да могат да се събират и да разпускат активно, в атмосфера от зелени решения.
Проектът ще бъде реализиран от ЗАГОРКА с инвестиция в размер до 50 000 лева. Творчески колектив "На
Улицата" получава за своята идея за "Зелен Площад" и финансова награда от 1 000 лева.

Националният конкурс "Загорка Зелен Фонд" има за цел да подкрепя проекти, свързани с подпомагане на
устойчивото развитие на град Стара Загора и региона. В конкурса през 2022 г. взеха участие 22 идеи, които бяха
фокусирани в две области: опазване на околната среда или социална насоченост, подадени от физически лица и
неправителствени организации от цялата страна. Предложените идеи бяха оценени от експертното жури на
"Загорка Зелен Фонд 2022".

По време на събитието, ЗАГОРКА също представи и акценти от реализираните инициативи през 2022 г., , като част
от платформата за устойчиво развитие "Създаваме по-добър свят", които са обобщени в Доклада за устойчивост и
отговорност на компанията. Това е осмият поред доклад, който компанията публикува, за да обобщи годишния си
напредък по изпълнение на целите си за устойчивост, постигнати в няколко ключови сфери, в които ЗАГОРКА е
фокусирала усилията си и създава положителна промяна – околна среда, социална устойчивост и отговорна
консумация.

В направление околна среда и в стремежа си да върви по пътя към нулеви въглеродни емисии до 2030 г. в
производство, ЗАГОРКА намалява СО2 до 30% спрямо 2018 г., а 6% от енергията за нуждите на производството
идва от възобновяеми източници чрез соларния парк в пивоварната, който от миналата година работи с пълния си
капацитет. Ефективно използване на водните ресурси е друга сфера, в която ЗАГОРКА се стреми да постигне
оптимални резултати. През 2022 г. потреблението на вода в производство е достигнало до 2.87 хл/хл, което е
намаление от 24% спрямо 2018 г.

В сфера отговорна консумация, ЗАГОРКА инвестира 18 120 лв. през изминалата година., в кампании с фокус
повишаването на безопасността по пътищата чрез посланието "Когато шофираш, никога не пий". Компанията си
партнира в това направление с Европейския картинг шампионат по издръжливост. ЗАГОРКА също така подкрепи и
кампанията в тази насока, която се реализира от Съюза на Пивоварите в България. Допълнителен акцент към
инициативите е промотирането на безалкохолното портфолио от бири на ЗАГОРКА, които винаги предоставят
алтернатива без алкохол.

В направление социална отговорност през 2022 г., ЗАГОРКА реализира специалното пиво с кауза Загорка
Юбилейно, което да насърчи консуматори да подкрепят Загорка Зелен Фонд, а заедно с марката си Ариана
възобнови инициативата #Зеленодействие за опазване на околната среда чрез почистване на повече от 1 тон
пластмасови отпадъци и зарибяване на 2 български язовира край София и Плевен – Искър и Горни Дъбник.
Служителите на ЗАГОРКА, заедно с членовете на техните семейства се включиха в инициативата #Зеленодействие.
Чрез почистването на района около тези локации, ЗАГОРКА се грижи не само за природата, но и за културата на
устойчивия риболов, както и спазването на етичния му кодекс с цел да се поддържа биоразнообразието във
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водоемите.

"В ЗАГОРКА вярваме, че всяко наше действие трябва да допринася за създаването на един по-добър свят, в който
всички ние да живеем. И неслучайно, нашата платформа е събрана визуално в една подложка за бира, за да се
фокусираме върху няколко ключови сфери, в които можем да повлияем. В Доклада ни за устойчивост за 2022
година за пореден път показахме напредъка да вървим по пътя към нулев въглероден отпечатък", сподели Олга
Лавренова, изпълнителен директор на ЗАГОРКА АД, и допълни "Продължаваме да подкрепяме зелени и социално
значими проекти и през тази година си поставяме високи цели с грижа към хората и природата, за да правим
доброто тук и да зеленодействаме."

"Винаги е хубаво, когато имаме такива инициативи като "Загорка Зелен Фонд", свързани с облагородяването на
града. Община Стара Загора тази година обедини различни мероприятия под общо мото и цел – "Заедно за една
по-чиста Стара Загора". Мотивира ни идеята да бъдем по-близо до децата и младите хора, за да ги привлечем към
почиствания на града, залесявания, различни инициативи, насочени към разделното събиране на отпадъци в
училищата и в детските градини", сподели Радостин Танев, заместник-кмет на Община Стара Загора с ресор
"Транспорт, чистота и екология", и добави: "Ние винаги ще подкрепяме и ще заставаме зад такива каузи, които
имат добавена стойност. Радостен съм, че виждам активни хора като Творчески колектив "На Улицата", с които
работим по различни проекти и които имат точно тази мисия – Стара Загора да става все по-зелен, по-красив и по-
екологичен град."

"Благодарим на ЗАГОРКА и Община Стара Загора за доверието и подкрепата. Творчески колектив "На Улицата" е
отворен към това да съдейства за превръщането на Стара Загора в един още по-добър град за живеене, творене и
устойчив начин на живот. Проектът, с който кандидатствахме в конкурса "Загорка Зелен Фонд 2022" цели точно
това. Щастливи сме, че журито и ЗАГОРКА видяха потенциал в идеята и вярваме, че заедно ще успеем да
превърнем тази централна градска локация в по-модерно и по-приятно място за гражданите и гостите на града",
споделиха Мирчо Христов и Недко Боянов от Творчески колектив "На Улицата".

Пълният Доклад за устойчиво развитие на ЗАГОРКА, част от корпорацията HEINEKEN, за 2022 година, е наличен
на линка тук.

За ЗАГОРКА АД, част от корпорация HEINEKEN

Пивоварната на ЗАГОРКА АД има над 120-годишна история, датираща от създаването на първо пивоварно
дружество в Стара Загора. През 1994 г. "Загорка" АД се присъединява към глобалното семейство на HEINEKEN. От
тогава до днес компанията се ангажира да развива своя бизнес устойчиво и отговорно чрез платформата си за
устойчиво развитие "Създаваме по-добър свят", като насочва своите усилия в три сфери, в които може да направи
положителна промяна: опазване на околната среда, социална отговорност и отговорна консумация.

През 2013 г. МОСВ отличава "Загорка" АД с наградата "Зелена България" за бизнес с цялостен принос за опазване
на околната среда. От 2015 г., в три поредни години, ЗАГОРКА печели първите места в конкурс за "Най-зелена
компания" в сектора на бързооборотни стоки и е най-зелената и отговорна компания в бирената индустрия,
според консуматорите.

Портфолиото на компанията предлага разнообразие от висококачествени продукти, които отговарят на вкуса на
взискателния български потребител – Загорка, Heineken, Ариана, Birra Moretti, Amstel, Stolichno, Starobrno,
Desperados и сайдер Крадецът на ябълки. Безалкохолните предложения, които дават възможност за отговорен
избор на бира с 0.0% алкохол: Загорка 0.0%, Heineken 0.0 и Ариана Радлер 0.0%.

За Загорка Зелен Фонд

"Загорка Зелен Фонд" е национален публичен конкурс за генериране на идеи, насочен към подпомагане
устойчивото развитие на Стара Загора и региона. Загорка Зелен Фонд се провежда от 2011 г., като част от
програмата на "Загорка" АД за корпоративна социална отговорност и устойчиво развитие. "Създаваме по-добър
свят" и до сега по линия на "Загорка Зелен Фонд" компанията е предоставила безвъзмездно над половин милион
лева за развитието на местната общност.

Клиниката по детска онкохематология на УМБАЛ "Св. Марина" – Варна спечели тазгодишната награда на
Национална мрежа за децата "Златна ябълка". Отличието бе връчено от служебния министър на
здравеопазването д-р Асен Меджидиев.

Национална мрежа за децата връчва наградите "Златна ябълка", за да отличи личности, организации и
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институции, които с работата си са допринесли за защита правата на децата и за подобряване на тяхното
благосъстояние, както и такива, които излизат извън рамките на формалните изисквания за работата си и
въвеждат специални практики, които подпомагат спазването на правата на децата и подобряват техния живот.

Тази година наградите "Златна ябълка" бяха връчени за тринайсети пореден път.

Категориите, в които се правят номинации, са "Герой на децата", "Училище и детска градина", "Журналист",
"Болница", "Община", "Благотворител", "Детска организация", "Награда за цялостен принос към Национална мрежа
за децата" и "Специална награда".

Онкохематологията на лечебното заведение спечели в категория "Болница", в която се състезаваше с Акушерска
практика "Зебрите".

В УМБАЛ "Света Марина" е единственото онкологично отделение за деца в Северна България. В него работи екип
от онколози, хематолози, педиатри, психолог, онкологични сестри и санитарки, които са го превърнали в
приветливо убежище и втори дом за стотиците деца и техните придружители. Всеки член на персонала работи по
призвание и това се усеща от децата и семействата им. В клиниката болезнените манипулации са ежедневие, а
животът на децата често е в риск. Немалко са случаите, в които мигновената реакция е животоспасяваща, както и
тези, в които физическата болка на децата, емоционалната на придружителите и тежестта на продължителната
изолация, изглеждат непосилни. Въпреки това в заведението се чува ежедневно детски смях, създават се
приятелства и отношения на силна емоционална близост между децата, семействата и персонала.

Клиниката е приветлива – ремонтирана и поддържана чрез дарителски инициативи, организирани от
завеждащите я. Лекарите и сестрите посрещат с висок професионализъм болестта на децата, тяхното
емоционално състояние и това на близките им, което ежедневно преминава от една крайност в друга.

За осигуряване на сигурна и доброжелателна среда клиниката подготвя кадрите за предразполагащо отношение
към детето и родителите му, осигуряване на добри битови условия, ранна интервенция и превенция на
изоставянето, психологическа и социална подкрепа при съобщаване на родителите за здравословните проблеми
на децата им и взаимодействие със системата за закрила на детето в случаи, предизвикващи съмнение за дете в
риск.

Лекарите и сестрите от клиниката работят денонощно и преподават на студенти. Натоварването им е
изключително и това е видимо. За заплащането, което получават, можем да се досетим, познавайки стандарта в
България, а и общувайки ежедневно с тях.

В лечението на левкемия клиниката има над 95% успеваемост, което е равно на световния стандарт. В нея се
извършват трансплантации и сложни манипулации.

Благотворителната изложба на децата от Карин дом "Слънчева градина" ще бъде открита утре в "Двореца" в
Балчик в 11 часа. Експозицията ще бъде изложена до 14 юни.
Платната могат да бъдат откупени в подкрепа терапевтичните програми на Карин дом, научи Varna24.bg.
Прекрасните творби на деца, които идват на терапия в Карин дом и техни приятели на възраст от 3 до 12г.
включват цветни платна и картини от вълна. С малките художници работиха арт терапевтите от Карин дом –
Илияна Димитрова и Веселина Тинчева.
"Всички деца за пръв път работиха на каширано платно и с по-голям размер от стандартния блоков лист.
Използвахме акрилни бои, които дават голям набор от техники за нанасяне, разливане, печат и други ефекти с
четки, балони и гъби. Темата беше цветята, цветната градина, морето и слънчевата пролет. Всяко дете направи
избор какъв цвят да използва за фон, за основните елементи, които има желание да включи в творбата си. По този
начин дадохме право на детето да избира, да изследва нови материали, консистенции, материи и цветове. Така
децата придобиват сензорен опит, пространствена представа за предметите и изявяват вътрешния си свят.
Чрез творчеството децата изразяват чувства, наблюдения, преживявания по време на процеса на създаване на
творбата и общуването с терапевта. Процесът понижава нивото на стрес и тревожност и подкрепя придобиването
на самочувствие и увереност в собствените способности. Развиват се комуникативни умения чрез
взаимодействието с арттерапевта и другите деца, когато се работи в група. Детето развива своята инициативност,
обогатява представите си за вътрешния си и външен свят и идеи за пресъздаването му. Изобразителното изкуство
чрез различните техники и материали стимулира въображението на децата, което им помага във всички сфери от
ежедневието, в детските игри и в обучителния процес", споделя Веселина Тинчева, арттерапевт.
Изложбата е благотворителна и всяка картина може да бъде откупена в подкрепа на терапевтичните програми на
Карин дом. Експозицията може да бъде разгледана до 14 юни. 
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Едва ли има човек, който да не изпитва истинска удовлетвореност от това да се чувства добре и свободен на
работното си място. Стелияна Маринова, директор "Социална дейност и проекти" в Социалната чайна не прави
изключение. С огромна усмивка на лицето и видима благодарност, тя не крие радостта си, че се намира на
правилното за нея място. Стела е една от общо 60 човека, преминали през "Инициатива за изграждане на бъдещо
поколение граждански лидери", проект работещ с млади хора с цел развивне на знанията и уменията им за
работа в гражданския сектор, с помощта на интерактивни обучения, възможности за споделяне и обмяна на опит,
решаване на практически задачи и менторство от експерти в гражданския сектор и създаване на общност от
млади лидери. Благодарение на участието си в Инициативата, Стела успява да подреди приоритетите си по
отношение на лидерската позиция, която заема в Чайната и която е първата й такава за личната й автобиография.
Как проект "Инициативата" помага на една млада жена да "подреди процесите на НПО в главата си", разказва
Стела във видеото по-долу. 
-- 
Проект "Инициатива за изграждане на бъдещо поколение граждански лидери" се осъществява с финансовата
подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по Фонд Активни граждани България, в рамките на
Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Основната цел на проекта е
изграждане на знания, имения и създаване на възможности за предаване на опит на млади лидери на
граждански организации. Проектът се осъществява от Фондация "Работилница за граждански инициативи". 

Отбелязвайки деня на детето, детски център "Усмивки за Украйна", създаден от Фондация "Докова и Доков за
бъдеще", отваря своите врати като Център за детско развитие "Усмивки" и открива своето пространство за игра и
развитие на всички деца с кауза "Усмивки за всяко дете".

Център за детско развитие "Усмивки" ще работи в помощ на деца в риск, деца с мигрантски произход и деца със
специални образователни потребности, като предлага разнообразни образователни, психологически и
логопедични занимания, творчески и музикални ателиета, йога за деца и български език в игри.

Идеята за откриване на детския център възниква през пролетта на 2022 г., за да осигури защитено пространство
за децата – бежанци от Украйна. Повече от година детския център функционира като безопасно и сигурно място
за общуване на децата, намаляване на стреса, подобряване на психологическото им състояние, развитие на
емоционалната им интелигентност и устойчивост.

От 1 юни 2023 г., отбелязвайки деня на детето, детски център "Усмивки за Украйна" вече посреща децата като
Център за детско развитие "Усмивки" и отваря своето пространство за игра и развитие за всички деца.

Екипът на центъра покрива спектъра на общите и специфичните потребности на децата. Заниманията се
провеждат от начален педагог и учител по рисуване, начален учител по български език, детски психолог, психолог-
терапевт, музикотерапевт, логопед и аниматор за деца със специални образователни потребности.

Посетете уебсайта за повече информация: Център за детско развитие "Усмивки".

В месеца на детето фондация "За Нашите Деца" стартира множество инициативи и събития в подкрепа на ранното
детско развитие.

По повод 1 юни – Международния ден на детето, организацията проведе събития в София и Пловдив. В Комплекса
за ранно детско развитие в София присъстваха над 200 деца и техните семейства, които организацията подкрепя,
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партньори, съмишленици и представители на дипломатическия сектор в България. В рамките на програмата
децата имаха възможност да се потопят в приказния свят на Аладин чрез куклен театър, арт дейности и
приключения в дворното пространство. В Пловдив екипът на фондацията отбеляза празника в детското отделение
на УМБАЛ Пълмед, както и в Община Стамболийски, с подкрепата на The Human Safety Net, като децата, които
получават подкрепа от специалистите на организацията, ще имат възможност и да се насладят на специално
организирана кино прожекция в партньорство с Disney Bulgaria.

"За поредна година фондацията с много обич, вълнение и ентусиазъм организира този празник. Защото няма
нищо по-важно от това всяко дете да има слънчево детство и любящо семейство. Няма нищо по-важно от това да
виждаме толкова усмихнати детски лица. В резултат на ежедневните ни усилия да съхраним детството им. За над
30 години дейност фондация "За Нашите Деца" докосна света на над 20 хиляди деца и техните семейства. За да
имат сигурност, любов, семеен уют. Само от началото на тази година екипът ни беше до близо 2 хиляди деца и
родители.", каза г-жа Мариана Тасева, заместник изпълнителен директор на организацията, по време на
официалното откриване на празника в София.

На 15 юни фондацията с много вълнение ще проведе и третото издание на благотворителното събитие "Приказка
за децата на Пловдив". С гостите на вечерта специалистите на фондацията ще дадат шанс за развитие и грижа за
над 1000 деца в ранна възраст от общините Пловдив, Марица, Куклен, Стамболийски, Асеновград, Перущица,
Садово и Родопи. Сред участниците в програмата ще бъдат Георги Добрев, изявен млад музикант, радващ със
своето изкуство публиката в България и чужбина, китарен ансамбъл "Академика" – уникална студентска формация
от 13 класически и една акустична бас китара, вокална формация Нова Магия – част от голямото музикално
семейство на Арт Войс Център.

"За Нашите Деца" стартира и пилотното издание на кампания под надслов "Оборище дарява", която обединява 28
социално отговорни обекти в района на Докторски паметник в София. Участниците в кампанията – заведения,
магазини, галерии, ще дарят част от своята печалба в подкрепа на каузата на фондацията през целия месец. Зад
"Оборище дарява" застават и редица популярни лица като Йоанна Темелкова, Славена Вътова, Мона Гочева,
Мариана Станчева, Елица Бехар.

Научете повече за фондацията тук.

Ремонтираното детско отделение на врачанската болница, беше открито официално в празничния ден.
Обновяването извърши циментовият завод в Бели извор. Дейностите, предприятието финансира със собствени
средства, по програмата за корпоративна социална отговорност, която е насочена към подобряване качеството на
живот на местните общности чрез социални инвестиции в инфраструктура, здравеопазване, образование, околна
среда и заетост.

Над 140 000 лв. бяха осигурени от "Холсим България" АД за ремонт на детското отделение в МБАЛ "Христо Ботев".
С дарените средства е извършен цялостен ремонт на 13 бани за пациентите и персонала, коридорите и част от
стаите са пребоядисани, подменени са врати и прозорци и е монтирано ново осветление.
Кметът Калин Каменов благодари на ръководството на завода за дарението и заяви, че през "Холсим България"
АД е пример за социално ангажирано предприятие.
Изпълнителният директор на завода Росен Папазов бе категоричен, че циментовият завод ще продължи да
участва активно в обществения живот на Враца и ще подпомага за развитието на града.
На откриването на обновените помещения изпълнителният директорът на болницата в града - д-р Кети Ценова и
началникът на детско отделение д-р Георги Цветков благодариха за безвъзмездно реализирания проект в
лечебното заведение.
Водосвет за здраве и благополучие отслужи Негово Високопреосвещенство Врачански митрополит Григорий, а
малчуганите от ДГ "Европейчета" зарадваха присъстващите със своите изпълнения.

Заглавие: Откриха ремонтираното Детско отделение
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Възпитаниците на Първо Основно училище "Христо Ботев" не случайно избрали 1 юни, за да подкрепят
своята съученичка Ани Кръстева, която се бори с тежко заболяване

Деца от Търговище разпродават свои вещи, за да помогнат на болна съученичка в Търговище. Възпитаниците на
Първо Основно училище "Христо Ботев" не случайно избрали 1 юни, за да подкрепят своята съученичка Ани
Кръстева, която се бори с тежко заболяване.

На щанд пред училището, на централната улица в града, учениците от различни класове предлагат за продажба
свои предмети, а събраните средства ще дарят на семейството на четвъртокласничката Ани. Щандът е изпълнен с
книги, развлекателни настолни игри, плюшени играчки и други. Всяко дете е отделило от себе си, за да зарадва
Ани. Поставена е и кутия за дарения, съобщава БТА.

За 24 май по идея на Училищния ученически съвет и педагогическия колектив в училището бе предприета друга
благотворителна акция. Под мотото "Да запазим едно дете в училище" родителите и ученици бяха призовани
средствата за цветя и букети за учители да бъдат дарени за Ани. Кутия за дарения бе поставена във фоайето на
училището и в нея възпитаниците на учебното заведение можеха да дарят пари за своята съученичка.

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Неделинецът Веселин Райчев Георгиев, който от години живее в София, направи поредния благороден жест към
родния си град. Строителният предприемач дари по хиляда лева на девет абитуриенти. Осем от зрелостниците
получиха "подаръка" за отличен успех, а едно от децата е в неравностойно положение, разказа кметът на
Неделино Боян Кехайов. "Дарението бе направено чрез Община Неделино, а аз имах ангажимента да връча
дарените средства. Изказвам огромна благодарност към г-н Георгиев за благородната постъпка", каза още
Кехайов. Градоначалникът допълни, че това е поредното дарение, което Райчев прави към хората от родния си
град.

"Преди време той осигури почти 2000 пакета с хранителни продукти за абсолютно всички пенсионери от Община
Неделино. Пак той осигури финансова помощ за закупуване на хладилници, перални, сушилни, диспенсъри за вода
и детски играчки за двете детски градини в нашия град. Георгиев поел едногодишна издръжка от по 500 лв. на
месец за две сирачета от село Изгрев и едногодишна стипендия за едното от тях, което продължи следване във
висше учебно заведение", допълни още Кехайов.

По думите му Георгиев няма никакви амбиции свързани с управлението или бизнес-средата в Неделино. Никога
не е участвал в обществени поръчки за строителство в общината. Всички добри жестове правел, защото милеел за
родното си място и хората в него.

КАМПАНИИ

Председателят на Националното сдружение на сираците в България Слави Михайлов се включи в
благотворителната кампания на ВИП Комюникейшън в подкрепа на онкоболния колега Николай Диковски. Заедно
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със Слави за кампанията дариха децата на Комплекс за социални услуги за деца и семейства в град Роман и три
от Центровете за настаняване от семеен тип в град Лом.
XII-ото издание на годишните награди за журналистика Balkan MEDIA Awards 2023, което ще се проведе на 26
май 2023 г. от 18.30 ч. в Българския Културен Център, е с благотворителна кауза в подкрепа на онкоболния
Николай Диковски.
Националното сдружение на сираците в България популяризира тази кауза, като покани и своите благодетели да
се включат.
За благотворителната томбола дариха ваучери и предметни награди хотелите Макси във Велинград, Медите в
Сандански, Регнум в Банско и хотел Рич – Велинград.
Художничките Дили Бозаджиева и Таня Антова дариха свои картини за благотворителния търг. В кампанията се
включи и един от лидерите в родния туризъм – г-жа Маринела Арабаджиева.
Събитието, което ще се състои дни след най-българския празник 24 май, съвпада със 17-ия рожден ден на
организаторите – агенция за публични комуникации ВИП Комюникейшън. Агенцията е част от Международна
платформата за доказани професионалисти в различни области на общественото развитие – Global Leaders.
Основната цел на церемонията е да подпомогне стремежите на медиите да създават позитивни новини,
отразяващи развитието на всички обществени и икономически сфери в страната. Да популяризират успехите на
българския бизнес, българските таланти и благотворителните инициативи.
И през тази година ще бъде връчен приз за цялостен принос – той щ е отличи един от най-добрите телевизионни
журналисти, коментатор и наблюдател на международни събития Тома Томов. Досегашни носители на
престижния приз са журналистите Иван Гарелов, Милен Цветков, Валя Ахчиева, Георги Коритаров и други. През
2018 г. награда за цялостен принос към журналистиката у нас бе връчена и на 95-годишния главен редактор на в.
"Истина"- полк. Дянко Марков. По време на събитието ще бъде връчена за първи път наградата "Най-любим
журналист" с гласуване в социалните мрежи. Водач в класацията остава В асилена Гръбчева, позната на
зрителите от авторската й рубрика "Новите известни" по Нова тв. В челната петица са още журналистите Анжела
Димчева от София Прес и в. ТРУД, Стефи Стаменова ог БНР, Диана Радева – водеща в Евронюз ТВ и Георги
Крумов от ТВ Туризъм. Линк към класацията: https://www.facebook.com/media/set?
vanity=vipcommunication.pr&set=a.584462097048532 

Със спортен празник под надслов "Още 100 патрона … точно в целта" ОУ "Никола Обретенов" подкрепи каузата на
Фондация "Александър Русев"

В надпреварата взеха участие директори на русенски училища, сред участниците беше и председателят на
Общинския съвет Иво Пазарджиев.

Със заявената подкрепа на Български стрелкови съюз всички заедно под една емоционална основа се откъснаха
от ежедневието си и с добро настроение показаха точен мерник в стрелковата надпревара, обединени около
каузата да съберат средства за изграждане на Водно-рехабилитационен център за деца и възрастни с физически
и ментални затруднения в подкрепа на Фондация "Александър Русев".

Директорът на ОУ "Никола Обретенов" Емил Тюлеков постави началото по атрактивен начин, като високо в ръцете
си държеше балон, а преподавателят по спортна стрелба и учител по физическо възпитание и спорт Севдалина
Стоянова се прицели успешно в него. Веднага след това започна запознаване с трасето, по което участниците
трябваше да преминат. Те имаха задачата да бягат, да стрелят по мишени с пистолет и прашка, да минават по
летва за баланс, а също да покажат и прецизност на някои от елементите.

Поздрав към всички отправи мажоретният състав на училището с ръководител Здравка Михайлова

Сдружение "Близо до теб" в партньорство с "Гората.бг" започва мащабна благотворителна кампания "Дари храна,
дари надежда". Ще бъде раздадена храна на 150 нуждаещи се семейства от община Дупница. Продуктите са от
първа необходимост и са закупени чрез дарения. Сдружението разполага с база в Дупница, където ще става
разпределянето и раздаването на продуктите.

Заглавие: ОУ "Никола Обретенов" събра училищни директори в подкрепа на каузата на Фондация "Александър
Русев"
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Ще бъде осигурен транспорт до селата, ако нуждаещите се нямат възможност за пътуване до града. За всяко
семейство са осигурени по 12 кг храна, в която се включва:

Брашно българско = 3 кг., (3 пакета по 1 кг.)

Ориз български = 2 кг. (2 пакета по 1 кг.)

Боб български = 1 кг. (1 пакет по 1 кг.)

Леща българска = 1 кг. (1 пакет по 1 кг.)

Олио българско = 1 л. (1 бутилка по 1 л.)

Макарони български = 2х400 гр. (2 оп. по 400 гр.)

Ябълки български = 2 кг. (непакетирани)

Консерви различни = 1 бр.

"Нека семействата, които наистина имат нужда от тези продукти, както и хора, които знаят за такива семейства, да
се свържат с нас в общия чат на групата Сдружение "Близо до теб", на електронната поща Този имейл адрес е
защитен от спам ботове. Трябва да имате пусната JavaScript поддръжка, за да го видите. или на тел. 0892 977744
Асен Кирилов. Надяваме се на добронамереност и коректност!

Нека бъдем съмишленици в тази добра кауза! Нека помогнем и да бъдем хора!", призовават организаторите.

Новосъздаденото младежко сдружение "Надежда", с председател Тони Доров и управителен съвет- Кристиян
Георгиев, Борислав Щерев, Иван Йовов, Илиян Данов канят плевенчани на благотворителен музикален концерт,
който ще се проведе на 23 юни от 19:30 часа в Читалище "Съгласие". "Нашата цел е да помогнем на децата без
родители и с голямо удоволствие споделяме, че благодарение на щедрите дарители, които предпочитат да
запазят добротата за себе си, вече сме осигурили поръчка за 14 нови легла за децата от центъра за временно
настаняване от семеен тип на ул. Бяло Море. Това ще гарантира спокоен сън и комфорт на малките сърца, които
имат нужда от нашата подкрепа.", съобщават от сдружението.

И още: На концерта ще имаме удоволствието да посрещнем изключителната Кичка Бодурова. Искаме да
прекараме приятна и зареждаща вечер в обществото на хора, които искат да помогнат на децата, които се нуждаят
от нашата подкрепа.

Цената на билета е 30 лева, като имате възможност да закупите билети в билетната каса на Читалище "Съгласие"
до 23-ти юни. Всеки един от вас ще стане част от благородната кауза за подкрепа на тези деца в трудния им
житейски път.

Благодарим Ви предварително за отделеното време и се надяваме да се присъедините към нас.

Семейството събира пари за операция в Индия

Борба за живот и един зов за помощ. Бебе Кристин има нужда от ново сърце, за да живее и да се забавлява с
другите деца.

В края на бременността на Иванжелина бил регистриран различен сърдечен ритъм на плода. Родена на термин,
на втория ден от своя живот, Кристин получава първия си кардиогенен шок, със сърдечна честота от 280 удара в
минута. Била е поставена на апаратна вентилация.

Заглавие: Младежко сдружение "Надежда" кани на благотворителен концерт
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На петия ден от нейното раждане се обадили на родители ѝ, че я транспортират по спешност в Националната
Кардиологична Болница. Многократни реанимационни действия, интубиране и екстубиране и в края на първия
месец от нейния живот се прибират заедно вкъщи.

За съжаление не за дълго. На 13.12.2021 г. след обилно повръщане тя просто спряла да диша. Дълги часове
прекарани пред реанимация и думите на един лекар - "Молете се да изкара нощта", но в крайна сметка тя успява.
След радости и усмивки в началото на 2023 години съобщават на семейството ѝ, че Кристин има грип А. След като
я приемат по спешност, по време на престоя ѝ в болницата последвал трети кардиогенен шок с честоти до 300
удара в минута. Следващите 2 месеца били постоянна борба за живот ѝ.

Един ден извикали на разговор двамата родители, а те чули: "Съжаляваме, но бъдещата прогноза е лоша, детето
Ви няма да живее, ние не можем да направим нищо повече за нея, освен да я поддържаме, докато не намерите
място, където да я транспортирате".

С това лечението, което се провежда тук в България, се изчерпва.

Но 2 месеца по-късно, макар и с влошаване на нейното общо здравословно състояние, Криси все още се бори за
живота си. За съжаление сърцето ѝ не работи правилно и с всеки изминал ден нещата се влошават. В момента
продължава да е в болница, на поддържащи медикаменти.

Единственият шанс тя да живее е трансплантация на ново сърчице.

За тези няколко месеца Кристин се бори и преживя много, а мечтите на родителите ѝ са толкова обикновени - да
тича с другите деца, да се усмихва и да се радва на живота.

Семейството вече има оферта за операция на Кристин в Индия. Нужната сума е 700 000 лв.

Който иска може да помогне като дари тук или на:

Банка: Алианц Банк България

IBAN: BG30BUIN95611000705319

BIC: BUINBGSF

Получател: Фондация Павел Андреев

Основание: Дарение за Кристин Терзиева

Вижте повече в репортажа на Алекс Христов.

Tрадиционната акция "Жълти стотинки" ще се проведе в Деня на детето – 1 юни, във В. Търново. Пунктът за
събиране на монетите ще бъде пред бившата сладкарница "Лорета" в квартал "Бузлуджа" и ще бъде там от 10,00
до 19,00 ч. Организаторите ще очакват всички желаещи да се включат в кампанията, като за всеки участник е
предвидена грамота.
Всички събрани средства от кампанията в Деня надетето, както и тези от акцията на Никулден миналата година са
предназначени за закупуване на апаратура за неонатологичното отделение на болницата във Велинград, който е
столица на инициативата през 2023 г.
Миналата година във В. Търново през декември бяха събрани 3284,60 лв. Приблизително толкова бяха събрани и
по време на акцията на 1 юни.
Кампанията "Жълти стотинки" повече от 15 г. събира средства за детските болнични отделения в страната.
Благодарение на инициативата досега са събрани над 643 000 лв. Сред получилите апаратура от кампанията е и
областната болница "Д-р Стефан Черкезов" във В. Търново. През 2015 г. със събраните средства бяха закупени
кувьоз и ламиниран бокс за Отделението по неонатология.
Весела БАЙЧЕВА

сн. архив

Заглавие: На 1 юни събират "Жълти стотинки" във В. Търново

Дата: 28.05.2023 15:12
Медия: Янтра днес

Заглавие: 150 семейства в Дупница и района ще получат храна по кампания "Дари храна, дари надежда"

https://www.dnesbg.com/obshtestvo/na-1-yuni-sabirat-vzhalti-stotinkiv-vav-v-tarnovo-2.html
https://novini.site/150-%D1%81%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B2-%D0%B4%D1%83%D0%BF%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0-%D0%B8-%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD%D0%B0-%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87/


150 нуждаещи се семейства ще получат храна по благотворителна кампания на сдружението "Близо до теб " и
фондация "Гората.бг" под мотото: "Дари храна, дари надежда", казаха организаторите. Продуктите са от първа
необходимост и са закупени чрез дарения.

В списъка, който се съгласува със социалните служби и Общината, с кметовете и кметските наместници по селата,
са включени вече около 40 семейства, като списъкът се попълва всеки ден.

Ще бъде осигурен транспорт до селата, ако нуждаещите се нямат възможност да пътуват до Дупница. За всяко
семейство са осигурени по 12 кг храна, в която се включват различни продукти

Творби на 80 деца представя Сдружение "Елита" на трета благотворителна изложба. В нея са включени
произведения на участниците в обучителните курсове по изобразително изкуство по проект "Нотна палитра", с
преподавател Дария Василева. Малките творци са възпитаници на Сдружение "Елита", Детска градина "Соня" и
ЦСОП в Ново село. Гости на откриването на изложбата в читалище "Надежда- 1896" на 1 юни от 18:00 часа са
художникът Сашо Филев, музиковедът проф. д-р Снежина Врангова, Росица Димитрова – директор Дирекция
"Социални дейности и здравеопазване" в Община Велико Търново, Отец Славчо и Анимари Димитрова –
управител на Училище по изкуства и занаяти "Димитър Екимов".

След откриването на изложбата, в читалището започва и заключителен концерт на вокалните изпълнители
участници в проекта "Нотна палитра". Децата и младежите от вокална школа "Елита", заедно с вокалния педагог
Петя Василева, ще поздравят гражданите и гостите на град Велико Търново с детски песни и популярни хитове на
български и английски език.

По традиция заедно с изложбата и концерта ще се проведе и благотворителен базар на изработените от децата
картини и изделия. Събраните средства ще бъдат дарени на Комплекс "Кризисен център за лица ТЪРНОВГРАД" и
ЦСОП в Ново село.

Събитията, под мотото "Да дарим надежда на децата", се организират по проект "Нотна палитра", в който са
обхванати над 130 деца и младежи. Проектът е финансиран по "Програма за възстановяване и развитие на
организации в областта на любителското творчество" към Национален фонд "Култура" /National Culture Fund,
Bulgaria.

Президентът Румен Радев и съпругата му ще бъдат домакини на традиционния абитуриентски бал за младежи в
неравностойно положение

Събитието е част от благотворителната инициатива на държавния глава "Подкрепи една мечта" и се реализира
със средства от дарителска кампания.

В 19.30 часа държавният глава ще посрещне близо 100 зрелостници.

Работата по инициативата "Подкрепи една мечта" обединява усилията на няколко министерства и държавни
агенции. А експерти от Бюрата по труда консултират младежите за бъдещата им професионална реализация и
насърчават мотивацията им за продължаване на образованието.

Дата: 28.05.2023 20:07
Медия: Novini.site

Заглавие: Творби на 80 деца представя Сдружение "Елита" на благотворителна изложба

Дата: 28.05.2023 21:29
Медия: Велико Търново нет

Заглавие: "Подкрепи една мечта": Президентът посреща близо 100 младежи в неравностойно положение

Дата: 29.05.2023 06:33
Медия: Euronews Bulgaria

https://veliko-tarnovo.net/novini/tvorbi-na-80-detsa-predstavya-sdruzhenie-velitav-na-blagotvoritelna-izlozhba.html
https://euronewsbulgaria.com/news/14602/podkrepi-edna-mechta-prezidentut-posreshta-blizo-100-mladezhi-v-neravnostoyno-polozhenie


Създаването на стенописа в Лясковец ще започне точно в 12:00 часа на 2 юни 
ЛЯСКОВЧАНИНЪТ НИКОЛАЙ ГЕРАНЛИЕВ, КОЙТО Е РОДЕН НА 2 ЮНИ, ОРГАНИЗИРА БЕЗПРЕЦЕДЕНТНА ЗА
СТРАНАТА РОДОЛЮБИВА АКЦИЯ,

посветена на героите, дали живота си за свободата на България – Христо Ботев и Васил Левски. 38-годишният мъж
инициира изработването на 50-метров графит с изображенията на двамата революционери, който да краси
района около манастира "Св. св. Петър и Павел". Продължението на идеята му е стенописът да бъде официално
представен на двудневен културен фестивал до светата обител, на който да се съберат младежи от цялата страна.
Събитието ще премине с богата музикална програма, в която участие ще вземе и нашумялата българска група
"Молец".

"Тази година се навършват 150 години от гибелта на Васил Левски и по този повод искаме да стартираме
направата на графита точно на 2 юни със сирените. Има исторически факти и доказателства, че Дякона е намирал
укритие в манастира "Св. св. Петър и Павел" в Лясковец, откъдето са тръгнали не едно и две въстания. Самият
манастир се намира точно над стената, на която искаме да разположим стенописа, а между манастира и стената
са скалите с тунела, откъдето Апостола се е промъквал, за да влезе незабележимо в манастира", обяснява
Николай.

По думите му ще са необходими 10 000 лв. за създаване на стенописа и провеждане на фестивала, а в
изработката ще се включат едни от най-добрите графити майстори у нас.

"Ще се радваме да можем да дадем част от себе си, за да запазим духа и начинанието на тези велики личности.
Ако има остатък от сумата за изработка на графита, ресурсите ще бъдат насочени към друга благотворителна
кауза, а именно възстановяването на скривалището на Левски в манастира. Така то ще бъде достъпно за всеки,
който желае да го види. Говорили сме вече с главната сестра в манастира сестра Елисавета, която е много
ентусиазирана от идеята", допълва той.

Желаещите да дарят сума за каузата могат да го направят с превод по Revolut: Име: Nikolay Geranliev/@gerata,
телефон: 0888 489 056, основание за превод: "Дарение за графит".

Фестивалът ще се състои на 21 и 22 юли, а за всички събрани и изразходени средства Николай ще представи
подробен отчет.

Галина ГЕОРГИЕВА

2 750 лв. са събрани вчера от благотворителния хандбален турнир в Хасково в помощ на 19-годишния Божидар.

Haskovo.info припомня, че за каузата "Можем за Божидар" се обедини хандбалната общност от Хасково и
Минерални бани. Изиграха се приятелски срещи с участието на отборите на Хасково, "Асти 91" и "Топлика"
(Минерални бани).

Божидар е диагностициран с левкемия, а за лечението му са необходими около 50 000 лв. Досега са събрани 26
440.62 лв.

Банкова сметка, на която могат да се правят парични преводи:

Банка "Търговска Банка Д" АД
IBAN BG27 DEMI 9240 1000 3125 72
BIC DEMIBGSF

Титуляр: Божидар Радомиров Вълков

Заглавие: Събират дарения за изработване на 50-метров графит, посветен на Христо Ботев и Васил Левски

Дата: 29.05.2023 10:01
Медия: Вестник Борба

Заглавие: 2 750 лв. събраха от хандбалния турнир за Божидар

Дата: 29.05.2023 09:37
Медия: Хасково инфо

https://www.borbabg.com/2023/05/29/sbirat-dareniya-za-izrabotvane-na-50-metrov-grafit-posveten-na-hristo-botev-i-vasil-levski/
https://haskovo.info/193375/2-750-%D0%BB%D0%B2-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B0-%D0%BE%D1%82-%D1%85%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%B8%D1%80-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D0%BE/


1-годишната Кристин Терзиева спешно се нуждае от средства за животоспасяваща сърдечна трансплантация.
"Когато се роди, на втория ден, направи много голям пристъп. Тогава разбрахме, че сърчицето й не работи
правилно. След няколко месеца терапия тя беше изписана и се прибра вкъщи", разказа пред БНР бащата на
детето Владимир Терзиев. На 31 януари след висока температура и тест се оказва, че Кристин е с грип А. Чрез
устройство, с което я следят родителите й, забелязват отново висока сърдечна честота и веднага се насочват към
Националната кардиологична болница. Приемат я по спешност в интензивно отделение. По време на престоят й в
болницата следва трети кардиологенен шок. Следват 2 месеца на постоянна борба за живота й. А единственият
шанс тя да живее е трансплантация на ново сърце. "Ако оставим нещата така и да се надяваме, че с медикаменти
ще се оправи – тя няма да издържи. Не се знае колко време – може 1 седмица, може месец". Необходимата сума
е непосилна за семейството. Открита е дарителска кампания "Живот за бебе Кристин", както и банкова сметка. 

Съвсем скоро се очаква да започне изографисването на църквата "Свети Николай Чудотворец" в брезнишкото
село Ноевци. Това съобщи за БТА Боряна Цветкова, председател на Управителния съвет на фондация "Бъдеще за
Ноевци", стояща зад инициативата.

Организацията провежда и собствена дарителска кампания по набиране на средства за цялостното вътрешно
изписване на храма. Каузата разчита на подкрепа не само от страна на местната общност, но и от институциите и
бизнеса в региона. Средства за осъществяването ѝ се приемат по банковата сметка на фондацията или чрез
лично предаване на сума на неин представител. Дарения се приемат и в пекарна в центъра на селото. Всеки
благодетел получава касов ордер и сертификат за направеното дарение. От неправителствената организация
коментираха, че голям брой хора вече са се присъединили към призива им. Със събраната до момента малка
част от парите ще се пристъпи към първия етап по изографисването на купола на църквата в Ноевци. Работата ще
се извърши от пернишкия художник Красимир Асенов, който в момента работи и над изписването на храм-
паметника "Св. Георги Победоносец" в Брезник.

От фондация "Бъдеще за Ноевци" заявиха, че очакват да съберат цялата сума, с която да се изрисува другата част
от вътрешно пространство на храма.

Църквата "Свети Николай Чудотворец" се намира в централната част на Ноевци. Тя датира от Епохата на
българското Възраждане и е обявена за художествен паметник от национално значение. Към нея има изградена
и камбанария. На няколко метра от храма се намира и старата църква на селото, която е в развалини и без
покрив.

В МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА ДЕТЕТО В СТАРАТА СТОЛИЦА ЩЕ СЕ СЪСТОИ ТРАДИЦИОННАТА АКЦИЯ "ЖЪЛТИ
СТОТИНКИ"

Желаещите да подкрепят инициативата могат да го направят от 10:00 до 19:00 часа в кв. "Бузлуджа" пред бившата
сладкарница "Лорета", където ще дежурят доброволци от инициативата. За всяко дарение благодетелите ще
получат грамота.

Събраните средства ще бъдат използвани за закупуване на медицинска апаратура за бебета.

Акция "Жълти стотинки" вече 16 години се посвещава на каузата да осигурява оборудване за детските болнични
отделения в страната. През този период са набрани над 643 000 лв.

През миналата година от двете акции във Великотърновска област са събрани повече от 6000 лева.

Заглавие: Борба за живот: Малката Кристин има спешна нужда от помощ

Дата: 29.05.2023 13:08
Медия: Novini.site

Заглавие: Започва изографисването на храм "Свети Николай Чудотворец" в брезнишкото село Ноевци

Дата: 29.05.2023 10:21
Медия: Dimitrovgrad.bgvesti.NET

Заглавие: Събират жълти стотинки за закупуване на медицинска апаратура за бебета

Дата: 30.05.2023 10:01
Медия: Вестник Борба

https://novini.site/%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B1%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82-%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BD-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D1%81%D0%BF%D0%B5/
https://www.dimitrovgrad.bgvesti.net/news/565635/zapochva-izografisvaneto-na-hram-sveti-nikolay-chudotvorets-v-breznishkoto-selo-noevtsi
https://www.borbabg.com/2023/05/30/sbirat-zhlti-stotinki-za-zakupuvane-na-meditsinska-aparatura-za-bebeta/


Кампанията осигури през 2015 година кувьоз и ламинарен бокс за търновската неонатология.

Галина ГЕОРГИЕВА

"Ротари клуб" в Ловеч на 27.05.2023 г. отпразнува 20 години от своето създаване. Това стана в ресторант "Ловеч" с
пищно тържество, на което присъстваха много ротарианци от столицата и съседните общини.

Празнуващите бяха поздравени от кмета на Община Ловеч Корнелия Маринова, която подчерта, че за този период
клубът е доказал, че достойно изпълнява своята мисия да насърчава и да служи на обществото, както и да
поддържа културно-историческото и архитектурното наследство.

"В резултат са изградени спортни съоръжения, възстановени са исторически паметници, издадени са исторически
книги, организирани са национални изложби и турнири. В тази дейност всички ние сме заедно в името на един по-
добър и хармоничен свят", подчерта Корнелия Маринова.

Обща снимка с кмета си направиха всички досегашни президенти, които по правило се сменят ротационно на
всяка година. В момента начело на клуба е Емил Енчев.

По време на тържеството бе повдигнат въпросът за една стара идея на "Ротари клуб" – възстановяване на бившия
въжен мост над река Осъм. През 2014 години проектът е бил връчен на тогавашния кмет. Проектът е изработен от
колектив с ръководител арх. Милко Митков. На практика строежът изисква много средства, които трябваше да
бъдат осигурени чрез дарения.

Проектът обаче е върнат със забележки от Общинския експертен съвет по устройство на територията. С
измененията на ЗУТ и наредбите към него се установява, че липсва хидроложката част и хидравличното
оразмеряване, които са необходими според Наредбата за ползване на повърхностни води.

Кметът Корнелия Маринова съобщи, че в момента, в който проектът е напълно готов, веднага ще бъде внесен за
издаване на разрешение за строеж.

"Най-важното е, че вече има фирма-изпълнител на строежа, която ще го реализира на дело. Фирмата засега не
желае да се анонсира в публичното пространство, но когато направим първа копка, всички ще разберете", съобщи
Корнелия Маринова.

Тържеството бе съпроводено с богата програма, водещ бе известният телевизионен водещ Драгомир Драганов.

Припомняме, че "Ротари клуб" обединява група от бизнесмени и специалисти, които с живота и делото си са
свързани с град Ловеч и служат на хуманитарните идеи, като насърчават високите етични норми във всички
професии и спомагат за победата на добрата воля.

Община Ловеч, пресцентър

29.05.2023 г.

"Жълти стотинки за живот" събират във Велико Търново. Акцията е на сдружение "Приятели на животните - ВТ" и
се реализира за поредна година, предаде кореспондент на "Фокус". 
"За съжаление сметките за лечение на бездомни животни се трупат, а редовните дарители са много малко и
постоянно се опитваме да съберем пари - чрез благотворителни базари, кутии за дарения, жълти стотинки. Затова
отново Ви молим ако имате събрани жълти стотинки и бихте ги дарили в помощ на бездомните животни да се
свържете с нас", призовават доброволците, като уточняват, че за тях всяко дарение е жизнено важно. 
Всяка една сума, макар и малка, може да спаси живот. 
"Ако имате събрани жълти стотинки у вас в буркан, кутия, торбичка или касичка и нямате намерение да се
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занимавате да ги броите, сортирате и да търсите къде да ги обмените, може да ни ги дарите и така да помогнете
да спасим живота на някое изпаднало в беда бездомно животно", припомнят още от "Приятели на животните"
Хората, които са от Велико Търново, могат да предадат парите лични, останалите – да ги изпратят по куриер.
Можете да получите повече информация от Фейсбук страницата на организацията. 
Луиза ТРАНЧЕВА 

/КРОСС/ За нас е удоволствие да Ви съобщим, че благотворителната инициатива "Призив" дари 20 000лв. на
фондация "По-диви Родопи" в подкрепа на застрашените видове животни.

Повече от 35 000 пъти България се вслуша в гласа на изчезващите животни, припознавайки се в каузата на албума
"Призив", като така допринесе за най-мащабното презаселване на видове елени в страната през последните
години. По този начин кампанията успешно достигна финалния си етап и подпомогна завръщането на редица
животински видове в региона. 
Радваме се да споделя, че до момента над 40 eлена лопатар и 7 благородни еленa успешно бяха презаселени в
Родопите. Планират се и образователни програми, които да приобщят към каузата деца и юноши. Приложено
споделям прес информация с повече детайли относно усвоението на дарението и бъдещите планове на
организаторите да създадат устойчива промяна относно проблема със застрашените видове в Родопите. Снимков
материал във високо качество може да бъде изтеглен от тук. Искрено се надяваме да ни подкрепите, чрез
разпространението на този материал, за да успеем заедно да достигнем до максимално много хора. 

Нова Загора посвети 30 май 2023 г. на безопасността на движението по пътищата. В навечерието на 1 юни – Деня
на детето, грижата за най-малките, както и за всички жители на общината, е в центъра на няколко събития в града.
Стартът беше даден в 09:30 ч. до пешеходната пътека пред източния вход на Градската градина, където се
срещнаха кметът на Община Нова Загора Галя Захариева и нейния екип, началникът на РУ "Полиция", гр. Нова
Загора Стефан Динков, началникът на КАТ "Пътна полиция", гр. Нова Загора Добромир Добрев и членове на
Ротари клуб Нова Загора – Здравко Ников и Иван Цветанов. Поводът беше поредното дарение от Ротарианския
клуб – осветление на пешеходни пътеки.

През последната година клубът активно насочи вниманието си към подпомагане иновативните методи в
образованието, както и към партньорство с Общината по проекти със социална насоченост. Мисълта за бъдещето
на новите поколения започва от опазването на здравето и сигурността на малчуганите - това доказаха ротарианци
с поредния си благороден жест.

Дареното от тях специализирано насочено осветление е монтирано на 12 пешеходни пътеки, разположени на
ключови места в града - до училища и детски градини и др. места с особено натоварване. Новото осветление
осигурява много по-добра видимост на водачите в тъмните часове. Някои от осветителните тела са свързани с
уличното осветление, а други са със соларни батерии.

Кметът на Община Нова Загора Галя Захариева изказа сърдечни благодарности на Ротари клуб Нова Загора,
които финансират инициативата и каза, че това се случва в подходящия момент, когато Общината е започнала
обновяване на пешеходните пътеки, съвместно с подкрепата на РУ "Полиция" и КАТ в Нова Загора.

Благотворителна изложба с творби на 80 деца представя Сдружение "Елита" на 1 юни от 18 ч. в читалище
"Надежда" във В. Търново. В нея са включени произведения на участниците в обучителните курсове по
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изобразително изкуство по проект "Нотна палитра" с преподавател Дария Василева. Малките творци са
възпитаници на сдружение "Елита", Детска градина "Соня" и ЦСОП в Ново село. Гости на откриването на
изложбата ще бъдат художникът Сашо Филев, музиковедът проф. д-р Снежина Врангова, Росица Димитрова –
директор Дирекция "Социални дейности и здравеопазване" в Община Велико Търново, отец Славчо и Анимари
Димитрова – управител на Училище по изкуства и занаяти "Димитър Екимов".
След откриването на изложбата, в читалището ще се проведе и заключителен концерт на вокалните изпълнители
– участници в проекта "Нотна палитра". Децата и младежите от вокална школа "Елита", заедно с вокалния педагог
Петя Василева, ще поздравят гражданите и гостите на В. Търново с детски песни и популярни хитове на български
и английски език.
По традиция заедно с изложбата и концерта ще се проведе и благотворителен базар на изработените от децата
картини и изделия. Събраните средства ще бъдат дарени на Комплекс "Кризисен център за лица Търновград" и
ЦСОП в Ново село.
Събитията, под мотото "Да дарим добро на децата", се организират по проект "Нотна палитра", в който са
обхванати над 130 деца и младежи. Проектът е финансиран по "Програма за възстановяване и развитие на
организации в областта на любителското творчество" към Национален фонд "Култура".
Николай ВЕНКОВ

Тази неделя, 4 юни, точно в 20:00 ч. по bTV стартира първото от общо осем специални праймтайм издания на
"Стани богат" под наслов – "Въпрос на бъдеще". Уникалният благотворителен проект ще запознае зрителите с
осем големи каузи, посветени на бъдещето на България. В тяхна подкрепа ще играят в тандем истински герои и
популярни личности, свързани с различните инициативи, а голямата изненада за всички пред екраните ще бъдат
гост-звездите, които ще бъдат водещи на част от епизодите – всяка неделя от 20:00 до 22:00 ч. по bTV. Всяко от
популярните лица ще застане с името и авторитета си в подкрепа на каузите за бъдещето.

В първия специален епизод на фокус ще бъде Българска хранителна банка – нейната благородна и екологична
кауза, доброволците и хората, които стоят зад организацията и тези, на които тя всекидневно помага. В отбори по
двама, които ще се състоят от един представител на организацията и една известна личност, за каузата ще играят
обичаните български актьори – Калин Сърменов, Силвия Лулчева и Весела Бабинова. Всеки от тях на драго сърце,
с огромен хъс и вълнение, ще се впусне в предизвикателството "Стани богат" – "Въпрос на бъдеще", за да спечели
със знанията си възможно по-голяма сума в подкрепа на достойната кауза.

В първото благотворително издание на играта, тази неделя от 20:00 ч., въпросите ще задава титулярният й водещ
Михаил Билалов, който обещава, че и в неделя няма да липсват изненадващи ходове, хубави емоции, усмивки и
адреналин.

В следващите специални епизоди неговото място ще заемат различни изключителни, знаещи и харизматични
български личности, сред които журналистът, пътешественик и водещ Георги Милков, актьорът Даниел Цочев,
проф. Петър Стоянович и други. Всеки от тях ще придаде на играта с кауза ново свежо настроение и ще внесе
личния си почерк, обаяние и хъс, а смислените два часа пред екрана ще се превърнат в празник на знанието за
цялото семейство.

Специалните епизоди на "Стани богат" ще се излъчват по bTV през юни и юли – всяка неделя от 20:00 до 22:00 ч.

43-годишният Станко Мешинаров от Белица има спешна нужда от помощ, тъй като мъжът се нуждае от
трансплантация на бъбрек. Операцията, която е неотложна, тъй като здравето му се влошава всеки ден, ще бъде
извършена в Турция. Сумата, която е необходима за спасяване живота на мъжа обаче е непосилна за неговото
семейство. Донор на Станко ще бъде неговата съпруга Мария Мешинарова. За извършване на операцията са
необходими 20 000 евро. Мъжът трябва да замине на 25 юни.
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Всеки, който иска да помогне за спасяването на един човешки живот може да го направи, като дари средства по
следния начин:

Традиционната акция "Жълти стотинки" се провежда днес във Велико Търново, предаде кореспондент на "Фокус".
Кампанията, която ежегодно се случва на 1-ви юни – Деня на детето и 6-ти декември – Никулден, набира средства
за апаратура в различни неонатологични отделения в цялата страна. Все още не е ясно, коя ще е столицата на
инициативата през 2023-а, но със сигурност някоя от болниците в България ще получи техника, с която да подобри
условията си.
Всеки, който иска да помогне, може да дари днес от 10:00 до 19:00 часа. Пунктът ще пред бившата сладкарница
"Лорета" в кв. "Бузлуджа". 
Акция "Жълти стотинки" вече 16 годни събира средства за детските болнични отделения в страната. През този
период са дарени за тях над 643 хиляди лева. През миналата година от двете акции във Великотърновска област
са събрани повече от 6 хиляди лева. 

1470 лева бяха събрани вчера от русенци, посетили благотворителния концерт на съставите на Общински
младежки дом и Общинския детски център за култура и изкуство.

Инициативата на Община Русе цели да се подкрепи мечтата на българската общност в Тараклия, Молдова, за
изграждане на паметник на Апостола на свободата – Васил Левски, по случай 150-годишнината от гибелта му.

За концерта в Русе пристигна заместник-председателят на район Тараклия Александър Боримечков. Той бе
посрещнат от кмета Пенчо Милков, който заяви, че вярва, че русенци ще продължат да съдействат за
реализирането на проекта на нашите сънародници.

Припомняме, че през март от общинския бюджет бяха отделени 10 хиляди лева в подкрепа на инициативата.

Дарения за проекта могат да бъдат направени и по банковата сметка на Община Русе:

БАНКОВА СМЕТКА НА ОБЩИНА РУСЕ ЗА ДАРЕНИЯ:

БАНКА : ИНВЕСТБАНК АД , ФЦ РУСЕ БАНКОВ КОД: IORTBGSF СМЕТКА: BG 96 IORT 73798400080000

ЗАДЪЛЖИТЕЛНО СЕ ИЗПИСВАИ И КОД ЗА ВИД ПЛАЩАНЕ:

– ЗА ДАРЕНИЯ ОТ СТРАНАТА: 445100 – ЗА ДАРЕНИЯ ОТ ЧУЖБИНА: 445200 В основанието на платежното:
Задължително се пише за какво е дарението! 

Започна благотворителният базар " В подкрепа на Сияна", който се провежда в училищния двор на СУ "Д-р Петър
Берон" – Свиленград. Деца, учители и родители са приготвили всевъзможни вкусотии и ги разпродават, като
набраната сума ще отиде в подкрепа на 25-годишната свиленградчанка Сияна Георгиева, която се нуждае от
протеза. Стойността и е 55 000 евро, непосилна за семейството сума.

Сред първите посетители на базара бе зам.-кметът на Свиленград Анелия Георгиева, която внимателно си избра
и напълни две чанти с домашни деликатеси.

Заглавие: "Жълти стотинки" събират днес във Велико Търново

Дата: 01.06.2023 09:05
Медия: Фокус

Заглавие: Близо 1500 лева събра русенският благотворителен концерт за изграждане на паметник на Васил
Левски в Тараклия

Дата: 31.05.2023 19:50
Медия: Русе инфо

Заглавие: В свиленградското училище "Д-р Петър Берон" върви с пълна сила кулинарен благотворителен
базар "В подкрепа на Сияна"

Дата: 02.06.2023 11:26
Медия: E-svilengrad

https://www.focus-news.net/novini/regioni/Zhulti-stotinki-subirat-dnes-vuv-Veliko-Turnovo-1698783
https://rousse.info/%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%BE-1500-%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B0-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0-%D1%80%D1%83%D1%81%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2/
https://e-svilengrad.com/2023/06/02/%D0%B2-%D1%81%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5-%D0%B4-%D1%80-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%8A%D1%80/


Благотворителната акция ще продължи до 18:00 часа.

Дарителска сметка:

BG17UBBS80021044693250 в лева

BG25UBBS80021465947810 в евро

Още снимки от базара в групата Мостъ!

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Комисията за прякото участие на гражданите и взаимодействието с гражданското общество на 49-тото НС отправи
официална покана до гражданските организации от страната да участват в процедура за избор на членове в
Обществен съвет (ОС) към нея. Всяко едно НПО може да номинира свой представител. Тези НПО, които отговарят
на критериите за участие в Обществения съвет ще бъдат разпределени в тематични групи, като всяка една от тях
ще излъчи свой общ представител за член на ОС.

Организациите, които искат да вземат участие в процедурата по избор на членовете на ОС кандидатстват за
членове на Обществения съвет, трябва да отговарят едновременно на следните изисквания:

Да са регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел,
Да осъществяват дейност от не по- малко от 3 години преди датата на подаване на заявление за участие в
една от следните области на компетентност: Развитие на гражданското общество; Правни въпроси и борба
с корупцията; Правосъдие, вътрешна сигурност, обществен ред и отбрана; Икономическо развитие,
иновации, финанси и туризъм; Социална политика и пазар на труда; Здравеопазване; Образование и наука;
Култура; Физическо възпитание, спорт; Екология и околна среда; Земеделие; Регионално и местно
развитие; Транспорт; Младежки въпроси и политики; Защита правата на човека и борба с дискриминацията;
Защита правата на децата; Международни въпроси; Политики за българите в чужбина; Етнически въпроси и
миграция; Дарителство и доброволчество; Електронно управление и информационни технологии;
Да имат опит в разработването, изпълнението, мониторинга или оценката на стратегии, програми, проекти
и политики в посочената област;
Да притежават експертен капацитет.

За участие в процедурата организациите следва да подадат до Комисията заявление за участие по образец
(Приложение 1) със следните придружаващи документи, Съгласно Правилата за избор на членове на ОС:

1. Заявление по образец /Приложение №1/;

2. Удостоверение за актуално състояние (за НПО непререгистрирани в Търговския регистър и регистъра на
ЮЛНЦ);

3. Удостоверение от Общината по седалище на ЮЛНЦ за наличие или липса на задължения съгласно чл.87, ал.6
ДОПК, във връзка с Закона за местните данъци и такси чл.4, ал.1, чл.4, ал.3 , чл.9а, ал.1 и чл.9б;

4. Удостоверение от НАП за наличие или липса на задължения съгласно чл.87, ал.6 във връзка с чл. 162, ал.2, т.1
от ДОПК;

5. Годишен доклад за дейността по чл.40, ал.2 от ЗЮЛНЦ на неправителствените организации за 2022 г.; (на
електронен носител)

6. Копие от решението на компетентния управителен орган на юридическото лице за номиниране на съответния
кандидат за член на ОС;

7. Резюме на основните инициативи на организацията през последните 3 години, както и приоритетите ѝ в
областта на компетентност, за която се заявява като член.

Крайният срок за изпращане на документите е 19 юни 2023 г. включително, и могат да бъдат подадени на имейл
адрес: 49_kpugvgo@parliament.bg или на адрес: Народно събрание на Република България, Комисия за прякото

Заглавие: Покана към НПО за избор на членове на Обществения съвет към Комисията за прякото участие на
гражданите и взаимодействието с гражданското общество

Дата: 31.05.2023 13:01
Медия: Български център за нестопанско право

https://bcnl.org/news/pokana-kam-npo-za-izbor-na-chlenove-na-obshtestveniya-savet-kam-komisiyata-za-pryakoto-uchastie-na-grazhdanite-i-vzaimodeystvieto-s-grazhdanskoto-obshtestvo.html


участие на гражданите и взаимодействието с гражданското общество град София, пл."Княз Александър I" № 1.

Разяснения към процедурата могат да бъдат намерени тук.

Национална мрежа за децата представи в Народното събрание дванадесетото издание на мониторинговия
доклад "Бележник: Какъв е средният успех на държавата в грижата за децата?" Среден 3.33 е общата оценка за
работата на държавата и институциите през 2022. Изводите в "Бележник 2023" бяха представени в сградата на
Народното събрание с домакинството на Парламентарната комисия по въпросите за децата, младежта,
семейството и спорта.

"Бележник 2023" оценява напредъка на държавните институции в грижата за българските деца в 8 области –
благосъстояние и детска бедност, образование, здравеопазване, семейна среда и алтернативни грижи, ранно
детско развитие, насилие над деца, детско правосъдие, спорт и култура, както и детско участие. Експертното
проучване се базира на информацията, предоставена от над 25 национални и местни институции, включително
министерства. Независимият мониторинг включва анализа и оценките на 30 автори и 7 външни оценители –
експерти от международни и национални институции и организации. Специално място в доклада има мнението на
деца и младежи, както и на хората, чиято роля е да ги подкрепят – родители, учители, здравни и социални
работници и др.

"Бележник 2023" отбелязва най-голямо раздвижване в грижата за ранното детско развитие, но регистрира срив в
областта на детското здравеопазване. Така, макар и да е малко по-висок от всички години досега, успехът на
държавата не мръдна от среден за 12-ти пореден път.

"Иронично, но факт – нестабилността в държавата накара властта и институциите да се огледат за истински
важните за обществото теми. Така политиките за българските деца, които години наред бяха усилие само на
гражданския сектор, най-накрая бяха забелязани. Ако има воля, законодателна и изпълнителна инициативност –
много проблеми могат бързо да бъдат придвижени.", коментира Пламена Николова от НМД и един от авторите на
"Бележник 2023":

Мария Брестничка от НМД: "Забелязва се раздвижване в определени области. Но всичко, направено и през
миналата, и през предишни години, е "на парче". Трябва да е ясно кой отговаря за детските политики в България и
той да има мандата да планира и координира така, че всяко дете да има най-добрите възможности за живот, а
семействата в България да бъдат подкрепени. В България такава структура няма. Няма и визия и план за това
какво искаме за децата – за четвърта година България e в нарушение на собственото си законодателство и няма
Национална стратегия за детето. Затова и години наред не се случва голямата промяна, която да направи така, че
всички деца в България да са добре, а семействата им да се чувстват подкрепени в отглеждането им."

Анализ на напредъка по политиките за децата и препоръки за тях са направени за следните области: Участие на
децата, Благосъстояние на децата, Семейна среда и алтернативни грижи, Закрила от всички форми на насилие,
Правосъдие за деца, Ранно детско развитие, Детско здраве, Образование, Спорт, култура и свободно време.

Какво ни казват оценките?

Участие на децата I Оценка 3,11

У нас няма общо виждане за приоритетите и нужните политики в областта на детското участие. Няма ясно
осъзнаване в обществото колко критично важно е да бъдат посрещнати нуждите на децата и младежите от
себеизразяване, да бъде поискано и чуто мнението им по засягащи ги теми. Децата в България остават слабо
информирани за собствените си права, а причина за това е липсата на достъп до разбираема за тях важна
обществена информация и ключови документи като Стратегията за детето, Стратегията за младежта,
Стратегическата рамка за развитие на образованието, Конвенция на ООН за правата на детето и др.

Пример за добра практика от последната година е разработената рамка за учебна програма по гражданско
образование от Министерство на образованието и науката, UNICEF и Фондация "Заедно в час". На дневен ред е
прилагането й в учебната програма и работа върху уменията и нагласите на учителите за демократизиране на
българското образование. Активност прояви и Държавната агенция за закрила на детето с процедурата за избор
на членове на Съвета на децата към ДАЗД в 18 области в страната. МОН пък подкрепи създаването на
Национален ученически парламент в Пловдив.

Голям въпрос остава липсата на механизми, които да поставят ученика в центъра на образователния процес,
допитването до децата за нуждите им в класната стая и адресирането на тези нужди по ефективен начин, който да

Заглавие: Държавата получава среден 3.33 за грижата си за българските децата

Дата: 01.06.2023 08:36
Медия: Marginalia

https://www.marginalia.bg/fokus/darzhavata-poluchava-sreden-3-33-za-grizhata-si-za-balgarskite-detsata/


им даде ясно доказателство, че мнението им важно и чуто. Нужни са работещи форми за действително детско и
младежко участие, както и обратна връзка от институциите към децата по изразеното мнение. Една от
препоръките в "Бележник 2023" е създаването на институция на детския омбудсман в България, за да могат
децата да изразяват становища по документи, политики и програми, които ги засягат.

Благосъстояние на децата I Оценка 3,57

Оценката в раздел Благосъстояние на децата е най-високата в "Бележник 2023". Налице са положителни
развития при социалната подкрепа – данъчни облекчения за родителите, премахване на таксите за детските
градини, увеличени семейни помощи и др., но само социалните мерки остават недостатъчни. Те не се прилагат
като част от цялостна стратегия, която да доведе до координирани мерки за чувствителна промяна. Делът на
децата в България намалява година след година (с 40% от 1992 г. насам!). Всяко трето дете е в риск от бедност и
социално изключване, а 17% са в тежки материални и социални лишения. Деца живеят в малко над 22% от всички
домакинства у нас. Намалява броят на живороденитe деца и страната ни е с най-висока детска смъртност в
Европа за миналата година. Всеки 100 души, излизащи от трудоспособна възраст (60 – 64 години), са замествани
от 61 млади хора, влизащи в трудоспособна възраст (при 70 през 2011 г. и 124 през 2001 г.).

България устойчиво държи едно от първите места по нива на риск от бедност и социално изключване за децата. У
нас в такъв риск е всяко трето дете (33% при 21.7% средни нива за ЕС). Дългосрочните последствия за
българските деца в домакинства с ниски доходи са по-лоши когнитивни, поведенчески и здравни резултати. В най-
висок такъв риск са децата в домакинства с над три деца. Макар такива у нас да са едва 1.2% от всички, тези
семейства са дом реално на 20% от децата в България. Или казано с други думи – всяко пето дете у нас расте в
домакинствата с най-висок риск от бедност и социално изключване.

През 2022 г. са отбелязани някои положителни развития по отношение на социалните плащания, помощи,
облекчения и добавки за семейства с деца: отпадането на таксите за детски градини и ясли за всички деца в
страната, повишаването на размера на обезщетението за отглеждане на дете през втората година от
майчинството, увеличаване на данъчните облекчения за работещи родители, компенсации за неприетите в
държавна детска градина деца, актуализиране на данъчните облекчения за работещи родители и др. Приложени
обаче извън цялостна стратегия, чистото социално подпомагане води до нерешаване на други важни проблеми.
Така за родителите в по-бедните региони стана по-изгодно да останат в майчинство, което постави на дневен ред
липсата на мерки за стимулиране на майките да се върнат към пазара на труда. За липса на място в ясла или
градина са компенсирани едва 1083 семейства, на фона на над 12 000 неприети деца само в София, а решение за
недостатъчните места за ранна детска грижа продължава да липсва. Горните примери показват, че при ранната
детска грижа, както и при всички други политики за децата и семействата у нас, прилагането на социални мерки
изолирано от цялостен подход към проблемите, има повече стойност на разход, вместо на инвестиция.

Ключова пречка пред планирането и прилагането на политики за детското благосъстояние е липсата на отговорна
институция и/ или структура както в законодателната, така и в изпълнителната власт. Към настоящия момент
Държавната агенция за закрила на детето има по-скоро символно, отколкото функционално значение, а
Парламентарната комисия за децата, младежта и спорта се занимава предимно с политики в областта на спорта
и е известна на разговорен език като "спортната комисия". Вече четири години страната ни остава и без приета
Национална стратегия за детето 2019-2030. Това оставя политиките за децата и семействата в България без общи
цели и синхронизирана координация.

Семейна среда и алтернативни грижи I Оценка 3,13

Системи като образователната, социалната и тази на закрила продължиха да не интегрират ефективни модели на
родителско участие и въздействие. Честата смяна на правителства и редуващите се служебни кабинети заплашиха
за пореден път адекватното функциониране на приемната грижа като следваща необходима стъпка в процеса по
деинституционализация. Предвиденото за 2022 г. закриване на оставащите 4 Дома за медико-социални грижи не
се състоя заради забавено изграждане на необходимата инфраструктура за новите общо 26 специализирани
центъра. Причината е нуждата от допълнително финансиране и действия от страна на Министерство на
здравеопазването. В резултат – 209 деца продължават детството си в специализирани институции, като над ⅓ от
тях са над 3 години – трайно институционализирани с всички последствия от това.

В същото време огромен проблем продължава да бъде фактът, че няма настанени деца в почти всяко пето
приемно семейство – обучени професионалисти, в които са инвестирани средства за обучение и развитие, но
когато дълго не полагат грижи за деца, те се отказват от приемната грижа. Заедно с това, поради липса на
информационни и мотивационни кампании, има явен спад на интереса към приемната грижа. Едва 85 кандидати
са подали документи през 2022 г., което е спад за поредна година и с 50% по-малко спрямо 2019.

Запазва се и тенденцията за нарастване броя на прекратените осиновявания и връщане на децата в резидентна
грижа. Липсва подкрепа за кандидат-осиновителите и не се изследва промяната в мотивацията на бъдещите
родители – основата на успешното осиновяване. Не се случиха и нужните промени в Семейния кодекс, които
касаят осиновяванията – изчерпателна информация към осиновителите за подпомагане на информирано
решение, както и разширени възможности на осиновените да получат информация за биологичния си произход.
Тези промени останаха на изчакване до сформиране на следващ редовен парламент.

Закрилата и интеграцията на непридружените деца-бежанци продължава да се разкъсва между системата на



закрила, социалната система и статутът им на бежанци. Тук попадат 3 348 деца в сравнение с предходната година,
когато те бяха 799. Съгласно разпоредбите на Закона за закрила на детето, непридружените непълнолетни са
деца в риск и случаите следва да се координират от местните отдели за закрила на детето и Държавна агенция за
закрила на детето. Така, съобразно насоките на ЕС, настаняването в резидентни услуги следва да бъде крайна
мярка. По своята същност сигурните зони предоставят именно резидентни услуги. Тяхната методика не е публично
достъпна и не е утвърдена от ДАЗД и АСП. Това поставя въпроса доколко националните стандарти за
предоставяне на резидентна грижа за деца са спазени. Поставя и въпроси за условията в тях, броя на
служителите, качеството на грижите и капацитета за превенция на рискови ситуации.

Закрила на детето от всички форми на насилие I Оценка 3,33

Проблемът с липсата на единна система за регистриране на случаи на насилие над деца продължава да
съществува през 2022. Към момента данните не могат да се анализират адекватно и да станат основа на
адекватни политики за превенция и реакция.

Случаите на насилие в училищата срещу и между деца, продължават да нарастват, докато само по-тежките и
сериозните попадат в списъка на МОН и публичното пространство. През учебната 2021/2022 има регистрирани 1
498 инцидента на физически тормоз и 2 160 – на вербална агресия. Описаните случаи са по-тежките, а отвъд тях
остават много други, по-"леки" (на пръв поглед), или неразпознати като тормоз случаи, тъй като докладването им
не е лесно, нито системно. Положителна е тенденцията към увеличаване на броя психолози и педагогически
съветници в училищата и детските градини. Към момента те са 2 000 но все още е необходимо сътрудничество на
повече системи и подкрепа чрез различни услуги към училището и родителите, за да е възможна реална работа с
най-сериозните случаи. Така важната работа по превенция на настоящия етап продължава да се реализира чрез
инициативи, подкрепени от гражданския сектор. Похвално е тук, че МОН инициира или участва в редица от тях.

По отношение на домашното насилие през изминалата 2022 г. най-същественият напредък беше изготвеният
Закон за изменение и допълнение на Закона за защита от домашното насилие. Въпреки заявената готовност от
Народното събрание темата да бъде приоритетно разгледана, очакваното развитие не се случи заради
преминаването в режим на управление от служебни правителства.

Голяма сериозност придобива и злоупотребата с деца в киберпространството. У нас на годишна база се приемат
около 16 000 случая на деца, жертви на онлайн насилие, тормоз, злоупотреба, трафик и сексуално насилие. През
консултативната линия на Центъра за безопасен интернет преобладават обажданията за откраднати профили и
фалшиви профили, а през горещата – около 90% от получените сигнали са за онлайн сексуална експлоатация.
Долната граница при онлайн тормоза е паднала до 8, дори 7 години. На този фон, два от механизмите за подкрепа
на българските деца, жертви на насилие – Националната телефонна линия за деца (НТЛД) и Центърът за
безопасен интернет претърпяха нежелани и необосновани трансформации през 2022 г., които застрашиха тяхното
функциониране и по този начин – подкрепата за деца, родители и професионалисти. НТЛД беше преместена от
Държавната агенция за закрила на детето към Агенцията за социално подпомагане, където качеството ѝ се влоши
значително поради липсата на нужната експертиза у чиновниците, които нямат квалификацията да оказват
психологична подкрепа на обадилите се деца. Центъра за безопасен интернет пък беше застрашен от закриване
поради изчерпване на проектното финансиране. И към този момент устойчиво решение за съществуването му
няма.

Правосъдие за деца I Оценка 3,52

Област Правосъдие за деца получава по-висока оценка от предходните години поради раздвижване по различни
теми, които досега оставаха в периферията на законотворчеството и политическата воля за реформи.

Чрез проекта на Закон за изменение и допълнение на Наказателно-процесуалния кодекс (ЗИД на НПК), внесен от
Министерството на правосъдието в НС през октомври 2022 г. (https://parliament.bg/bg/bills/ID/164366), се
предприеха стъпки за въвеждане в пълнота на директивата (2012/29/ЕС) за установяване на минимални
стандарти за правата, подкрепата и защитата на жертвите на престъпления. Одобрен от Министерски съвет (МС) и
внесен в НС беше и Закон за изменение и допълнение на Закона за защита от домашното насилие (ЗИД на ЗЗДН),
предвиждащ значително подобряване на превенцията и защитата от домашно насилие. Започна програмата на
Висшия съдебен съвет за пилотиране на т.нар. задължителна медиация по някои семейни спорове.
Същевременно, през 2022 г. МС одобри 2 законопроекта (в Гражданския процесуален кодекс и Закона за
медиацията), с които се предвиждаше за първи път да се въведе т.нар. задължителна първа среща с медиатор по
семейни спорове. Сред препоръките към раздел Правосъдие за деца е да бъде осигурено устойчиво
финансиране на Националния център за безопасен интернет заради непрекъснато нарастващия брой на
случаите на насилие над деца във виртуална среда. Препоръчва се още да се реализира в пълнота правото на
всяко дете да бъде изслушано във всички процедури, които засягат живота и благосъстоянието му – наказателни,
граждански и административни, както и да бъдат приети промени в законодателството, които да отговарят на
международните стандарти за гарантиране правата и най-добрите интереси на децата свидетели и пострадали от
насилие.

Ранно детско развитие I Оценката 3,48

В ранното детско развитие липсва споделено разбиране, както и национална стратегия в областта. Липсва масов
ранен скрининг на всички деца. Липсва и единна система за насочване към услугите по ранна детска интервенция.



Безспорно позитивна стъпка от миналата година е подобряването на достъпа на здравнонеосигурените жени до
проследяване на бременността.

Министерството на здравеопазването прие промени, които подобряват достъпа на здравнонеосигурените чрез:
болнична медицинска помощ до два пъти в срока на бременността; до четири профилактични прегледа, както и
разширен пакет лабораторни изследвания. Мярката е стъпка напред в правилната посока като се има предвид, че
5% от децата в България умират до възраст от 1 година, а мъртвораждаемостта се покачва до 6.7% (на 1000
живородени). Над 90% от умиранията при деца до 12 месеца се държат на състояния, установими по време на
бременността. От тук нататък важно е да се провеждат информационни кампании сред бъдещите майки, ключова
роля в това ще имат и здравните медиатори. Нужно е да се облекчи и процедурата, по която лекарите отчитат
прегледите. В момента тя е излишно усложнена.

Преграда за по-достъпно детско и майчино здраве е липсата на национална лекарствена политика и недостига на
средства за покриване на лекарствата за деца. Според проучване на Българската педиатрична асоциация за
здравеопазване за дете до 1 година, месечно се дават около 100 лв. допълнително, от които половината са за
лекарства. Така за най-бедните и уязвими групи достъпът до здравеопазване за деца до 3 г. е ограничен.

При ранното учене беше разработено предложение за Национална рамка за качеството на услугите в
образованието и грижите в ранна възраст в контекста на Европейската рамка (ОГРДВ). Бяха приети и промени в
дейността на детските ясли, които позволяват назначаването на педагози, фелдшери или лекарски асистенти при
невъзможност да се осигурят достатъчно медицински сестри. Регламентът е в сила от януари тази година и
тепърва ще бъдат направени изводи за ефекта. Беше отхвърлено обаче обединяването на детските ясли и детски
градини под единно институционално управление (към МОН), макар да беше изготвен законопроект. Разделените
системи възпроизвеждат неравенства по отношение на достъпа на децата, квалификация на персонала и
финансирането. Единното институционално управление ще спомогне за преодоляване на идентифицираните
дефицити и недостатъци, особено за най-ранната детска възраст. Грижите и образованието на децата са
неделими и те трябва да се ръководят от съгласувана педагогическа рамка, която обхваща целия период от
раждането на детето до започване на задължителното образование (подход на УНИЦЕФ, Юнеско, Световна
банка, ОИСР и др.).

Общините в България са подкрепени да извършват дейности, насочени към ранна детска интервенция чрез
редица програми по структурни фондове на ЕС. В много случаи обаче услугите функционират частично, имат малък
обхват или не успяват да обхванат най-критичната възраст за ранна интервенция – от 0 до 3 години. Липсват
единни стандарти, правила и процедури, изисквания за квалификацията и продължаващото обучение на
специалистите. Липсата на системен подход води до разнородни услуги без възможност за проследяване на
качеството и резултатите. Ранният скрининг на когнитивното развитие трябва да се прилага масово на всички деца,
както в здравната, така и в образователната система, за да има правилно насочване на деца и родители към
ранни услуги в здравната и социалната система, което в дългосрочен план би спестило много средства и по-
сериозни проблеми пред възможностите да се осигури достоен и пълноценен живот за всички български деца.

Детско здраве I Оценка 2,98

Това е най-ниската оценка в "Бележник 2023", както и най-ниската за тази област за последните десет години.
България няма план за детското здравеопазване, а Националната стратегия се бави и се пише в затоврен и
обществено непрозрачен процес. Детската смърност расте и вече сме първи в ЕС, а регионалните различия се
задълбочават – нивата на детска смъртност в различните региони вече достигат разлики от над десет пъти.
Страната ни е единствената в Европа без Национална детска болница, педиатричните сестри са изчезващ вид, а
българските деца с тежки заболявания са на опашка за живот или в състезание за съчувствие в дарителски
кампании. Новата заплаха сред зависиомстите е застрашително нарастващият брой хазарнтозависими.
Рекламата на онлайн платформи е навсякъде и се стига до абсурдни ситуации, в които спортуващи деца носят
екипи с реклама за залози.

Детската смърност у нас е най-високата сред европейските държави и два пъти над средното за ЕС. Покачването
се дължи изцяло на влошаване на показателя за селата. Перинаталната детска смъртност бележи осезаем ръст и
достига до 8.8 на 1000 живородени. Mъртвораждаемостта се покачва до 6,7% (на 1000 живородени), при
коефициент от 5,9% в предходната година. Над 90% от умиранията до 1 година на детето се дължат на 6 класа
болести. Преобладават починалите поради състояния, установими по време на бременността.

Достъпът допедиатър става все по-голямо предизвикателство – при 755 лекари със специалност "педиатрия" с
договор с НЗОК през 2021, през 2022 педиатричните практики са 604. Около 50% от педиатрите са в
предпенсионна и пенсионна възраст и едва 15% под 35 годишна възраст. Недостиг има и в детската психиатрия.
По данни на НЗОК регистрираните практики в България по тази специалност са 21.

Обхватът на ваксинопрофилактиката остава предизвикателство. При ваксината срещу морбили, паротит и рубеола
обхватът през 2022 г. е 91.2% и само при нея се отчита подобрение спрямо 2020 г. Няма никакъв напредък по
отношение на препоръчителната ваксина срещу човешки папиломавирус. Ваксинираните с HPV ваксина
момичетата на 15 години у нас са под 3%.

При зависимостите има условен спад с 9% в най-употребяваното наркотично вещество сред ученициите от 8 до 12
клас – марихуаната. Причина за "намалението на употребата" всъщност е все по-нарастващото предлагане на



други продукти за пушене, като електронни цигари, устройства за нагряване на тютюн, наргилета. Втората най-
употребявана група наркотични вещества е тази на стимулантите. През 2022 г. началната средна възраст на
употреба на наркотици сред учениците е 14-16 години. Най-ранна възраст на първа употреба се наблюдава по
отношение употребата на опиоиди, инхаланти и канабис – 14 г., а при синтетичните канабиноиди и халюциногени,
тя е 15 г. Първата употреба на стимуланти (кокаин, амфетамини, метамфетамини и екстази) е на 16 г. Сериозно
нарастваща заплаха се очертава хазартната зависимост, а институциите тотално отказват да приложат дори
минималните ограничителни мерки, предвидени в Закона за хазарта. Хазартната зависимост е международно
признато болестно състояние, описано в МКБ-10. Хазарт в България играят около 3 милиона души, като около 300
хиляди от тях играят редовно.

През 2022 г. продължава да липсва актуална наредба, регламентираща здравословното хранене на децата в
училищата, както и актуализиран рецептурник. Има проблем при диетичните храни за специални медицински цели
за домашно лечение, от които много деца имат нужда, включително такива за ентерално приложение, както и
някои храни за редки заболявания. Към момента те не се поемат от НЗОК за всички заболявания. Това поставя
стотици хора в ситуация буквално да гладуват и да разчитат единствено на собствени или дарителски средства.
България е единствената държава в Европа, която не осигурява медицинските храни за деца без значение от
диагнозата им.

Три години по-късно има развитие по казуса с Националната детска болница (НДБ). Към днешна дата вече е
оповестено решението, че ще бъде изготвен анализ на педиатричните грижи в България, който да послужи като
основа за определяне на структурата, обхвата и функционалността на здравното заведение. Към датата на
изготвяне на "Бележник 2023" това решение все още не беше факт. Реално през миналата година напредък по
НДБ не беше постигнат, с изключение на избора на терен, направен в условията на пълна непрозрачност и
никакво съгласуване по отношение на осигуреността на достъп на линейки, автомобили и градски транспорт или
други комуникации до избраната локация.

Образование I Оценка 3,40

В образованието у нас е налице огромно разслоение – имаме гениални олимпийци от конкретни училища и слабо
представяне в НВО при 40% от децата. Няма политики за регионалните различия. Обсъждат се идеи за военно
образование вместо работа с родителите и образователните медиатори. Училището като място, което обикновено
първо вижда проблемите на децата извън семейството, не успява да се превърне в доверена среда, която оказва
подкрепа при стрес, прояви на насилие и др. Приобщаващото образование не се случва, защото е делегирано на
масовия учител, няма приобщаващи модели и учителите не знаят как да работят с тях, а в градините дори се
отказва прием. При всички налични проблеми на заден план остават важни теми като мейдийна грамотност,
безопасен интернет, гражданско образование, сексуално образование и др. До тях изобщо не се стига и те остават
на заден план. Цялостно системата оставя впечатление, че пари за образование има, но те не се изразходват
целесъобразно и не допринасят за ефективност, устойчивост и възвръщаемост на направените инвестиции.

Образователните различия и сегрегация стават все по-дълбоки, а успехът на децата в училище – пряко свързан с
населеното място и социално-икономическия статус на семействата им. Заради "скрити" образователни разходи
(помагала, храна, транспорт) достъпът и пълноценното участие на децата в образователния процес реално е
ограничен във възможностите на семействата. В началота на 2023 г. бяха приети промени, които направиха
учебниците до 12 клас безплатни, което със сигурност е крачка напред, но разслоението в нивото на подготовка и
качеството на достъп има на всички нива. По данни от Института за пазарна икономика, 7-класниците в 181
общини имат Слаб (2) по математика – или в близо 70% от общините. Това говори за изключително
съсредоточаване на качественото обучение по математика (а и точни науки като цяло) в много малък брой елитни
училища. Извън тях качеството спада рязко, оттам и броят на учениците, които успяват да продължат
образованието си в насока, която изисква по-сериозна подготовка. От гледна точка на икономическото развитие
това обстоятелство спъва потенциала за развитие на редица отрасли и обрича цели региони на дългосрочна
липса на кадри.

Общините не изпълняват ефективно (или изобщо не прилагат) политиките по десегрегация. МОН дори спря
националната програма за назначаването на образователни медиатори, което връща в изходно положение
изключително успешните практики по подкрепа на уязвими групи, особено в училища със смесен етнически състав
и малки училища. Стряскащо е и откритото нежелание на МОН да се ангажира с теми като интеграцията на децата
с увреждания в България.

В образователната система липсва визия и единна рамка за това какво означава качествено образование,
качествено преподаване, качествено управление и качествено оценяване. Нужно е актуализирането на
професионалните профили на директорите с включване на ключовите компетентности на XXI век с фокус върху
лидерските умения. Има голям дял на отпадане на новоназначените млади учители до 5-тата година, след което
броят на напуснали системата рязко спада. Това показва нуждата от подкрепа, менторство и допълнителни
обучения на новоназначените учители. През 2022 г. стартира процес на осъвременяване на учебните програми, но
в него не бяха включени всички заинтересовани страни и в крайна сметка не бяха предприети никакви конкертни
стъпки.

При приобщаващото образование МОН демонстрира воля за подкрепа на децата и учениците със специални
образователни потребности (СОП) с участие в редица проекти и национални програми. Разписаните норми за



адаптиране на съдържанието, индивидуални образователни програми и професионално обучение според
увреждането обаче се следват формално и проследяване на резултатите няма. Няма и адекватни механизми за
гарантиране на правото на учениците със СОП за достъп до качествено професионално обучение, което намалява
шансовете им за реализация на пазара на труда.

Първото национално проучване на дигитално-медийните умения на гимназистите, проведено в началото на 2022
показа ниски нива на четивна грамотност. Учениците използват широко дигитални устройства, но пълноценното
използване на възможностите на Мрежата не се случва на практика. Корекция е възможна, ако образователната
ни система направи интензивна реформа в начините на преподаване и оценяване. Дигитално-медийната
грамотност обаче остава в страни от приоритетните теми. Същото е и при Системното здравно и сексуално
образование (СЗСО). Анализът показва, че са налице достатъчни доказателства за необходимостта от достъп на
всички ученици до СЗСО. За последните пет години трайно се задържа висок процентът на абортите сред
момичетата на възраст 15-19 години, а през изминалата година той нараства до 8.7%. На практика всяко десето
дете у нас е родено от майка тийнейджърка и именно СЗСО може да доведе до ефективна промяна, включително:
отлагане началото на половия живот, намалена честота на половите актове и намален брой сексуални партньори,
намалено поемане на риск, повишено използване на презервативи и контрацептиви.

Спорт, отдих и свободно време I Оценка 3,42

Темата Спорт, отдих и свобосно време се застъпва в ""Бележник – Къкъв е средният успех на държавата в грижата
за децата?" за трета поредна година и за първи път минава над оценка 3. За 2022 и 2021 тя е била съответно 2.98
и 2.75.

Основният достъп на децата в България до спорт и спортни занимания е пряко свързан със социално-
икономическите възможности на родителите им, населеното място, в което живеят, и в много ограничена степен –
от училището, което посещават. Масовият спорт за деца е хронично недофинансиран и оставен на възможностите
на семейството. Макар Министерството на младежта и спорта да финансира спортни дейности по редица
национални програми, тяхното покритие остава ограничено заради масово амортизираната или липсваща спортна
база извън най-големите градове на страната. Детският спорт следва да е част не само от националните, но и от
общинските политики.

Трябва да се отбележат съвместните усилия на двете министерства – Министерството на културата и
Министерството на образованието и науката за разширяване на възможностите за участие на деца и ученици в
дейности, свързани с изкуството и културата, включително провеждане на учебни часове в различна среда като
музеи, галерии и др. В същото време подборът на цели и дейности на националните програми, допълващи
образователните форми, все повече се измества единствено към българско историческо наследство, с по-малък
фокус към други културни контексти и пренебрегване на различните форми на изкуства.

Пълният документ Бележник 2023 е достъпен тук.

По време на представянето на "Бележник 2023" беше излъчен и филмът на Генка Шекерова "До избягаш от
гетото". Не пропускайте тази вълнуваща история!

източник
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